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Lisonczi Pál Bombayba érkezett
BOMBAY
Schweitzer Klári, az MTI kikül­

dött tudósítója jelenti:
Lvsonczi Pál, a Magyar Népköz- 

tarkaság Elnöki Tanácsának elnöke 
pun tekert feleségével és kíséretével 
együtt Új-Delhiből Bombayba ér­
kezett, ahol két napot tölt. A ma­
gyar államfőt a repülőtéren Ma- 
har stra állam megbízott kormány­
zója, S. P. Kowal és az állam fő- 
minisztere, V. P. Naik üdvözölte.

Új-Delhiben a magyar vendégek 
elutazása alkalmából díszszázad so­
rakozott fel a repülőtéren, s 21 
ágyúlövés dördült el tiszteletükre. 
Losonczi Pált és kíséretét Giri el­
nök és Indira Gandhi miniszterel­
nök búcsúztatta.

Az indiai kormány különrepülő- 
gepén Lcscnczi Pál, az Elnöki Ta­
nács elnöke és kísérete pénteken 
reggel Delhiből Bombayba repült. 
A repülőtéri fogadás után Losonczi 
elvtárs és kísérete a főkormányzói 
palotába hajtatott, majd az állam 
és a város vezetőinek díszebédjén 
vett részt. Ebéd után a magyar 
vendégek a Bombaytól nem messze 
fekvő „Aai'ey Milk Colony” elne­
vezésű tejgazdaságban tettek láto­
gatást.

A tejgazdaság gyönyörű környe­
zetben fekszik, és Losonczi Pál 
nagy elismeréssel nyilatkozott a lá­
tottakról. A vendégek megkóstol­
ták a tejüzem termékeit. Az elnök 
facsemetét ültetett el a parkban és 
úgy nyilatkozott, hogy örömmel

jönne majd el ismét, ha a fa már 
lombos lesz és árnyékot ad. A ki­
jelentés indokolt volt, mert a ven­
dégek csaknem 40 fokos hőségben 
tették meg a kirándulást*

A kocsisor ezután tovább indult 
a Bhabha atomkutató központba. 
India jelentős eredményeket ér el 
a békés célú atomkutatásban. A 
kutatóközpontban három atom­
reaktor működik, az előállított ra- 
dioizotópokat a mezőgazdaságban 
új magfajták kikísérletezése, élel­
miszerek tartósítása, az iparban, a 
gyógyszerészeiben és az orvostudo­
mány számos ágazatában használ­
ják fel. Az intézet egyik vezető

munkatársa elmondotta, hogy a tu­
dományos kutatásban a magyar— 
indiai kapcsolatok kielégítőek. A 
kutatóközpont nemzetközi stábjá­
ban magyar tudósok is részt vet­
tek, néhány hónapja pedig indiai 
szakemberek jártak Magyarorszá­
gon.

A látogatás baráti hangulatú teá­
zással ért véget. Az intézet mun­
katársai ajándékokkal és virággal 
kedveskedtek Losonczi Pál elnök­
nek és féleségének.

A magyar elnök és kísérete 
szombaton a festői Adzsantában és 
Elorában tesz kirándulást. (MTI)

a vietnami népért
Pénteken délután a Füvészkert 

utcai általános iskola Béke-Barát­
ság termében a vietnami hét al­
kalmából Debrecen általános isko­
láinak úttörőtanács-titkárai parla­
menti tanácskozást tartottak. A ta­
nácskozáson részt vett Oláh Ti­
bor városi úttörőtitkár, valamint a 
Kossuth Lajos Tudományegyete­
men tanuló két vietnami diák.

A tanácskozást Gyöngyösi Sán- 
dorné, a Füvészkert utcai általá­
nos iskola úttörőcsapat-vezetője 
nyitotta meg, majd Radnai György, 
az iskola igazgatója szólt a Béke- 
Barátság terem létrehozásáról. A 
vendéglátó iskola énekkara kedves

műsort adott, majd Bata Zsuzsa 
úttörőtanács-titkár felolvasta a Fü­
vészkert utcai úttörőcsapat felhí­
vását, amellyel Hajdú-Bihar me­
gye és Debrecen valamennyi úttö­
rőjéhez és kisdobosához fordul.

A felhívás szerint a 327. sz. Dió­
szegi Sámuel Úttörőcsapat „kerék­
párakciót” indít, és kéréssel fordul 
a megye 68 000 pajtásához. Ha 
minden pajtás egy forintot áldoz 
a Vietnamban harcoló hősök meg­
segítésére, ha le tud mondani zseb­
pénzéből egy csokiról, e csekély 
összegből körülbelül 68 kerékpárt 
küldhetnek a hazájukat védő par­
tizánoknak.

A munkaverseny élenjárói
A felszabadulás 25. évfordulója 

iszteletére indított munka verseny 
elentős eredményeket hozott az 

EVM Hajdú-Bihar megyei Állami 
Építőipari Vállalatnál. Ez annak 
is köszönhető, hogy a kisebb kol- 
uktívák, a munka- és szocialista 

gádok többet vállalnak, mivel 
tvdják: minden kis eredmény ösz- 
'/.ességében a nagy kollektíva, a 

Halat összeredményét is jelen- 
Megfelelő a verseny anyagi ösz- 

" -nzése a vállalatnál, s ez is ser­
kenti a több, a jobb munkára a 
dolgozókat.

A napokban — a III. negyedévi 
mkaverseny értékelése után —

:tilalmakat adtak át az élenjáró 
ígozóknak, brigádoknak. Seres 

: rgy igazgató a nyertesek között 
000 forintot osztott szét. A meg- 

t almazott kollektívák vezetői 
/ül hárommal beszélgettünk el, 
ieklődtünk: hogyan érték el az 

helyet, mitől függ az, hogy 
brigád eredményesen vegyen 

/észt a versenyben.
Szász György, a 20 tagú víz- 

/ /szerelő brigád vezetője:
Az eredmény titkát én abban 

■ m, hogy az emberekkel sike- 
megértetni: érdemes többet, 

ban dolgozni, érdemes jobban 
. szervezni a munkát, hiszen ez 
dnyájunk számára könnyebb- 

- • t jelent. Mozgató erő az is,
h gy ha több a teljesítmény — 

a kereset. Természetesen sok 
ük az építésvezetőségen is, Id­

őrészben függ tőle, hogy biz- 
toMtva van-e a munkaterület,

1

A Szász brigád tagjai munka 
közben

van-e anyag, folyamatosan dolgoz- 
hatnuk-e. Sokat számít az is ná­
lunk, hogy ha valaki többet telje­
sít, többet vallal, az magasabb be­
sorolást kap, több órabért. Szerin­
tem mindez közrejátszott eddig ab­
ban, hogy a negyedéves értékelé­
seknél mindig az elsők között vol­
tunk.

Szakácsi Imre kőművesbrigád- 
vezető:

— Azt is mondhatom, mi kénye­
sen vigyázunk a munkafegyelemre,

arra, hogy ne legyen igazolatlan 
késés, hiányzás, és általában min­
denki 100 százalékon felül teljesít- I 
se munkáját. Jó a versenyzési kedv I 
a brigádban: mindig az elsők kö­
zött jelentkezünk, ha valahol ver­
senyre hívják ki a brigádokat. Szí­
vesen teszünk felajánlásokat, 
olyanokat, melyeket biztos, hogy 
teljesíteni is tudunk. így például 
vállaltuk, hogy november 25-re be­
fejezzük a Petőfi téren még három 
lakóház külső vakolását és kőporo­
zását. Ezt más brigádokkal együtt 
— terven felül — vállaljuk. Mivel 
lakóházakat építünk: tudjuk azt, 
mit jelent, ha előbb készülünk el 
az épületekkel, s ez is sarkall ben­
nünket.

Molnár Sándor betonozóbrigád­
vezető :

— Az első helyezésnek örülünk, 
nem különben a jutalomnak is. Ez 
is ösztönöz bennünket, de ered­
ményt nem tudnánk elérni, ha nem 
lenne jó a kapcsolat köztünk és 
vezetők között. Kiss Lajos műveze­
tő sokat segít, hogy a vállalásokat 
teljesíthessük, de az építésvezető­
ség, melynél évek óta dolgozunk, 
mindent megtesz, hogy menjen a 
munka. Bár a brigád tagjainak 
nagy része vidéki, Geszterédre va­
ló, s onnan járnak be, sikerült jó 
kollektív szellemet kialakítani, 
megértjük egymást, kollektiven 
döntünk mindenben, és így nincs 
akadály a munkában, a tervek va­
lóra váltásában. Ez nálunk a siker 
titka.

Verven felüli munkát végeznek a kőművesek A betonozó brigádra mindig számítani lehet
(Kőszeghy György felv.^
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SAJTÓKIÁLLÍTÁS
A NAPLÓ JUBILEUMÁN

25 esztendővel ezelőtt jelent meg 
a felszabadult országrész első kom­
munista napilapja Debrecenben: a 
Néplap. A jubileum alkalmából 
pénteken délután Debrecenben a 
Hírlapolvasóban Sajtótörténeti ki­
állítás nyílt. Eredeti dokumentu­
mok, képek, fotók mutatják be a 
25 éves kommunista újság történe­
tét, azokat a nevezetes példány­
számokat, amelyek az új kor szüle­
tésének legfontosabb állomásait jel­
zik.

A kiállítás megnyitóján — ame­

lyen Paliás Imre, a Napló főszer­
kesztője mondott rövid bevezetőt — 
jelen volt Sikula György, a megyei 
pártbizottság titkára, dr. Szilágyi 
Gábor, a Debreceni Városi Pártbi­
zottság első titkára, a megye, a vá­
ros társadalmi és tömegszervezeti 
képviselői, a Néplap, illetve a Nap­
ló korábbi munkatársai közül töb­
ben.

A kiállítás megtekinthető napon­
ta 10 órától 19 óráig. A mai és a 
holnapi napon a posta alkalmi bé­
lyegzőt használ.

Sikeres volt a DKV 
közlekedéstörténeti kiállítása

A kiállítás és az érdeklődők

Amint arról már hírt adtunk, a 
Debreceni Közlekedési Vállalat 
Debrecen tömegközlekedésének 85. 
évfordulója alkalmából kiállítást 
rendezett a vállalat Blaháné utcai 
központjában. Az anyagot az ország 
különböző részeiből kapták a kiállí­
tás szervezői, sokan küldtek féltve 
őrzött régi dokumentumokat, 40—50 
éves jegyeket, fényképeket.

(Sárkány felv.)

A vállalat vezetői, dolgozói dicsé­
retes szorgalommal gyűjtötték össze 
a kiállítás anyagát. Különösen ki­
tűnt a munkában Mikó Imre, Vallai 
György, Nagy Pál, Beretvás Károly 
és Haja Mihály. Haja Mihály 35 
éve dolgozik a vállalatnál, jelenleg 
is a festőműhelyben tevékenykedik, 
mint dekoratőr.

A kiállítás pénteken zárult.

Magyar-lengyel 
barátsági nap Derecskén

Pénteken Derecskén a Hazafias 
Népfront megyei és járási bizott­
sága szervezésében magyar—len­
gyel barátsági estet rendeztek. A 
gyűlést megelőzően is több prog­
ram volt a magyar—lengyel barát­
ság gondolatának jegyében.

Délelőtt a művelődési házban dr. 
Stanislaw Andrzej Sochacki, a Leh- 
gyel Kultúra igazgatója a járás és 
község vezetőivel folytatott baráti 
beszélgetést, majd a II. számú ál­
talános iskolába látogatott el; meg­
hallgatott egy énekórát, amelynek 
témája egy lengyel népdal tanítása 
volt. Az énekóra után dr. Sochacki 
az iskola nevelőivel beszélgetett, 
majd ellátogatott Erdei Lajos nép­
művészhez.

Délután nyitották meg a járási 
művelődési házban a lengyel ipari 
és népművészeti kiállítást, amelyet 
árusítással is egybekötöttek.

Este magyar—lengyel barátsági 
nagygyűlést rendeztek a művelő­
dési házban. Veresegyházi Attilá­
nak, a járási tanács vb-elnökhe- 
lyettesének megnyitója után dr. 
Sochacki tartott előadást a felsza­
badult Lengyelország huszonöt 
évének munkájáról, eredményeiről, 
a lengyel kulturális életről. Az elő­
adás után lengyel kisfilmeket ve­
títettek.

Szombaton Konyáron tartanak 
magyar—lengyel barátsági gyű­
lést, amelynek előadója ugyancsak 
a Lengyel Kultúra igazgatója lesz, 
aki baráti beszélgetés keretében 
találkozik a község tanácsi és ter­
ra előszövetkezeti vezetőivel is.

A jövő tiéten a megye két köz­
ségében lesznek magyar—lengyel 
barátsági rendezvények: 18-án Bi- 
harnagybajomban, 19-én pedig 
Nagyrábén.



Grecsko marsall 
Kubában

Grecsko marsall szovjet honvé­
delmi miniszter folytatja hivatalos 
baráti látogatását Kubában. Csü­
törtökön kíséretével együtt koszo­
rút helyezett el Jósé Marty szabad­
sághős szobránál, majd látogatást 
tett Raul Castrónál, a kubai forra­
dalmi fegyveres erők miniszterénél 
és megbeszélést folytatott vele.

Ezt követően Grecsko marsall 
Raul Castro társaságában látoga­
tást tett két kubai katonaiskolában 
és tanulmányozta, hogyan folyik a 
kubai forradalmi fegyveres erők 
tisztjeinek kiképzése.

A két miniszter látogatást tett 
egy repülőalakulatnál is. A szov 
jet honvédelmi miniszter érdeklő­
déssel szemlélte, milyen gyorsan és 
kifogástalanul emelkedtek a leve­
gőbe a parancs elhangzása után két 
kubai vadászgép pilótái. Grecsko 
marsall megtekintette a repülőala­
kulat múzeumát is, amelynek egyik 
érdekessége egy B—26 mintájú ré­
gi amerikai gyártmányú vadász­
gép. Ezt a gépet még az Egyesült 
Államok szállította Batista diktá­
tornak. (TASZSZ)

Líbia államosította a bankokat
A Líbiai Forradalmi Tanárts pén­

tek délelőtt rendeleti úton államo­
sította az összes külföldi tulajdon­
ban levő bankot.

A rendelet kimondja, hogy a 
külföldi bankoknak líbiai rész­

vénytársaságokká kell alakulniuk; 
a részvények 51 százalékának líbiai 
tulajdonban kell lennie; az igazga­
tó tanácsok tagjainak többségét lí­
biaiaknak kell alkotniuk; az igaz­
gató tanácsok élén csak líbiai ille­
tőségű személy állhat. (MTI)

Kádár János fogadta Szíria 
nagykövetét

Kádár János, az MSZMP KB első titkára pénteken bemutatkozó lá­
togatáson fogadta dr. Mohamed Zakaria Ismailt, a Szíriái Arab Köztár­
saság nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét. (MTI)

Menet a halál ellen

Xt ( *

Washingtonban, az 
arlingtoni temetőből el­
indult a vietnami há­
ború ellen tiltakozók 

^ „halál elleni menete”. 
A felvonulók a táblá­
kon a háború amerikai 
halottainak nevét vi­
szik.

(Telefotó — AP— 
MTI—KS)

A vietnami háború 
ellen tiltakozók mint­
egy 30 ezres tömegének 
első csoportjai megér­
keztek az amerikai 
törvényhozás, a Capi- 
tólium közelébe.

LAPZÁRTA
DJAKARTA !AFP). A Jáva menti 

vizeken pénteken összeütközött az in­
donéz haditengerészet egyik hajója 
egy személyszállító bárkával. A hajó 
szabályosan kettészelte a bárkát, 
amelynek 13 utasa meghalt, illetve el­
tűnt.

KAIRO (UPI). Mitchell Sharp ka­
nadai külügyminiszter pénteken dél­
ben Kairóba érkezett. Sharp ezt meg­
előzően három napot töltött Izrael­
ben.

BONN (TASZSZ). A Német Kom­
munista Párt pozitívan értékeli az 
NSZK új kormányának azt a szán­
dékát, hogy még ez év végéig alá­
írja az atomsorompó-szerződést. A 
Német Kommunista Párt nyilatkozata 
felhívással fordult Ny ugat-Németor­
szág lakosságához, szélesítse a moz­
galmat a szerződés azonnali aláírá­
sáért és ratifikálásáért.

PÁRIZS (DPA). A nyugat-frar.via- 
országi Saint Lóban a parasztok tilta­
kozó tüntetést rendeztek amiatt, hogy 

,o kormány kölcsön korlátozásokat ren­
delt el. rögzítette bizonyos mezőgaz­
dasági termékek árat és felemelte „ 
tej arat is. .-i mintegy 700 tüntetőből 
álló csoport összegyűlt a városi ta­
nács épülete eiőtt es megakadó’"yozta. 
hogy a tanács alkalmazottai belepje­
nek az épületbe.

LONDON (AIP). Fiilópnek, a „ne­
héz sorsú" edinburghi hercegnek, Er­
zsébet angol királynő férjének még­
sem kell feihagjnia kedvenc sport­
jával, a lovaspolóval: értesülést sze­
rezve a herceg panaszos hangú ame­
rikai tv-nyilatkozatáról, a themzei 
dokkmunkások gyűjtést indítottak az 
ingatag pénzügy, helyzetben levő Fü­
lű p megsegítésére.

BONN (DPA). Stewart brit külügy­
miniszter. aki csütörtökön este is 
órás villámlátogatásra Bonnba érke 
zett. péntek délelőtt a külügyminisz­
térium épületében megtartotta első 
tanácskozásai nyugatnémet kollegájá­
val. Walter Scheellsl.

BONN (MTI). A nyugatnémet de­
mokraták és antifasiszták pénteken 
nagy győzelmet arattak; a Saar-vidé- 
ki hatóságok az utolsó pillanatban 
kénytelenek voltak betiltani a neo­
náci Nemzeti Demokrata Párt két 
napra tervezett kongresszusát, amely 
szombaton nyílt volna meg - Saar- 
brückenben. A betiltó rendelkezést 
Ludwig Schunur tartományi belügy­
miniszter adta ki.

A Kék-terem. Helsin­
kiben. a finn kormány 
palotájában ebben a te­
remben kezdődik meg 
hétfőn a Szovjetunió és 
az Egyesüli Államok 
delegációinak tárgyalá­
sa a stratégiai fegyve­
rek korlátozásáról.

(Napló-telefotó — AP 
— KS)
__________________________
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Hazautazott az NDK 
belügyminisztériumának küldöttsége

Friedrich Dickel vezérezredes, a 
Német Demokratikus Köztársaság 
belügyminisztere és kísérete Ben- 
kei András belügyminiszter meghí­
vására több napos hivatalos láto­
gatást tett Magyarországon. A szí­
vélyes, elvtársi, baráti légkörben 
folytatott tárgyalások során megvi­
tatták a két minisztérium együtt­
működésének további lehetőségeit. 
A küldöttség vezetőjét a Magyar 
Szocialista Munkáspárt Központi 
Bizottsága és a kormány nevében 
fogadta Fehér Lajos, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, a 
Minisztertanács elnökhelyettese. A 
Német Demokratikus Köztársaság 
belügyminisztériumának küldött­
sége pénteken délután elutazott 
Budapestről. Búcsúztatásukra a fe­
rihegyi repülőtéren megjelent Sen­
ke? András belügyminiszter, Bor­
bánd? János, az MSZMP Központi 
Bizottsága osztályvezetője, a Bel­
ügyminisztérium és a Külügymi­
nisztérium. több vezető tisztségvise-

Az amerikai űrhajózási hivatal 
közlésé szerint sikerült az utolsó 
percben elhárítani az Apollo 12 
űrhajó hibáját, amely pénteki 
rajtját fenyegette. A technikusok 
kicserélték az űrkabin kiszolgáló- 
egységének lyukas hidrogéntartá­
lyát. Az új tartály megfelelőnek 
bizonyult, s így az Apollo 12 teg­
nap 17 óra 22 perckor elindult út­
jára.

Ha minden a tervnek megfele­
lően megy végbe, Conrad és Bean 
november 19-én száll le a Hold fel­
színére, a Viharok tengerének 
térségében. A két űrhajós több 
mint 30 ó?'át szándékozik az égi­
testen tölteni, több tudományos 
műszert helyez el, és néhány kí­
sérletet végez. Ha a leszállás a 
megadott körzetben történik, az 
űrhajósok megkeresik a Surveyor 3 
űrállomásnak a Holdra szállt ré­
szét is.

Az űrutazás során több ízben 
kerül sor tv-kezvetítésre, s ezút­
tal először terveznek színes tv- 
adást a Hold felszínéről. Az Apol­
lo 12 utasai a terv szerint novem-

lője, a Német Demokratikus Köz­
társaság budapesti nagykövete, dr. 
Herbert Plaschke. (MTI)

Kállai Gyula 
hazaérkezett

Kállai Gyula, az MSZMP Köz­
ponti Bizottsága Politikai Bizott­
ságának tagja, az országgyűlés el­
nöke csütörtökön repülőgépen ha­
zatért a Szovjetunióból.

Kállai Gyula október 22. óta 
szabadságon tartózkodott a Szov­
jetunióban a Legfelsőbb Tanács 
két háza elnökeinek meghívására. 
A szovjet fővárosban látogatást 
tett Paleckisznél, a Legfelsőbb Ta­
nács Nemzetiségi Tanácsa elnöké­
nél és Szpiridonovnál, a Szövetségi 
Tanács elnökénél.

bér 24-én szállnak le űrkabinjuk­
kal a Csendes-óceánra. (MTI)

^c

■

Az Apollo 12 személyzete a kilö­
vőhelyen (balról jobbra): Charles 
Conrad (parancsnok), Richard F. 
Gordon és Alan L. Bean űrhajó­
sok. (Telefotó — AP—MTI—KS)

40000 fegyveres
összesen ennyi fegyvert mozgó­

sított a washingtoni kormányzat a 
mai napra, hogy felvegye a har­
cot, ha kell a vietnami háború el­
len tüntetőkkel. A 40 000 fegyveres 
között van 9000 ejtőernyős és ten­
gerészgyalogos is, akiket külön e 
célra rendeltek Washingtonba a 
különböző katonai támaszpontok­
ról.

Ha semmi mást, csak ezt a hírt 
vesszük figyelembe, már akkor is 
plasztikusan előttünk áll az a csőd­
tömeg. amit a Johnson-adminiszt- 
rácictól kapott örökbe Nixon, $ 
amivel ő sem tudott mást kezdeni, 
mint növelni.

Mutatja persze a pánikot is, ami 
í ilyenkor eluralkodik a Fehér Ház­

ban, amikor az egész józanul gon­
dolkodó amerikai társadalommal 
kell szembe néznie annak a kabi­
netnek, mely lehetetlen helyzetbe 
sodorta saját magát. A vietnami 
moratórium, a tüntetés a békéért 
azt mutatja, hogy a Nixonnak 
adott türelmi idő végképp lejárt, s 
lehetetlen már tovább folytatnia 
úgy a vietnami politikáját, mint 
eddig tette. Persze az elnök eről­
ködik. Hisz tegnap látványos láto­
gatást tett a törvényhozás két há­
zában, és köszönetét mondott a 
vietnami politika eddigi támoga­
tásáért.

Ez az elnöki gesztus nyilván 
csak olaj lesz a tűzre, hisz semmi­
be veszi a társadalom akaratát és 
érdekeit. Lebecsüli a tüntetők tíz- 
és százezreit, önérzetében sért 
minden becsületes amerikait.

Ha most mérnénk fel Nixon nép­
szerűségét az államokban, valószí­
nű, hogy nem volna kedvezőbb 
számára a mutató, mint elődjének 
volt „uralkodásának” utolsó évé­
ben vagy hónapjaiban.

Ma tehát a kormány félelme be­
záratja Washingtonban a közhivata­
lok nagy részét. Zárva lesz a Fe­
hér Ház és a hozzá vezető útvonal 
is. Mindez annak ellenére, hogy a 
mai tüntetést szervező bizottság 
többször hangsúlyozottan kijelen­
tette, hogy kizárólag békés tünte­
tésről lesz szó.

Ez a módszer gyakorlatilag olyan 
hasznos a tömegek ellen, mint 
amilyen haszonnal jár a struccnak, 
ha homokba dugja fejét az ellen­
ség láttán. Ezérl mondják a strucc- 
ra, hogy ostoba madár.

Nos, a hajnalig tartó halál elleni 
menet, ma reggel hatalmas tünte­
tésbe ment át Washingtonban, s a 
tüntetők tízezrei 40 000 fegyverrel 
néznek farkasszemet.

A Nixon-adminisztráció legna­
gyobb dicsőségére.

— sz —

Útnak indult 
a Hold felé az Apollo 12

Fock Jenő és Horgos Gyula fogadta 
Abdul Halim Khaddamot

Letartóztatások
Párizsban

Pénteken hajnalban a francia 
rendőrség egy razzia során 50 
„szélsőbaloldalinak” ítélt személyt 
vett őrizetbe. Az őrizetbe vettek 
között va?i a trockista Alain Kri- 
vinenek, a júniusi francia elnök- 
választás egyik jelöltjének a fele­
sége is. Megfigyelők szerint köz­
vetlen összefüggés van a nagysza­
bású rendőrakció és a szombatra 
tervezett vietnami szolidaritási 
tüntetések között. A francia kor­
mány — mint ismeretes — betil­
totta a tüntetéseket. (AFP)

Fock Jenő, a Minisztertanács el­
nöke pénteken hivatalában fogadta 
a Budapesten tartózkodó Abdul 
Halim Khaddamot, a Szíriái Arab 
Köztársaság gazdasági és külkeres­
kedelmi miniszterét. A találkozón 
— amelyen jelen volt dr. Bíró Jó­
zsef külke?eskedelmi miniszter és 
dr. Mohamed Zakaria Ismail. Szí­
ria budapesti nagykövete — eszme­
cserét folytattak a két ország kap­
csolatait érintő kérdéseki'ől.

Szíria gazdasági és külkereske­
delmi minisztere pénteken felke­

reste Horgos Gyula kohó- es gép­
ipari minisztert is. A látogatáson 
ott volt dr. Szalai Béla külkeres­
kedelmi miniszterhelyettes. A 
megbeszélések fő témája köztük a 
veit, hogy a két ország között ked­
vezően fejlődő gazdasági kapcsola­
tok további szélesítéséhez hogyan 
járulhatnak hozzá a magyar gép­
ipari szállítások. Szóba került ma­
gyar járművek, hajók, kikötői fel­
szerelések, távközlési berendezések 
és más gyártmányok exportja.

(MTI)

Willy Brandt az európai biztonságról
Polgar Dénes, az MTI tudósítója 

jelenti:
Willy Brandt kancellár pénteken 

interjút adott a pártja kiadásában 
megjelenő Parlamentarisch-Poli- 
tischer Pressedienstnek. A többi

Elfoglalták a dolgozók 
a Marcoule-i atomíizemet

Franciaország első nukleáris te­
lepét, a Provence vidékén levő 
Marcoule-i atomközpontot csütör­
tökön elfoglalták a központ dolgo­
zói — jelenti az AFP az üzemi al­
kalmazottak közös szakszervezetei 
közleményét idézve.

Az üzemfoglalók ezzel tiltakoz­
nak az önkényes elbocsátások 
miatt, amelyek tovább folytatód­
tak a központ dolgozóinak novem­
ber 6-i figyelmeztető sztrájkja el­
lenére.

Az akcióban mintegy 1500 mun­
kás, a személyzet 80 százaléka vesz 
részt. (MTI)

között néhány külpolitikai jellegű 
kérdésre is válaszolt.

Az európai biztonsági konferen­
cia i'ól szólva kijelentette: „Nem 
gcmbolkózunk be, csak óvatosak 
vagyunk. Egyébként abból indu­
lunk ki, mint a legtöbb állam ke­
leten és nyugaton, hogy az Egye­
sült Államok és Kanada is részt 
vesz ezen az értekezleten. Célunk, 
hogy minden elképzelhető módon 
— beleértve egy ilyen konferen­
ciát is — jobb kapcsolatok létesíté­
sét érhessük el Kelet- és Nyugat- 
Eurcpa között, és ezzel a két Né­
metország között is. Azzal a szán­
dékunkkal, hogy hamarosan konk­
rét politikai eszmecserét folytas­
sunk a Szovjetunióval és Lengyel- 
országgal, egyben hozzájárulunk 
egy európai konferencia előkészí­
téséhez, amelyen szerepet játszik 
majd egy átfogó egyezmény kér­
dése is az erőszakról való lemon­
dásról. Azt is reméljük, hogy Ke- 
let-Berlin is kész lesz ilyen esz­
mecserére.”

Az atomsorompó-szerződéssel 
kapcsolatban Brandt azt mondot­
ta: a nyugatnémet aláírás útja 
nincs már eltorlaszolva. „Továb­

bi hosszú halasztás nem előnyök­
kel, hanem külpolitikai hátrányok­
kal járna. Ami még nyitott kérdés, 
az ellenőrzés problémája. Ezt azon­
ban csak az aláírás után lehet tisz­
tázni — hangsúlyozta Brandt

(MTI)

Eskütétel
VI. Pál pápa dr. Fábián Árpád 

lelkészt, a Római Pápai Magyar 
Egyházi Intézet igazgatójává ne­
vezte ki. A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa a kinevezéshez előzetes 
hozzájárulását adta.

Dr. Fábián Árpád pénteken Kis­
házi Ödön, az Elnöki Tanács he­
lyettes elnöke előtt a Magyar Nép- 
köztársaság alkotmányára letette 
az esküt.

Az eskütételnél jelen volt Cse- 
terki Lajos, az Elnöki Tanács tit­
kára, Prantner József államtitkár, 
az Állami Egyházügyi Hivatal el­
nöke és dr. Ijjas József kalocsai 
érsek, a magyar katolikus püspöki 
kar elnöke. (MTI)
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SOKSZOR HUSZONÖT KÉRDÉS
SZABÁLYTALAN JEGYZET EGY BROSÚRÁRÓL

A kamasz gyerek boldog, ha felnőttként kezelik 
- az egyszerű ember örül, ha érzi: elég érettnek tart 

jak arra hogy országos méretű kérdéseket megbeszél­
jenek vele. 6

Ezt a jó érzést lopja az olvasóba a Kossuth Kiadó 
egvik legújabban megjelent brosúrája - hiszen illik 

“ “ • NW» Rezsővel készített ?„,er‘ú
„imszonot kérdés es valasz gazdaságpolitikai kérdé­
sedről. A cím így szárazon sokkal kevesebbet árul 

■ tartalomból mint amennyit kellene. Könyvtájé- 
koztatoban kirakatban látván úgy tűnhet, hogy csak 
szakemberekhez szol. csak azokhoz, akiknek tisztjéhez 
i.itozik gondolkodni a gazdaságpolitikán, tervezni és 

szervezni azt a folyamatot, amely az üzemekben, szö- 
•t Kezetekben lejátszódik. Holott a fűzött könyvecske 
szert iy külseje sokkal többet takar ennél, s nyugodt 

a el nőm le nincs réteg, amelyhez ne lenne mon- 
v 1,01a. A trosztigazgatónak éppenúgy érdemes 

oe venni, mint a politikai gazdaságtannal most is- 
Kedo egyetemistának, sőt — hogy a könyvben ta- 

. íjto kifejezésekhez hasonlót alkossunk — a mini- 
; mechanizmus megvalósítói, a háziasszonyok is 

tatainak benne olyan részeket, amelyekre feltétlenül 
ontanak, valóban, én is így tapasztalom.

v!kk keretében, természetesen, nincs lehetősé­
gem arra, hogy részletesen elmondjam, mit is tartal- 
T-az ez a szokatlan méretű és jelentőségű interjú 
■melyet dr. Bagota Béla és dr. Garam József készí- 

Legrövidebben azt lehet mondani, hogy min­
dent, ami ebben a témakörben lényeges. Most, 1969- 
en lényeges. Hiszen ez a könyvecske nem az örökké­

valóság számára íródott, s éppen ez az egyik fő eré­
nye Azoknak a kérdéseknek jelentős része, amelyek 
m új gazdasági mechanizmus második évében fog­
ai koztatják a közvéleményt, amelyekre Nyers Rezső, 

a/ MSZMP Központi Bizottságának titkára — egy nyu­
gati lap meghatározása szerint a „magyarországi NÉP 
impresszáriója” — feleletet, magyarázatot ad, való­
színűleg — remélhetőleg — néhány év múlva :már alig 
érdekel valakit. Ma viszont ezreket foglalkoztat. Akár 
arról van szó, hogy hogyan alakultak a termelési ered­
mények az első évben, akár arról, hogy helyes-e a 
múlt évben kidolgozott s pillanatnyilag még érvény- 
: en levő nyereségrészesedési módszer, akár az a nem 
is ezreket, hanem milliókat izgató probléma, hogy mit 
várhatunk az árak mozgásától.

Olvasva a könyvet, oldalról oldalra, kérdésről kér­
désre haladva, az ember akaratlanul is elgondolkodik 
azon, hogy tulajdonképpen mi is az a gazdaságpoliti­
ka. Néhány évvel ezelőtt az egyszerű ember úgy gon­
dolkodott: nekem nem sok közöm van ehhez, nem is 
tudom alapjában véve felfogni, hiszen ki tud milliár- 
dokban számolni, amikor nekem csak százasokkal van 
dolgom. Aztán egyszercsak elkezdtük mondogatni, 
hogy a gazdaságpolitika egyik legfontosabb része az 
általános politikának, s hogy terveinket, elképzelé­
seinket nem tudjuk megvalósítani másként, csak ha 
minden dolgozó, minden állampolgár megismerkedik a 
legfontosabb elemeivel. Hiszen csak így tud bele­
szólni a saját üzeme munkájába is, csak így valósulhat 
meg az, amit annyira fontosnak tartunk: az üzemi de­
mokrácia, illetve a demokrácia az élet minden területén. 
Am valljuk meg őszintén, az első időkben egy kicsit riasz­
tó is volt számunkra a gondolat. Üj gazdasági mecha­
nizmus, hitelpolitika, reáljövedelem — olyan fogalmak, 
amelyekre az egyszerű ember könnyen rámondja: ne­
kem magas, ehhez nem értek, csinálják az okosak. 
Ne tekintse senki túlzásnak, bármilyen furcsán hang­
zik is: szerintem népművelésünk egyik nagy sikere
- most a népművelésbe mindent beleértve —, hogy 
az emberek gondolataiban sikerült demisztifikálni a 
gazdaságpolitikával kapcsolatos kérdéseket. Alig egy­
ket év alatt ismerőssé váltak ezrek számára a leg-
zükségesebb szakkifejezések, s mire már a reform 

megvalósításához kezdtünk, alapjában véve világos 
• érthető lett. hogy mi is az, amit politikusok és köz- 

-..zdászok kiterveltek, s aminek megvalósítása csak a 
közreműködésünkkel lehetséges. Az eltelt húsz hó­

nap pedig már a gyakorlat ismerős nyelvére fordítot- 
ía le a gazdaságpolitika szavait.

Éppen ezért szól mindannyiunkhoz érthető szóval az 
terjú. Ez a kétszáztizenhárom oldal most utólag egy 

ccsit a nyári országgyűlési ülésszakot segít jobban 
megérteni. Annak a témája volt az 1968-as év gaz- 

. sági eredményeiről való számadás. Am az államha- 
" lom leglényegesebb fórumán elhangzott beszámoló
- ukségszerű szűkszavúsága miatt nem tudta kellőkép-

. világossá és érthetővé tenni az állampolgárok szá­
mra, hogy tulajdonképpen mi is történt egy év alatt. 

-./ interjú nagyon jól megválasztott kérdései olya- 
.rx. hogy az ember azonnal azt mondja rá: éppen 

■zt Kérdeztem volna én is. Éppen arra vagyok kíván- 
hogy a gazdasági mechanizmus gazdaságossági 

emlélete hogyan egyeztethető össze szociálpolitikánk­
ul Szeretném megtudni, hogyan alakult, és hogyan

azkell alakulnia a munkaerőhelyzetnek. Foglalkoztat a*. 
a kérdés, hogy akkor, amikor az egyszemélyi felelős 
vezetes jelentőségét hangoztatjuk, hogyan lehet még­
is az eddiginél nagyobb szerepe az üzemi demokráciá­
nak a gazdasági kérdések eldöntésében is.
, ..,?erepe* a kérdések között olyan is, amely minket 
különösen közelről érint. A területfejlesztési politika 
ez, vagyis amit mi leggyakrabban vidéki iparfejlesz-
es névén szoktunk emlegetni. Nyers elvtárs ugyan pél­

daként Szabolcs-Szatmár megye adatait említi, mi vi­
szont ismerjük annyira a két megyét, hogy nagyjából 
következtetni tudjunk, hogyan is alakul akkor ez a 
Kép Hajdú-Bihar vonatkozásában.

Az országgyűlés előtti számadást említettem. Való­
ban, ebben az interjúban megtaláljuk szinte vala­
mennyi fontos szamot, adatot, mutatót, amely az új 
mechanizmus első évét jellemzi. Ezt is jó olvasni. 
Olyan érzést kelt, hogy az ország egyik legjobban 
hozzáértő felelős vezetője most nekünk, egyszerű ál­
lampolgároknak — s mindenekelőtt nekünk, kom­
munistáknak, akiknek kötelességünk továbbadni és 
magyarázni a legfontosabb kérdéseket — beszámol ar­
ról, hogy a párt és a kormány irányításával mennyiben 
sikerült megvalósítani azt, amit elterveztünk. S eb­
ben a beszámolóban legjobb az, hogy őszinte. Amint 
a reform kidolgozásakor sem mondotta senki, hogy az, 
amit tervezünk örök érvényű, sőt, minden esetben óva 
intettek attól bennünket, hogy bármit is dogmaként 
kezeljünk, s megvalósulását erőltessük ott is, ahol 
nincs értelme. Az első év bebizonyította, hogy vannak 
részkérdések, amelyekben korrigálni kell az előre ki­
dolgozott álláspontot s az annak alapján megvalósuló 
gyakorlatot. Mert — hogy egyetlen példával illusztrál­
jak, a nyereségrészesedés elosztása körüli vitákról mon­
dottakkal — „ha a munkások véleménye a szocialis­
ta társadalomban más, mint a vezetőké vagy a közgaz­
dászoké, akkor meg kell kérdőjeleznünk a dolgot, és 
elemeznünk kell, hogy miért más a véleményük, és 
hogyan lehet megszüntetni a véleménykülönbséget”. 
(Lehet, hogy nem jól teszem, amikor a sok más és ta­
lán nagyobb horderejű kérdés közül éppen a nyereség- 
részesedést emelem ki példaképpen, de emlékeimben 
nagyon élénken élnek a tavaly február—márciusban 
lezajlott viták, s most ismét gyors léptekkel közele­
dik a gazdasági év vége.)

S ha a reform alapelveinek kidolgozása még elkép­
zelhető volt is a közgazdászok íróasztalai mellett, a 
szükséges korrekciók egyes egyedül csak úgy hajtha­
tók végre, ha kivétel nélkül valamennyien törjük a fe­
jünket a megoldáson. Ha a gazdaságpolitikai kérdése­
ket hozzánk intézett kérdéseknek tekintjük.

A könyv címe az: huszonöt kérdés, valóban így van­
nak taglalva a problémák. A valóságban azonban sok­
szor huszonöt kérdés van ebben az interjúban. Nem­
csak azért, mivel Nyers elvtárs a válaszaiban is szá­
mos kérdőjelet használ; részkérdések! felbontva a nagy 
egységeket, hanem mindenekelőtt azért, mert most 
már nekünk tesz fel nagyon sok kérdést. Az interjút 
végigolvasva önkéntelenül is elkezdünk gondolkodni. 
S a kérdések most már így fogalmazódnak meg: 
Hogyan is van ez nálunk? Mit tapasztaltam én a saját 
üzememben, saját brigádomon belül? Mi is jutott 
eszembe az üzletben, amikor legutóbb vásároltam?

A mi életünk is naponta ad fel sokszor huszonöt 
kérdést, ami foglalkoztat bennünket. És ha ismét eré­
nyeiről akarok szólni ennek a könyvnek, feltétlenül 
említenem kell azt, hogy a mi kérdéseink — még a 
kisebbek is — benne szerepelnek. Valahogy jó azt 
olvasni, hogy a példaként említettek között nemcsak 
a legfontosabb energiahordozók szerepelnek, hanem a 
zsebrádiónkból hiányzó szárazelem is, a levesbe kerülő 
zöldség, a szifonkészülék, illetve a patronhiány. Néha 
hajlamosak vagyunk azt gondolni — volt idő, amikor 
ezt erőltettük is —, hogy a nagy tervek, a nagy fel­
adatok idején nem szabad ilyen apróságok miatt mél­
tatlankodni. A gazdaságpolitikáról szólva gyakran úgy 
tűnik, elidegenedik tőlünk — s lám, éppen ellenkező­
leg. Most és így válik hozzánk közelállóvá, teljes egé­
szében értünk valóvá.

Az irodalomkritikusok előszeretettel neveznek műve­
ket „hézagpótlónak”. Erre az interjúkötetre nem ez a 
jelző illik, hiszen nem adósságot törleszt, hanem na­
gyon is dicséretre méltó gyorsasággal tájékoztat az 
előző — s részben a jelen — év munkájáról, eredmé­
nyeiről, gondjairól. Közben vázolja is, hogy mi a ten­
nivalónk. Hadd idézzek befejezésül egyet ezek közül: 
„Sok a tennivaló a dolgozók érdemibb és rendszere­
sebb tájékoztatása terén is. A vállalat múmiájának 
megismertetését ugyanis formális mérlegbeszámolókkal 
nem lehet megoldani, ehhez érdemi, a köznyelvre le­
fordított tájékoztatók kellenek.”

Ez nemcsak a vállalatokra érvényes így, hanem a 
nagy kezesség, az ország esetében is. Nyers Rezső 
elvtárs pedig — itt a bizonyíték — nemcsak beszél a 
tennivalókról, hanem példát is mutat.

Nagy Zsuzsa

A SZOLIDARITÁS 
NAPJA

' ■ .

November 15-én a „Világszo­
lidaritási nap Vietnamért” ak­
ció keretében a földkerekség 
minden pontján hallatják sza­
vukat a haladó gondolkodású 
emberek. Gyűléseken, felvonu­
lásokon és más demonstráció­
kon fejezik ki tiltakozásukat az 
amerikai agresszió ellen, s vál­
lalnak szolidaritást a hős viet­
nami néppel.

A felső képen a légvédelmis­
ták. Középen: megérkezett a 
magyar fiatalok ajándéka. Alsó 
kép: újjáépítik a lebombázott 
hidat.

(Király Ferenc íelv.)

VIETNAMÉRT
Televíziót 

az iskoláknak
A tizedik televíziót adta át a Hajdú- 

Blh,. megyei Élelmlszer-klskereskedel- 
'• allalat a napokban Hajdúnánáson. 

A vínaiat ottani dolgozói már az akció 
kezdetétől lelkesen gyűjtötték a forinto­
kat, azzal, hogy egy környékbeli ta- 
n>ai iskolának adják át a vásárolt ké­
szüléket. a napokban ünnepélyesen ad- 
ták a! a Balázs-telepi tanyai Iskolának 
a nagyképernyős Olympiát a városi 
RlSZ-bizottság klubtermében. Sonkoly 
Tibor igazgató és Kóder Attila tanár 
v*tte át és köszönte meg az értékes 
segítséget Engi Józsefnek, a vállalat 
főosztályvezetőjének.

A MÁV Debreceni Vontatási Főnök- 
,é8 kollektívája is vásárolt televíziót, 
®elyet az elmúlt napokban adtak át a 
Debrecenhez tartozó szepesi általános 
iskolának. Fényi Sándor Igazgató mon- 
őott köszönetét a tanulást, művelődést 
segítő ajándékért.

A püspökladányi TÖVÁLL — 
Termelőszövetkezetek önálló Vál­
lalkozása — 1968. január elsején
alakult, négy ladányi és a sárrét- 
udvari Aranykalász Tsz vállalko­
zásaképpen. Annak idején húszezer 
forintjuk volt, a TÖVÁLL mai el­
nöke és egyik társa adta, hogy le­
gyen miből dolgozni.

Ügy kezdték a munkát, hogy fel­
vettek két szobafestőt. Azért, hogy 
mutassanak valamit, hogy bizo­
nyítsák: élnek. Április lett, s a la­
dányi tanács áruba bocsátotta 
egyik elhagyatott ipartelepét po­
tom pénzért. Megvették, a szaporo­
dó munkásgárdának már volt hova 
„hazajárni”, nem kellett a járási 
tanácson kerülgetni a hivatalnoko­
kat a maltereskanállal, festékesve- 
derrel. S közben felépült egy tucat 
családi ház — elsősorban a társult 
tsz-ek tagjaié. Vége lett az évnek, 
s maguk a dolgozók, vezetők cso­
dálkoztak el azon, hogy már az el-

Egy sikeres vállalkozás
ső évben hatmillió forint értéket 
termeltek, amiből a vállalkozás 
tiszta haszna hatszázezer forint 
volt.

A munka sokasodott, s az egykor 
két szobafestővel rendelkező „vál­
lalat” 130 embert foglalkoztató 
üzemmé lett. Jöttek a megrendelé­
sek — s ők teljesítették. Felépítet­
tek egy 128 férőhelyes borjúnevelőt 
— a legmodernebbet, olyat, amely 
a francia, tejporálapú tenyésztési 
eljárásra van berendezve, s teljes 
tisztaságot biztosít az állatoknak. 
A 108 férőhelyes szarvasmarha-is­
tállót szintén az egyik társult tsz- 
nek építették. Leghagyobb jelenle­
gi munkájuk — 16 millió forintos 
beruházás — egy 300 férőhelyes 
szakosított tehenészeti telep.

Indulni mindig nehéz, a megtalált

úton haladni sem mindig könnyű. 
A harminchárom éves TÖVÁLL-el- 
nök, a harmincéves főkönyvelő, a 
huszonöt éves műszaki vezető egy 
sokáig járható útra talált. Olyan 
útra, amelyen járva nemcsak és 
nem elsősorban forintokban kama­
tozik a munka. Jó kapcsolatokat 
építettek ki a rokon cégekkel, a 
hasonló profilú vállalatokkal. A 
termelőszövetkezetek anyagellátó 
irodájának — a TÁSZI-nak — ők 
az egyik legszívesebben látott 
partnere, mert mindig fizetésképe­
sek. Az ő építkezésük még anyag­
hiány miatt nem állt, s igen ritka 
az olyan magyar építőipari válla­
lat, amely ebben a cementínséges 
világban ezt elmondhatja magáról. 
A Debreceni Közúti Építő Vállalat 
egyik vezető beosztású mérnöke a

minap a TÖVÁLL meghívott, kül­
ső szakértőjeként kiment a Horto- 
bágyra, hogy részt vegyen annak a 
600 méteres útnak az átadásán, me­
lyet a vállalat épített az egyik ál­
landó szállító partnerének, a Fűz-, 
Nád- és Kosáripari Vállalatnak, 
Szívességből, barátságból tette. 
Mint ahogy a nyáron a kis TÖ­
VÁLL kölcsönadott nyolcvan má­
zsa cementet a kétszázmilliós prog­
rammal dolgozó nagyvállalatnak. 
Az óriáskeverők alig két óra alatt 
felfalták ezt a cementmennyiséget 
— mégis fontos volt: nem kellett 
két napra leállni az építkezésnek.

Ilyen tehát a püspökladányi TÖ­
VÁLL kétéves munkája. Három 
fiatalember nagyon akart valami 
újat, valami olyat, amivel magu­
kon és másokon egyaránt segíthet­
nek. Sikerült nekik.

Hegyes Zoltán

éj
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A STAN A szülési szabadsággal kapcsolatos egyes kérdésekről

Mondják: találni is nehéz len­
ne olyan újságosstandot, ahol az 
újságeladás mesterségéről vala­
milyen mosolyogtató történet ne 
eine. Történettel fogad Báthori 
Lászlóné is.

— Melyik újságtól van?
— A Naplótól.
— Nahát, akkor a Naplóval 

történt, hogy jön hozzám egy fia­
talember, kér egy lapot, belenéz. 
Aztán kér még négyet. Kérdez­
tem. minek neki a négy. Na mit 
gondol, mit mondott?

— Hát. ..
— Ahogy ő nézi, nem biztos, 

hogy holnap is megjelenik. Le­
gyen belőle egy hétre való ...

Az újságos elmesélte, hogy új­
ságosoktól maradt ez a történet, 
élt már a háború előtt is, csak a 
lapok változnak a világ változása 
szerint, s azt is.: naponta kétszáz­
ötven Naplót ad el. S hogy kik­
nek?

Széles Péter nevet a kérdésen: 
— Hogy miért veszem? Igazá­

ból még senki sem mondta meg, 
hogy miért ne venném. Amíg a 
villamoson kiérek a gyárig, az 
ablakon sem kell kinézni, hogy 
körülnézhessek a világban .. .

— De miért a Naplót?
— Mert miféle gazda az, aki 

nem a maga udvarát nézi meg 
először?

Deák. Lajosné hetvennyolc 
éves. Ö mindennap eljön ide.

— Tudja, kedveskén, az én 
nyugdíjamból sok lenne, ha egy­
szerre kifizetném, így meg nyolc­
van fillér mindennap akad . . .

— És miről olvasna szívesen 
Deák néni?

— Én már csak erről a város­
ról, mert hogy benne éltem. En­
gem a termelés már nem nagyon 
érdekel, ami nekem kell, az csak 
meglesz a világból, de ahogy ez 
a varos itt épül! ... Emlékszem 
én még a régi lapra ...

Békéscsabáról jön át naponta 
Szemenyei Sándor autó buszka­
lauz.

— Rendszeres vásárló?
— Igen. Tudja, mi buszosok 

furcsán élünk, két megye a 
mienk. A feleségen otthon a bé­
késcsabait veszi, aztán esténként 
összehasonlítjuk, hogy melyik a 
jobb.

— És melyik a jobb?
— Békéscsabán a békéscsabait 

dicsérném, de idegenben inkább 
egyiket sem.

— Most jön a sietős fiatalem­
ber — mondja az eladó.

Valóban. Szó nélkül, szinte re­
pül a nyolcvan fillér, s cserébe 
az újság.

— Ez mindennap így veszi. 
Távolabb látom, hogy a sietős 

az úttesten jár már, és a sport­
oldalt nyitja éppen. Egy gépkocsi 
fékez, talán valaki csúnyákat 
gondol, de hát ez az újságolvasói 
szórakozottság is hozzátartozik a 
reggeli utcaképhez.

— Vasárnap győzni kell, s ak­
kor benn vagyunk az NB I. B- 
ben.

Két férfi Naplót vesz.
— Olyan ez nekünk, mint a 

mindennapi kávé. Ezzel kezdődik 
a nap. Persze vehetnénk ketten 
egyet, de akkor nem lehet az új­
ság felett átbeszélve megvitatni a 
napi híreket. így jobb ízű ...

A tévedés sem ritka:
— Hát hová tették ebből a rá­

dióműsort?
— Asszonyom, ez pénteki 

szám ...
— Ja? ...
A hölgy azért elviszi a lapot. Ő 

csak a rádió- és televízióműsort 
vásárolja minden szombaton, s 
most a rendhagyó hét tévesztette 
meg.

— Valami mindig van benne, 
amit szívesen olvas az ember . ..

— A regényfolytatás benne 
van?

Sok felnőtt között a gyerek 
hangja kicsit elfogódott.

— Zsebpénzből veszed?
— Nem. Anyu egy forintot 

ad .. .
Talán csak a húszfillér haszon, 

amely egy kis emberben megsze­
retteti a folytatásos regényeket? 
Az újságíró egy kicsit szégyen­
kezve kér egy lapot. Jóllehet 
tudja, hogy az íróasztalán ott 
várja már a nyomdaszagú újság, 

's gyakorta saját mondatai is, de 
hát más ez így itt, a sietős reg­
gelt élő város újságosstandja 
előtt, ahol a nyomtatott sorok 
mintha az új napra ébredt vilá­
got kóstolgatnák.

— Szép a mi mesterségünk — 
mondja az újságos néni, de befe­
jezetlen marad a gondolat, hi­
szen egy szakállas óriás keres Űj 
Írást, s egy kalapos hölgy divat­
lapot. Igaz, nálunk ünnep van, 
de hát ez a mi ünnepünk másik 
arca, a hétköznapé.

Juhász'Judit

F. A_.-né debreceni olvasónk írja: Szü­
lés előtt pár héttel megbetegedett, táp­
pénzes állományba került, és ezt az időt 
munkáltatója a szülési szabadságába 
akarja beszámítani. Az a kérdése, hogy 
tiltakozhat-e ezellen, és kérheti-e, hogy 
a szülési szabadságát teljes egészében a 
szülés után vegye igénybe. — Ezzel kap­
csolatos Z. L.-né debreceni olvasónk 
azon kérdése, hogy koraszülés esetén 
meghosszabbítható-e a szülési szabad­
ság.

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a szülő anyának 20 
hét szülési szabadság jár, amelyből 
négy hetet a szülés előtt kell kiven­
ni- A teljes szabadságot a szülést 
követően csak akkor lehet engedé­
lyezni, ha az anya egészséges, a 
munka végzése sem őt, sem magza­
tát nem veszélyezteti.

Amennyiben a terhes nő — mint 
olvasónk — szülés előtt megbeteg­
szik, és a szülés napjáig nem is áll 
munkába, ezt az időt, amely azon­
ban a szülés napját megelőzően 
négy hétnél nem lehet több, szülési 
szabadságnak kell tekinteni. A szü­
lést megelőzően négy hétre táppénz 
csak akkor folyósítható, ha a dol­

gozó nő a szülés napja előtt kereső­
képessé válik, és orvosi bizonyít­
vánnyal igazolja, hogy egészségé­
nek veszélyeztetése nélkül munká­
ját tovább végezheti és végzi is. Ha 
az anya ilyen orvosi igazolást nem 
mutat be, a szülést megelőző 28. 
napra eső táppénzszolgáltatás idő­
tartamát szülési szabadságnak kell 
venni. Ettől a szabálytól csak kora­
szülés esetén lehet eltekinteni.

A másik kérdésre a jogszabály 
úgy rendelkezik, hogy a szülési sza­
badság rendellenes szülés esetén or­
vosi javaslatra legfeljebb 28 nappal 
akkor hosszabbítható meg, ha a 
dolgozó nőnek szülés előtt igénybe 
vett szabadsága folytán a szülést 
követően igénybe vehető szabadsá­
ga 140 napnál rövidebb. A szabad­
ság szülést követő időtartama a 
meghosszabbítással sem lehet 140 
napnál több. Koraszülésnél a sza­
badság meghosszabbítására akkor 
van mód, ha a gyermek 2500 
grammnál kisebb súllyal születik.

A próbaidőre alkalmazás 
és annak munkakönyvi bejegyzése

■

V. s. debreceni olvasónk írja: Próba­
időre 3 hónapra alkalmazták, és azon 
belül elbocsátották. A munkakönyvébe 
„Kilépett” bejegyzést írtak. Az a kér­
dése, hogy megfelel-e az előírásoknak 
a munkáltatónak ez az eljárása, és nem 
származik-e neki ebből hátránya.

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint próbaidő kikötése az 
alkalmaztatás előtt lehetséges. Ezt 
a kikötést a munkaviszony létesí­
tésekor írásba kell foglalni. A pró­
baidő tartama 30 nap, ennél azon­
ban rövidebb vagy hosszabb, de 
legfeljebb 3 hónapig terjedő próba­
időben is meg lehet állapodni.

Ha a vállalat a dolgozót a próba­
idő elteltével más munkakörben 
vagy alacsonyabb személyi alapbér­
rel kívánja foglalkoztatni, erről a 
dolgozót a próbaidő letelte előtt 
legalább 3 nappal írásban köteles 
értesíteni. Ha a dolgozó az új fel­
tételek mellett is vállalja a mun­
kát, és a próbaidő leteltével tovább 
dolgozik, munkaköre, illetve mun­
kabére az értesítésnek megfelelően 
alakul. Ha azonban nem fogadja el

az új feltételeket, úgy kiléphet 
anélkül, hogy ebből bármiféle hát­
ránya származna, miután a próba­
idő alatt a munkaviszonyt bárme­
lyik fél megokolás nélkül azonnali 
hatállyal megszüntetheti.

Ilyenkor tehát „Kilépett" bejegy­
zés nem eszközölhető. Kilépett be­
jegyzést a Munka Törvénykönyve 
szerint csak akkor lehet a munka- 
könyvbe írni, ha a dolgozó rendes 
(és nem próbaidős) munkaviszonyá­
ból felmondás nélkül kilép, vagy 
az előírt felmondási időt nem tölti 
le, továbbá ha a dolgozó munkavi­
szonyának megszüntetésére fegyel­
mi elbocsátás vagy bírói ítélet foly- 
tán kerül sor. Ezzel kapcsolatosan 
közöljük azt is, hogy „Áthelyezve” 
bejegyzést kell a munkakönyvbe 
beírni, ha a dolgozót áthelyezik, és 
minden egyéb esetben „Munkavi­
szony megszűnt” bejegyzést kell a 
munkakönyvbe bevezetni.

Olvasónk tehát a tényállás való­
sága esetén ragaszkodhat a „Kilé­
pett" bejegyzés kijavításához.

Az örökös felelőssége a be nem jelentett 
munkaviszony miatt szüleit terhelő kötelezettségért

SIKER FRANCIAORSZÁGBAN
Debrecenből indult útnak az az 

emlékezetes kiállítás, amely tavaly 
Párizs Montreuilben oly sikerrel 
szerepelt. A hazai közönség a Déri 
Múzeumban láthatta még a párizsi 
bemutatkozás előtt Holló László, 
Baranyó Sándor, Bényi László, Be- 
réhyi Ferenc és Félegyházi László 
kiállítását.

A csoport tagjai közül most Ba­
ranyó Sándor és Bényi László részt 
vettek a X. Paris-Sud Internatio­
nale tárlaton Juvisiben. A nagysza­

bású nemzetközi seregszemlén 
negyven ország festői, grafikusai, 
szobrászai mutatták be alkotásai­
kat, és vetélkedtek a vendéglátó 
város által kitűzött díjakért.

Ezúttal először Magyarország is a 
kitüntetettek között szerepelt. Bé­
nyi László „Sirályok” és „Alföldi 
napnyugta” című képeire ezüstér­
met kapott.

A képek tavasszal a francia fes­
tők Grand Palais-beli kiállításán és 
1971-ben Németországban is bemu­
tatásra kerülnek.

N. J.-né debreceni olvasónk írja: 
Édesapja elmulasztotta alkalmazottjá­
nak biztosításra való bejelentését. 
Édesapja közben meghalt — utána nem 
örökölt semmit. Most elhunyt édesanyja 
is, aki után ő és testvére örököltek. Az 
a kérdése, hogy terheli-e a néhai édes­
apja által elmulasztott bejelentési köte­
lezettség miatt fennálló megtérítési kö­
telezettség.

A Legfelsőbb Bíróság állásfogla­
lása szerint a megtérítési kötele­
zettségért a bejelentést elmulasztó 
munkáltató örökösei örökrészük

erejéig egyetemlegesen akkor is fe­
lelnek, ha a be nem jelentett mun­
kaviszony alapján a nyugdíjat a 
munkáltató halála után állapítot­
ták meg. A munkáltató közös ház­
tartásban élők (így pl. a házastárs) 
pedig az együttélés alapján csak 
akkor felelnek, ha a be nem jelen­
tett, de a nyugdíj alapjául figye­
lembe vett munkaviszony fennállá­
sának ideje alatt a munkáltatóval 
közös háztartásban együtt éltek.

Olvasónk levele szerint a be nem 
jelentett munkaviszony fennállás- 
idején nem élt együtt az apjával 
munkáltatóval. így közös háztartás 
ban együttélés hiánya miatt e cí­
men a felelőssége, illetve a megté­
rítési kötelezettsége nem áll fenn 
De nem áll fenn a megtérítési kö­
telezettsége azon a címen sem, hosv 
a munkáltató után örökölt volna 
mert a levélbeni tényállás szerint 
ilyen öröklés nem történt. A megté­
rítési igény ugyanis az örökhagyó 
tartozásaként jelentkezik, és ezért a 
tartozásért csak akkor felel az örö­
kös, ha örökség marad. Olvasónk 
esetében az a helyzet, hogy a közölt 
tényállás szerint édesapja után nem 
örökölt, örökség hiányában pedig 
az apja megtérítési kötelezettsé­
géért e jogszabály alapján sem fe­
lel.

Olvasónk anyja életben léte ese­
tén személyében felelős volna a 
férje megtérítési kötelezettségéért, 
de ez a felelősség mint személyi fe­
lelősség semmiképpen sem hat ki a 
házastárs örököseire.

A munkakerülés 
és koldulás bűntette

Több olvasónk érdeklődik aziránt, 
hogy kit tekint büntető törvényköny­
vünk munkakerülőnek, hogyan bünteti 
ezt a magatartást, és hogy a koldulás 
bűntettét ismeri-e a mi büntető tör­
vénykönyvünk.

A büntető törvénykönyv vonat­
kozó rendelkezése szerint az a 
munkaképes személy, aki munka­
kerülő életmódot folytat, szabad­
ságvesztéssel büntetendő. A bünte­
tés súlyosabb azzal szemben, aki 
visszaeső, mert ebben az esetben 
mellékbüntetésként kitiltásnak is 
helye van. Ebből a szempontból 
visszaeső az, akit közveszélyes 
munkakerülés, tiltott szerencsejá­
ték szervezése, üzletszerű kéjelgés, 
erre rábírás és ennek elősegítése 
stb. miatt szabadságvesztésre ítél­
tek, és annak kiállásától vagy vég­
rehajthatósága megszűnésétől az 
újabb bűntett elkövetéséig öt év 
még nem telt el.

Munkakerülő életmódot tehát a 
büntető törvénykönyv megállapítá­
sa szerint az a munkaképes személy 
folytat, aki annak ellenére nem vál­
lal megélhetését biztosító munkát, 
hogy létfenntartási szükségleteinek 
kielégítését lehetővé tevő anyagi 
javakkal nem rendelkezik. Csak 
ilyen körülmények között jelent 
magatartása veszélyt a társadalom­
ra abban az irányban, hogy — tör­
vényes létfeltételek hiányában — 
jogellenes úton fogja létfenntartá­
sát biztosítani.

A koldulás bűntettét büntető tör­
vénykönyvünk mellőzi. Munkaké­
pes egyén koldulása ugyanis rend­
szerint a munkakerülés bűntettét 
valósítja meg, a munkaképtelen 
személyek koldulását pedig álla­
munk nem börtönnel, hanem intéz­
ményes szociális gondoskodással 
előzi meg.

Jó adminisztráció
A megyei horgászegyesületeknél az 

intéző bizottság két ellenőre az előírt el­
lenőrzéseket megtartotta, és terjedelmes 
jelentésben számoltak be az intéző bi­
zottságnak az egyesületi munka ered­
ményeiről. Megállapították, hogy a 
pénzkezelésben szabálytalanságokat nem 
tapasztaltak az elmúlt évi tevékenysé­
gükkel kapcsolatban. Az ellenőri jelen­
tés különösen kiemeli a debreceni hor­
gászegyesületek sorából a Járműjavító, 
a Fáklya, a Petőfi és a MAV-igazgató- 
ság horgászvezetőinek jó munkáját. Pél­
dás az adminisztráció, és jó 7f, egyesü­
leti élet.

A vidéki egyesületek sorából a hajdú­
nánási, a berettyóújfalui, a tlszacsegei 
és a tiszafüredi horgászvezetők jó mun­
káját említi kiemelve a jelentés. A nem 
említett horgászegyesületeknél sem ta­
láltak az ellenőrök olyan szabálytalan­
ságokat. amelyek miatt az egyesületi 
vezetők ellen fel kellett volna lépni. 
Előkerült ugyan néhány kisebb hiányos­
ság az egyesületi ténykedéssel kapcso­
latban, de ezek megszüntetéséhez az el­
lenőrök megadták a szükséges útmuta­
tást.

Az intéző bizottság működését szintén 
ellenőrizték. A MOHOSZ területi főelő­
adója, Kiss Ferenc az ellenőrzése során

HORGÁSZÁT

igen jó bizonyítványt állított ki a me­
gyei intéző bizottság munkájáról. Kifo­
gástalannak minősítette a pénztárt mun­
kát. Rendszeresen megtartották az inté­
ző bizottsági üléseket, ellenőrizték a te­
rülethez tartozó horgäszegyesületek te­
vékenységét. Képviseltették magukat az 
egyesületi közgyűléseken és csak két 
esetben fordult elő, hogy intéző bizott­
sági tag nem volt jelen a közgyűlésen. 
A területi engedélyekről pontos a kimu­
tatás, sorszámmal látták el a horgász­
jegyeket és minden esetben bevezették 
a pénztárkönyvbe. Példásnak minősült 
a levelezés és irattározás.

Megvallom, hogy nem témát ke­
restem. Egy címet vesztettem el, s 
éppen ezért a telefonra akartam 
bízni magam.

A Honvéd utca sarkán, a presz- 
szóban van telefon. így hát ott kér­
tem egy kávét. Mondom: kértem a 
kávét. És csak azután néztem kö­
rül. A huszadik században élek, 
sőt annak a közepén is túl, így hát 
hozzáedződtem a féltett magántele- 
ionokhoz, s még inkább hozzáed­
ződtem a lelakatolt, a másoktól til­
tott vállalati készülékekhez. Nem 
lepett meg, csak dühített: itt is 
megjelent a tábla. Kézzel írták, de 
jól láthatóan: „A telefon nem nyil­
vános.”

Ott álltam, illetve akkor már ül­
tem egy párolgó, finom, de igazán 
csak a megkívánt telefon nyilvá­
nosságának bűvöletében kért kávé 
mellett, s kicsit ingerülten gondol­
tam arra, hogy nincsen a világon 
olyan élelmes maszek presszós, aki 
ne örülne egy telefonnak. Igen, egy 
nyilvános telefonnak, amely nem 
kívánt kávét is itat a vendégeivel. 
Még akkor is, ha a kávé jó.

Bátortalanul megkérdeztem:
— Telefonálni nem szabad?
— Sajnos utasításunk van...
Az „utasítás” a mi világunkban 

nagyszerű dolog. Kicsit olyan, mint 
a paplan, takarónak való, jó me­
leg, kényelmes és elvitathatatlan. 
Akinek utasítása van, az már igaza

lehet, sőt, akinek utasítása van, az 
már közéletet él.

Mentőötletem támadt:
— A telefonkönyv sem nyilvá­

nos? Én csak egy címet keresnék.
Hát igen! Megvallom, arra vár­

tam, hogy bejelentik: „A könyv a 
készülék tartozéka, s a tartozékok 
nyilvánosságára nincs külön utasí­
tásunk, tehát a könyv sem nyilvá-
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nos.” Egyetlen „nem utasítás” 
ugyanis legalább két utasítást érő 
fegyver lehet. S már örülni kezd­
tem a témának, de korán örültem.

— Hozom a könyvet, uram.
Azért ennek is örültem. Lesz cí­

mem, s ez a fontos. Nem baj, ha 
nem téma a téma.

És hozták a könyvet, de korán 
örültem. Azt hiszem, hogy a tele­
fonnál csak a telefonkönyv volt a 
régibb. Szakadozott, olvashatatlan, 
több helyütt hiányos. Támadtam:

— Nem tudnak vigyázni a 
könyvre? — Gondoltam, az is té­
ma, ahogyan itt e társadalmi tulaj­

dont jelentő telefonkönyvvel bán­
nak, s örültem, de újra csak korán.

— Eddig a vendégeink is hasz­
nálták a telefonkönyvet.

Nagyszerűbb volt a válasz egy 
utasításnál is, hiszen nyilvánvalóvá 
tette, hogy én, a vendég vagyok a 
hibás. És most akartam támadni 
igazán, de ...

Ezt már tudják. Üjra meglepőd­
tem:

— Szívesen megkérdezzük a cí­
met önnek a tudakozótól.

— Köszönöm, de ...
— Igazán semmiség.
És megkérdezték. Ennyi kedves­

ség után már azon sem mérgelőd­
hetek, hogy a Vendéglátó féltékeny 
lett a telefonjaira„ Azért sem. hogy 
nem használják ki a telefon bizto­
sította vendégcsábító lehetőséget.

És hiába hittem előbb, hogy itt 
van a lehetőség, ültem tovább, 
címmel, de téma nélkül. Mert hi­
szen miféle téma lenne az, hogy ez 
egyszer a felszolgáló pontosabban 
tudta, hogy mit jelent vendéglátó 
embernek lenni, mint az utasítási 
adók azt, hogy mit jelent vendég­
látósnak lenni. Hiszen az utasitás- 
ban még az sem volt benne, hogy 
dugják el legalább azt a telefont

Mit is tehetnék hát? Az írás vé­
gére leírom, amit ott meglepeté­
semben elmondani is elfelejtettem. 
Köszönöm a nem kötelező szíves­
séget. Jólesett.

B. G.
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Üzeitiüveqesek
(SIMÓ SÁNDOR ELSŐ FILMJE)

_ Tévedni szoktunk, de belenyugodni 
sohasem szabad - idős építész profcsz- 
szt,r szavai ezek fiatal kollégájához, mely 
csvben a film egyik kulcsmondata is. 
Á■’natnk és a valóság egyeztetése, hibá­
ja, bukásaink és a felemelkedés, a min- 
(I:. megújulni tudás igénye fogalmazódik 
mec benne. Ezt a hegyes-völgyes utat 
jjria be a film „országútján” hősünk, 
\X a!kó László.

Egyébként divatos ma a hős, a példá­
ig műalkotásba foglalt problémáját ku­
tatni Lassan közhely lesz, hogy pl. a 
filmekben is a deheroizált hőstípus lé­
pi^. .1 korábbi hurráoptimista és ember- 
felcttt képességekkel rendelkező hősök 
helyébe. De üstökön ragadni ezt a de­
heroizált hőst - pozitív töltéssel - csak 
nehanv műben sikerült olyan jól, mint 
Sirnc Sándor: Szemüvegesek című film­
ének Bujtor István által kitűnően el­
játszott fiatal mérnök figurájában. Miért, 
mb ven ember Laci? Átlagos. „Korsze- 

mindennapi. Fiatal mérnök, aki 
keresi a nem mindig merőlegesen 

sütő nap alatt. Igényes munkájára, ön­
ma vára. környezetére. (Még egyszeri sze­
relmi kalandja is ezt erősíti, mely igény 
v 1/ okos gondolatcserére is.) Laci 
utalja az értelmetlennek tűnő megkötött- 
ségeket. a szakmai, emberi irigyeket, a 
szemellenzős, újra nem fogékony, kocká- 
z.o r többért nem vállaló „főnököket”. 
Modora nem valami simulékony, ezért 
aztan sok a mindennapi apróbb-nagyobb 
összetűzése. Izgága? „Apolitikus”? Majd 
sikkesen „elidegenedett”? Nem. Csak 
meggondolatlanul, de szándékaiban tisz­
tán odamondó, emberibb viszonyokra tö­
rekvő. ambícióval teli ember, akinek az 
Ló nagy, önálló munkája csak évek 
múltával köszönt be, s most az is vé­
szé ívbe kerül . . . Bosszankodik, dühöng, 
rvjd gyermekdeden belemosolyog a vi- 
í eba. ha nyílik az új lehetőség. S már 
tervez, mar izgalom járja át, mnr felejti 
a múltat, a rosszat, már belát és előre- 

t, megbocsát és - főnix lesz. Ettől lesz
szimpatikus Laci egész magatartása. 

Attól a példamutató, sok-sok értelmiségi 
ember számára helyes életvitelt sugalma­
zó képességtől, melynek lényege épp ez 
a főnix-magatartás (Vitányi elnevezése). 
A mindennap újjászületni akaró és tudó 
ember. Korunkban erre a képességre na­
gyobb szükségünk van, mint valaha, s ha 
ezt ez a film - értelmi és érzelmi együtt­
hatóival - elfogadható színvonalon mű­
veli, már nagyon sokat tesz. De több, 
mint jó film a Szemüvegesek. Szakmailag 
az első filmes rendező rendkívül érettnek 
mutatkozik, biztos stílusérzékkel erős 
hangulati sugárzást biztosít. Színészveze­
tése, atmoszférateremtő ereje különös 
erénye. Kiválóan építkezik szerkezetileg 
is, a természetes, életközeli biztosítá- 
svhoz pedig jól használja fel nem hiva­
tásos szereplőit is.)

Élményt Bujtor István furcsán „nem­
törődöm, mégis érdekel”, egyszerű esz­
közökkel végigélt (nem megjátszott) alak­
ja. Avar István cinikus, rendkívüli köny- 
nyedséggel megoldott figurája és Major 
: .'.más cinkosan bölcs professzora. A 
:i!m nagy szellemi izgalmat okoz. Ezt is 
:vább kell gondolni otthon, munkahé­
ten, mint minden jó, életünk sűrűjébe 
. toló, onnan ismerős, valós és fontos, 

megoldandó problémákat felhozó alko­
tást. S bár a film értelmiségi közegben 
■atszodik, tanulságaiban túlmutat ezen. 
Minden ember főnix legyen! Az értelmes 
élet. a mindennapi újrakezdés napfür- 
c -te madara.

***
. volt feltennünk ezt a szemüveget. 

Élesebben látjuk általa köz- és egyéni 
. tünket. Bár egyeseknek - pl. a Keres 

által megformált „főnöknek”, Or­
vak vagy Schubertnek, a hiperbürok- 

• vnak - több dioptriára lenne szüksége.
:nó Sándor alkotásával jelentős mű­
gazdagodott a cselekvő, társadalmi-
elkötelezett magyar film.

Nagy László János

Neveléstudományi
ülésszak
a Kossuth Egyetemen

. Kossuth Lajos Tudományegye- 
’ neveléstudományi tanszéke és 

Magyar Pedagógiai Társaság 
r.i .yei tagozata november 17— 

-án tudományos ülésszakot ren-

.7-én, hétfőn délután dr. Kele­
men László, a KLTE pedagógiai 

’ ézetének tanszékvezető profesz- 
szora a neveléstudomány inter- 
c-i -zciplináris kapcsolatairól tart 

»adást, majd B. G. Ananyev le- 
; grádi professzor az emberi fej- 
* lés komplex vizsgálatának prob- 
m májáról, metodikájáról beszél. 
A két előadást vita követi, majd 
r R Wroczynski varsói profesz- 
szor a szociálpedagógiai kutatás 
módszertani kérdéseit elemzi, szin­
tén vitaindító szándékkal. 18-án, 
kedden délelőtt dr. Szarka József 
a hazai neveléstudomány aktuális 
feladatait vázolja fel.

AZ ORSZÁGOS NÉPMŰVELÉSI KONFERENCIA ELÉ

Á népművelés korszerű koncepciója
Ma még nem „magától érthető­

ül0 az elméleti-tudományos mun­
ka szükségszerűsége a népművelés 
sok gyakorlati munkása előtt, és 
különösen sokan öncélú tudomá­
nyoskodásnak ítélték a népműve­
lés pontos meghatározására, körül­
határolására vonatkozó elméleti kí­
sérleteket.

Nagyon szeretném, ha az ebben 
a rövid cikkben kifejtett gondo­
latsor alkalmas lenne annak bizo­
nyítására, hogy a népművelés fo­
galmának a korszerű viszonyok­
nak megfelelő körülhatárolása 
mennyire nem öncélú „elméleties- 
kedés”, hanem a népművelés lé­
nyegi kérdéseit foglalja magába: 
egész koncepcióját, helyét a tár­

sadalmi nevelés rendszerében, ha­
tárait, kapcsolatait a rokon terüle­
tekkel.

Egyébként maga az alapjelenség: 
a népművelés egységes, fogalmilag 
tisztázott, a mai változó viszonyok­
nak megfelelő, korszerű koncepció­
jának a viszonylagos kidolgozatlan­
sága nemzetközi jelenség. A prob­
léma megoldása szerte a világon, 
a polgári társadalmakban éppen 
úgy, mint a szocialistákban, most 
van napirenden. Ebből a mi prob­
lémánkra annyi vonatkozik, hogy 
a népművelés korszerű koncepció­
jának a kidolgozásába szükségsze­
rűen „belejátszanak” a nemzetközi 
tapasztalatok is, és az okos em­
ber nemcsak a más kárából, ha­
nem pozitív példájából is tanul.

- .

A népművelés a permanens nevelés, 
művelődés része

Senki sem készülhet fel az is­
kolában mindenestül az életre, nem 
szerezheti ott meg mindazokat az 
ismereteket, amelyek majd mun­
kája végzéséhez, a korszerű élet­
hez szükségesek lesznek, hiszen a 
tudományok, a kultúra változásá­
val maguk az ismeretek is csak 
később alakulnak ki. A megoldás 
csak egy lehet: az egész népre ki­
terjedő s az egész életen át tartó 
állandó nevelés és művelődés, az 
élet fejlődésével az állandó tanu­
lás, továbbképzés segítségével való 
lépéstartás. Ennek megalapoz 'ja az 
iskolai oktatás, és ennek szerves 
része az iskolán kívüli és utáni

nevelés, művelődés, a népművelés 
is.

Lényegileg erre az eredményre 
jutott a konferencia 3. sz. munka- 
bizottsága is, bár nem használja 
pontosan és következetesen a fo­
galmakat. Nem lehet a permanens 
művelődés és népművelés közé 
egyenlőségi jelet tenni; az utóbbi 
csak része az előbbinek. És nem 
lehet az egész folyamatot csak 
művelődésnek, azaz önművelő te­
vékenységnek tekinteni, hiszen az 
a felnőtt korban is lehet még ne­
velés, azaz fejlesztő jellegű, céltu­
datos, bipoláris tevékenység.

A népművelés szűk és tág terjedelmű 
értelmezése
Még a szocialista népművelés 

fejlődésének első korszakában is a 
népművelésnek egyértelmű, pon­
tosan körülhatárolt, szűk értelme­
zésével találkoztunk. Égy külön­
álló, szűk intézményrendszer, a 
művelődési otthonok, közművelő­
dési könyvtárak, utóbb mozik isko­
lán kívüli művelő, nevelő, szóra­
koztatva művelő tevékenységét te­
kintettük népművelésnek.

A szocializmus építésével és az 
élet fejlődésével megnövekedett 
feladatok és különösen az ember- 
formálás és a művelés közlésrend­
szereinek gyors fejlődése szétfe­
szítette ezt az értelmezést. Ugyan­

ezt tapasztaljuk a többi népi de 
mokráciában, sőt utóbb a Szovjet­
unióban is.

Szükségszerűen megindult hát a 
népművelés fogalomkörének tágu­
lása azzal a veszéllyel, hogy part­
talanná tágul, gyakorlati munka­
végzés és irányítás szempontjából 
megfoghatatlanná szélesedik. Ep- 
penilyen szükségszerű lett tehát az 
új körülhatárolás igényének felve­
tése is. Ezt a feladatot a népmű­
velésnek a rokon területektől, a 
kulturális élet nevelésen kívüli, va­
lamint a nevelés nem népművelé­
si területeitől való elhatárolásával 
érhetjük el.

A felnövekvő nemzedék iskolai nevelése 
és a népművelés
Népművelési munkánk haté­

konyságának emelése érdekében is 
meg kell tanulnunk a permanens 
nevelés teljes rendszerében gondol­
kodni. Ez csszegezetten kettős prob­
lémára vezethető vissza:

1. a felnövekvő nemzedék képzé­
sének és a felnőttnevelésnek az 
egységére, egymásra épülésére, 
egymás előkészítésére és szerves 
folytatására;

2. a nevelés minden stádiumában 
az iskolai és iskolán kívüli neve­
lési hatásrendszerek egységére, 
egymást kiegészítő sajátos felada­
tainak (amit ő tud tökéletesebben) 
a megerősítésére.

A permanens nevelés koncepció­
ja, a íelncttnevelés társadalmi 
szükségszerűsége tehát új követel­
ményeket támaszt az iskolával 
szemben: elő kell készítenie, meg 
kell alapoznia az egész életen át 
tartó nevelést és művelődést. A 
korszerű iskolai oktatás tényleges 
eredményessége ez alapján nem­
csak azzal mérhető, hogy az isko­
lavégzett fiatalok mennyire képe­
sek színvonalasan bekapcsolódni a 
felsőfokú szakképzésbe vagy a 
munkába, hanem legalább annyi­
ra azzal is, hogy az iskola meny­
nyire fejlesztette ki az egyénben 
az állandó önművelés szükséglet­
érzését, az ehhez szükséges pszi­
chikus képességeket, és milyen 
szintre tudta eljuttatni az egyén 
szabadidő-felhasználási igényét.

Már a gyermekkorban, az is­

koláskorban ki kell építeni a fia­
talokban az iskolán túli művelődés 
folyamatának teljes modelljét. Még 
akkor kell bennük kialakítani a 
helyes szabadidő-felhasználás el­
veit, igényét, megszoktatni az erre 
alkalmas intézményekbe járást, a 
megfelelő formák, módszerek hasz­
nálását, mielőtt még a spontán 
szabadidő-eltöltés, utánzás révén 
az értéktelenebb formák, helytelen 
szokások kialakultak volna ben­
nük. Ezt a preventív feladatot az 
iskola magában nem tudja meg­
valósítani. Szüksége van a népmű­
velés sokrétű, az iskolai munká­
val összehangolt segítségére.

Fontos konzekvenciák adódnak 
mindebből vizsgált problémánkra 
vonatkozólag. A felnövekvő nem­
zedék iskolai oktatása mint a per­
manens nevelés első szakasza 
— bár jelentős megalapozó, önne­
velést előkészítő funkciója van — 
önálló, független a népműveléstől. 
A népművelés viszont mint iskolán 
kívüli nevelő-művelő tevékenység, 
hatáskörét minden életkorú ember­
re kiterjeszti, így magában foglal­
ja — különösen fontos feladat­
ként — a gyermekek, serdülők, 
ifjak szervezett, iskolán kívüli, kul­
turális szabaidő-tevékenységét is. 
(Erről a feladatról megfeledkezni 
nem szabad, s nem lehet a népmű­
velést csak felnőttnevelésnek te­
kinteni, ahogy ezt a 3. sz. konfe­
renciát előkészítő munkabizottság 
referátuma tettel

A kulturális alkotó tevékenység 
és a népművelés
Az alkotás szférája, eredeti, új 

kulturális, művészeti, tudományos 
értékek, eredmények létrehozása a

népműveléstől független, önálló 
ága a kulturális életnek (annak 
ellenére, hogy pl. egy szocialista

irodalmi alkotás hatásában már a 
társadalom közvetett nevelésének, 
alakításának az eszköze ugyanazon 
kultúrpolitikai célok megvalósítása 
érdekében, amelyekért a népműve­
lés is dolgozik). A népművelés sa­
játos aspektusa a kulturális javak 
terjesztése, elsajátíttatásának, fel- 
használásának a segítése és nem 
maga az alkotás, újat létrehozás. 
Ha itt nem húzunk határt, nép­
művelésnek kellene tekintenünk a 
művészeti, tudományos, technikai 
alkotófolyamatok egészét, ezek in­
tézményes segítését stb., s ez rend­
kívüli méretűén kiszélesítené a 
népművelés határát.

A kapcsolat azonban a kél terü­

let között igen szoros. Ezt legjob­
ban azzal bizonyíthatjuk, hogy pl. 
a népművelés célja — éppen a 
kulturális javak elsajátítása révén 
— az ember alkotóképességeinek 
fejlesztése, az alkotásra nevelés. 
Ez a sajátos tartalma a művészeti 
alkotókörök tevékenységének is. 
Itt nyitott a kapu, itt vezet át az 
út a népművelésből az önálló érté­
ket alkotás kulturális szférájába.

A határterület másik jellegzetes 
esete a népművészet, a folklór, 
amelynek támogatása jelentős nép­
művelési feladat, sőt egyes népi 
demokráciákban (Románia, Bulgá­
ria) az egész népművelési munka 
homlokterébe kerül.

A korszerű népművelési gondol­
kodásban mérlegre kell tenni a 
szabadidő-eltöltés sokrétű forma­
rendszerének és a népművelésnek 
a viszonyát is. A kapcsolat egyik 
oldala az, hogy a népművelés sajá­
tos célja felkészíteni az embereket 
a szabad idő helyes, egészséges, ér­
tékes felhasználására.

A kérdés másik oldala viszont 
az, hogy a szabadidő-eltöltés for­
marendszere gazdagabb, tágabb, 
mint a népművelésé, tehát terje­
delmében ismét nem lehet azono­
sítani a kettőt. Nemcsak amiatt, 
mert a szabadidő-eltöltésnek sok 
szervezetlen, szubjektív, alkalmi 
formája is létezik (pl. baráti ösz- 
szejcvetelek, egyéni kedvtelési for­
mák stb.), hanem azért sem, mert 
több olyan intézményesen segített, 
szervezett alkalom is van, amely

kívül esik a népművelés hatáskö­
rén (pl. sport, tömegközlés stb.).

Még mielőtt ezekről részletesen 
szólnánk, utalnunk kell a szabad­
idő-eltöltés egy jelentős területére, 
a szórakozásra, hogy viszonyát a 
népműveléshez megkereshessük. A 
téma olyan fontos és olyan nagy, 
hogy külön cikket érdemel. De 
most meg kell elégednünk csak an­
nak hangsúlyozásával, hogy az ér­
tékes, ízléses szórakozás és szóra­
koztatás részét képezi a népműve­
lésnek, de nem ellentétes a neve­
lési-művelési hatással, hanem az­
zal dialektikusán összefonódik. 
Éppen ezért a népművelés hatókö­
rébe az értékes, jórészt szórakoz­
tatva művelő szabadidő-formák 
tartoznak (pl. vetélkedők, intellek­
tuális játékok, művészeti rendez­
vényeken való részvétel, klubfog­
lalkozások stb.).

A hazai fejlődés ezen a szinten 
egészen speciális. A századforduló 
táján még a testi kultúra fejlesz­
tése, a testedzés, turisztika a nép­
művelés szerves részét képezte. 
Később kivált belőle, sőt irányítási 
szinten még a Művelődésügyi Mi­
nisztérium hatásköre alól is kike­
rült, s önálló mozgalommá vált. 
„Sportnagyhatalommá” váltunk, 
egyre jobban „elfelejtve” és „ki­
ejtve” az életünkből az egészség 
fenntartásának alapvető feltételét: 
a napi testedzést, a szervezett, cso­
portos sportolást, tornázást, játé­
kokat. Kétségtelen, hogy nálunk az

iskolán kívüli szellemi és testi ne­
velést végző két mozgalom külön­
vált, de sajnos el is szakadt egy­
mástól. A pozitív külföldi példák 
viszont az ezzel ellentétes helyzet 
nagyobb eredményességét hirdetik.

Gyakorlatilag a mi mozgalmunk­
ban is több művelődési ház — a 
spontán felvetődő igény nyomására 
— már sikerrel teremtett lehetősé­
get egyes játékokra, turisztikára 
stb. Ilyen vonatkozásban az élet 
követeli a merev elválasztó határ 
némi feloldását és az egész problé­
makör újragondolását.

Tömegközlés és népművelés
A tömegközlés (sajtó, rádió, te­

levízió) sajátos funkciói — a tájé­
koztatás, szórakoztatás és műve­
lés-nevelés — mutatják, hogy jó­
részt azonos funkciót látnak el, 
mint a népművelés, azaz a nép­
művelés nagy lehetőségeket bizto­
sító, tömegekig eljutó közlésrend­
szerének tekinthetők. De funkciói

túlmutatnak a népművelésen: a 
társadalmi méretű tájékoztatás, in­
formáció felé. A népművelésnek 
tehát törekednie kell, hogy e tö­
megközlési rendszerek műsor politi­
kája egyértelműbben a szocialista 
kultúrpolitikai célok szolgálatába 
álljanak, és e hatássorozat szer­
vesen beépüljön a helyi népműve­
lési programokba.

A felnőttnevelés 
(iskolarendszerű felnőttoktatás) 
és a népművelés

-

A népművelés terjedelme körül­
határolásában még egy fontos 
probléma mérlegelése van hátra: 
a több szakágra bomlott felnőtt- 
neveléshez való viszonyának tisztá­
zása. A hazai fejlődés ez irányban 
is sajátos volt. Az iskolán kívüli 
felnőttnevelés, népművelés egészé­
ből fokozatosan önálló felnőttnöve- 
lési szakágak (szakmai képzés, po­
litikai-ideológiai képzés, katonai 
nevelés, iskolarendszerű felnőttok­
tatás) alakultak és váltak ki, 
amelyek kikerültek a népművelés, 
de jórészt a Művelődésügyi Mi­
nisztérium irányítása alól is.

A felnőttnevelés hatékonyságá­
nak az elmélyítése, hatókörének a 
szélesítése, a motivációs, átvezető 
problémák eredményesebb megol­
dása, a gazdasági szempontok — 
valamint jelentős, pozitív külföldi 
példák is — mind az egység maga­
sabb szintű visszaállítását sürgetik.

E magasabb szervezeti egység a

korszerű koncepciójú népművelés 
lehetne, amely tehát fő tevékeny­
ségi területének a felnőttek min­
den irányú, minden szintű, mindén 
(iskolai és iskolán kívüli) formájú 
nevelését, művelését és művelődé­
sének segítését tekintené. Emellett 
gondoskodna a felnövekvő nemze­
dék és a felnőttek egészséges és 
helyes szabadidő-eltöltési kultúrá­
jának (benne szórakozása színvo­
nalának) a növeléséről, feltételei 
megteremtéséről, szokásrendszere 
kialakításáról.

Ezt a végkövetkeztetést fejtette 
ki az országos népművelési kon­
ferencia 3. sz. munkabizottsága, 
mely a népművelés korszerű kon­
cepciójának a problémáival foglal­
kozott. Erre az eredményre jutott 
az eddigi hazai és külföldi szaktu­
dományos kutatás, benne saját 
vizsgálatunk is.

Dr. Durkó Mátyás
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Felöltő, átmeneti és télikabát 
különlegességek 

y nagy választékban

a Hajdú-Bihar megyei

Kiskereskedelmi

szaküzleteiben

Hm

KISLAKÁSÉPÍTŐK! SZÖVETKEZETEK! VÁLLALATOK!

N§st szerezze be 
I téglaszükségletét!

Kisméretű téglát I., II., III., IV. osztályban kor-

Í1 á 11 a n mennyiségben szolgálunk ki a debre­
ceni gyárainkból. B 30-as blokktégla igényét 
I., II., III. és IV. osztályban kielégítjük a hajdú- 
szoboszlói gyárunkból. A kiválasztott tégla ellen­
értéke a gyáraink pénztáránál befizethető és 
azonnal szállítható!

Részletes felvilágosítást adnak gyáraink az alábbi telefonszámokon:

GŐZ: 15-357.
ALFÖLDI 12-755 
HAJDÚSZOBOSZLÓ: 71

VÁROSI: 13-2*3 
HORTOBÁGYI: 15-284

BOLTVEZETŐK, KÖZÜLETEK, ÉPÍTŐIPARI VÁLLALATOK!
Most érkezett

importált
sOcir o-r. *r hm- y

Méret:
20X40-es
25X50-CS
25X60-as
28X60-as
28X05-ÖS

Fogyasztói ár:
14,90 Ft 
14,30 Ft 
14,— Ft 
14.— Ft 
14,— Ft

Méret:
30X70-es
31X70-es
31X80-as
32X70-es

Fogyasztói ár:
14,— Ft 
14— Ft 
13,80 Ft 
13,80 Ft

Közületi felhasználóknak nagykereskedelmi áron, azonnal szállí­
tunk: Megrendeléseiket kérjük az alábbi címre küldeni:

SZÖVŐÁRU VÁLLALAT

VEGYESIPARCIKK 
FŐOSZTÁLYA
Budapest, IX., Soroksári út 16.
Telefon: 140-487. Telex: 33-76.

8ZÖVÁHU

A Hajdú—Szabolcs megyei Élelmiszer- és Vegyiáru Nagykereske­
delmi Vállalat, valamint a Hajdú-Bihar megyei Élelmiszer-kiske­
reskedelmi Vállalat és az ÁFÉSZEK, a Fővárosi Sütőipari Válla­
lattal közös rendezésben

átútmutatóval, 
kóstolóval I
EGYBEKÖTÖTT VÁSÁRT TARTUNK AZ ALÁBBI HELYSÉGEKBEN

1969. november 10—17-ig Hajdúszoboszló, 183. 
számú bolt, november 10—16-ig Biharkeresztes, 
10. számú bolt, november 11—15-ig Berettyóúj­
falu, 27. számú bolt, november 12—15-ig Bal­
mazújváros, önkiszolg. bolt, nov. 17—22-ig Deb­
recen, 11. számú bolt, november 17—22-ig Deb­
recen, 95. számú ÁBC-áruház, november 24—29-ig 
Hajdúböszörmény, 136. számú bolt, november 
24—29-ig Hajdúnánás, 141. számú bolt, 24—29-1 
Polgár, 161. számú bolt.

t, 24—29-ig

___ I

Dolgozókat alkalmaznak
KÁLASZ-képesítéssel rendel­

kező, gépírni tudó könyvelői 
alkalmaz a Mechwart András 
Gépipari Technikum. Debre­
cen, Széchenyi u. 58.

A Hajdú-Bihar megyei Vál­
lalati és Szövetkezeti Adóhiva­
tal felvételre keres revizori 
munkakörbe 1 fő közgazdasá­
gi egyetemet végzett, vagv 
mérlegképes könyvelői képesí­
téssel rendelkező férfi dolgo­
zót. Jelentkezni lehet Debre­
cen, Irodaház, II. em., 229-es 
szoba.

Az Epítőgépgyártó Vállalat 
6. sz. gyára azonnali belépés­
sel alkalmaz debreceni mun­
kahellyel műszaki rajzolót, 
esztergályost, lakatost, segéd­
munkást, valamint fiatalkorú 
fiúkat és lányokat. Balmazúj­
városi munkahellyel hegesztő 
szakmunkást és segédmunkást. 
Jelentkezés Debrecen, Ispotály 
u. 10. és Balmazújváros, Deb­
receni u. 2.

Gépírni tudó adminisztrátort 
felvesz az Asztalos és Kárpi­
tos Javító Ktsz. Debrecen, Bem 
tér 2.

Felvételre keresünk nyugdí­
jas könyvelőt. Jelentkezés Deb­
recen, Bihari u. 3.

Gyakorlattal rendelkező vil­
lanyszerelőt, kazánfűtőt és se­
gédmunkást azonnali belépés­
sel felvesz a Finomkötöttáru­
gyár, Görbe u. 4.

KEVIÉP Vertikális Főépítés- 
vezetőség gyakorlott gyors- 
gépírót és segédmunkásokat 
felvesz. Jelentkezés Vágóhíd u. 
18. alatt.

A Debreceni Konzervgyár ál­
landó alkalmazásra keres mér- 
Icgszerelőt és gyors-gépirónöt 
azonnali belépésre. Jelentkezés 
a gyár munkaügyi osztályán.

A Debreceni Tanács Ruha­
ipari Vállalat felvesz önálló 
férfiszabókat és fiatalkorú ki­
segítőket. Jelentkezés a válla­
lat munkaügyi osztályán. Deb­
recen, Bölcs u. 5.

Városi Csecsemőotthon (Bocs­
kai tér 1.) felvesz konyhaveze­
tői munkakör ellátására gazda­
asszonyt.

Lakatost és műszerészt eép- 
beállltó munkakörbe felvesz a 
Debreceni Kefegyár.

Debreceni Tervező Vállalat 
gyakorlattal rendelkező gépírói 
keres felvételre. Fizetés meg­
egyezés szerint. Ságvárl End­
re u. 2.

Felveszünk hegesztőt, laka­
tost, segédmunkást, kiemelt 
házgyári szerelési munkákhoz. 
Minden héten szabadszombat, 
munkásszállást és magas kere­
setet biztosítunk. Jelentkezés 
Debreceni Házgyár, Betongvár, 
KÖZGÉP Vállalat, Tátrai épí­
tésvezetőnél. Bejárat a Bal­
mazújvárosi útról.

Az MTS Hajdú-Bihar megyei 
Tanácsa gyors- és gépírónőt 
azonnali belépésre felvesz. Je­
lentkezni lehet Debrecen, Si- 
monffy u. 1 C. 8—16 óráig.

Ipari vállalat Debrecenben 
azonnali belépésre keres ügy­
vitelszervezői munkakörbe 
közgazdasági egyetemi vagy 
felsőfokú pénzügyi és számvi­
teli szakiskolai vagy gyakor­
lattal rendelkező ipari mérleg­
képes könyvelői végzettségű 
üzemszervezői munkakörbe 
gazdasági egyetemi vagy 
felsőfokú élelmiszeripari tech­
nikumi végzettségű dolgozót. 
44 órás munkahét, prémium, 
osztályvezetői fizetési kategó­
ria. Részletes önéletrajzot fi­
zetési igény megjelölésével 
„Szervező’’ jeligére a kiadóba 
kérünk.

Gyakorlattal rendelkező autó­
szerelő, autókarosszéria-laka- 
tos, Diesel-motor szerelő, Die- 
selmotor-adagolós, esztergályos 
szakmunkásokat vesz fel a Ti­
szántúli Vízügyi Igazgatóság 
gépüzeme Hajdúszoboszló, Szo- 
váti u. 51. Legnagyobb ked­
vezmény 44 órás munkahét, 
minden héten szabadszombat. 
Püspökladányból és környéké­
ről vonattal bejárni tudóit ré­
szére útiköltség térítést bizto­
sítunk. Jelentkezés a gépjaví­
tó üzemegység vezetőjénél.

A Szellőző Müvek hajdúná­
nási gyáregysége felvesz gép­
ipari gyakorlattal rendelkező 
vagy most végzett fiatal tech­
nikust technológusi munkakör­
be, továbbá szerszámszerkesz­
tésben jártas mérnököt vágj 
technológust. Fizetés megegye­
zés szerint. Jelentkezés a gyár­
egység személyzeti osztályán.

A BVM debreceni gyára be- 
tonelemgyártáshoz férfi mun­
kaerőket felvesz. Kereseti le­
hetőség 2200—2600 forintig. Két­
hetenként szabadszombat. Vi­
dékieknek munkásszállást biz­
tosítunk. Jelentkezés Hámán 
Kató út 3.

Karbantartó villanyszerelő 
szakmunkásokat és anyagmérő 
nő dolgozókat felvételre kere­
sünk debreceni és józsai mun­
kahellyel. ÉRDÉRT, Balmazúj­
városi út.

Víz-, gázszerelő segédmun­
kást felveszünk. Jelentkezés 
Hatvan u. 43., munkaügyi osz­
tály.

Takarítónőket felvesz a Köz- 
tisztasági Hivatal. Jelentkezés 
a városi tanács portáján.

Gépésztechnikust és villamos- 
ipari technikust felveszünk 
azonnali belépéssel, fizetés 
megegyezés szerint. Mértékhi­
telesítő Kirendeltség, Vígkedvű 
Mihály u. 67.

Romayor 312-es A 3 típusú 
ofszet sokszorosítógép kezelé­
sében jártas, érettségivel ren­
delkező nyomdász szakmun­
kást keresünk december 1-1 
belépésre. Megyei Könyvtár, 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 
8. szám.

Gabonafelvásárló és -feldol­
gozó Vállalat karbantartó üze­
me lakatos, esztergályos és 
asztalos szakmunkásokat vesz 
fel. Jelentkezés karbantartó 
üzemi irodában, Böszörményi 
út 1, szám.

Autó-motorszerelőt felvesz a 
Debreceni Mentőállomás, 

Fiatalkorú gyors-gépfról
6 órás munkaidővel és három­
műszakos síkkötő munkakörbe 
betanuló dolgozókat, valamint 
általános műszerészt azonnali 
belépéssel felveszünk. Flnom- 
kötöttáru-gyár. Debrecen, Gör­
be u. 4.

A BVM debreceni gyára mo­
torszerelő szakmunkásokat fel­
vesz. Jelentkezés a gépészeti 
osztályon. Debrecen, Hámán 
Kató út 3. alatt.

Bútorgyár (Salétrom u. 5.) 
deszkamáglyázásra férfi mun­
kaerőket vesz fel. Védőruha 
biztosítva, kereseti lehetőség 
1900—2500 Ft-ig.

Hortobágyi Községi Tanács 
V. B. azonnali belépéssel ke­
res gépírni tudó általános ad­
minisztrátort, 18 éven felül. 
Jelentkezés személyesen a köz­
ségi tanács v. b., Hortobágy. 
Felvétel esetén útiköltséget té­
rítünk.

Hajdú-Bjhar megyei Ké­
ményseprő és Kályhás Válla­
lat felvételre keres építőipari 
és központifütés-szerelésben 
normás gyakorlattal rendelke­
ző munkaügyi előadót, szállí­
tási vagy gépkocsi előadói 
vizsgával rendelkező gyakorlott 
férfi szállítási ügyintézőt, épí­
tőanyagipari és központifűtés- 
szerelési anyagismerettel ren­
delkező gyakorlott férfi mun­
kaerőt anyaggazdálkodási 
illetve raktárvezetői munka­
körbe. Jelentkezés a személy­
zeti vezetőnél. Debrecen, Var­
ga u. 28.

Gépjármű jogosítvánnyal 
rendelkező, anyagbeszerzésben 
jártas munkaerőt alkalmazunk. 
Jelentkezést „Iparvállalat” jel­
igére kérjük a kiadóba.

Női segédmunkásokat láda- 
szegezői munkakörbe felvesz 
az ERDEI TERMEK Vállalat, 
Keresszegi u. l. Jó kereseti le­
hetőség, 44 órás munkahét.

Lakatos, hegesztő, asztalos 
szakmunkásokat alkalmazunk. 
A munkakörnek megfelelő bé­
rezés. Minden második héten 
szabadszombat. Ingyenes bel­
földi és külföldi vasúti utazás 
a dolgozó és családtagjai ré­
szére, a vidékről bejáró dol­
gozóknak ingyenes vasúti sza­
badjegy biztosítva. Munka- és 
védőruhajuttatás. Napi ebéd 
4,90 Ft-ért. Orvosi és fogszak­
orvosi ellátás az üzem terüle­
tén. MÁV Járműjavító Üzem, 
Debrecen, Április 4. útja 35. 
Telefon: 11-905. Megközelíthető 
az 1-es és 11-es autóbusszal.

Felveszünk anyaggazdász 
munkakörben jártas anyagbe­
szerzőt, gázüzemű kazánhoz 
kazánkezelőt, kompresszorke­
zelőt, továbbá 6 órás munka­
körbe gépírót. Hungária Mű­
anyagfeldolgozó Vállalat deb­
receni 2. sz. gyáregysége. Kis­
hegyes! út.

TÚZÉP V. 1 fő nyugdíjas 
takarítónőt és férfi segédmun­
kásokat vesz fel. Jelentkezés 
Vörös Hadsereg útja 54., tit­
kárságon.

A Debreceni Közlekedési 
Vállalat felvesz esztergályos, 
lakatos, motorszerelő, víz-, 
gázszerelő, elektroműszerészt, 
mechanikai műszerész, villany- 
szerelő, hegesztő, elektrolaka- 
tos, asztalos szakmunkást, vil- 
lamóstargonca-kezelőt, kőmű­
ves és ács útburkoló szak­
munkásokat, segédmunkáso­
kat, pályamunkásokat, kocsi- 
vezetőket, kalauzokat, kocsita­
karító nőket és irodatakarító- 
kat. Jelentkezés Blaháné u. 2, 

Hegesztővizsgával rendelke­
ző TMK-lakatosokat és fiatal­
korú fiúkat azonnal felve­
szünk. Debreceni Patyolat 
Vállalat, Széchenyi u. 70.

A Debreceni Járási Tanács 
V. B. perfekt gyors- és gép­
írót keres 1969. november 17-1 
belépéssel. Jelentkezés 1969. 
november 17-én. délelőtt 8—12 
óra közt a járási művelődés­
ügyi osztályon. Irodaház, III. 
em., 335-ös szoba.

A 6. sz. Autóközlekedési 
Vállalat felvesz rakodómunká­
sokat, gépkocsivezetőket, se- 
gédgépkocsi-vezetőket debrece­
ni, hajdúböszörményi, hajdú­
nánási, polgári, balmazújváro­
si. püspökladányi és hajdúszo- 
boszlól munkahellyel. Jelent­
kezés a Szállítmányozási Fő­
nökségen. Debrecen, Déli sor 
5. szám.

A Hajdú-Bihar megyei Fi­
nommechanikai Vállalat (Haj­
dúböszörmény, Kinizsi tér 1.) 
felvételre keres 1 fő Irányító, 
szerszámgyártás területén eva- 
korlattal rendelkező gépész­
technikust. 1 fő gyakorlattal 
rendelkező tizemtechnológust.
1 fő szerszámkészítőt. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkez­
ni lehet a vállalat Kinizsi téri 
telepén, a személyzeti főelő­
adónál.

Esztergályost egymüszakos 
munkára azonnal felveszünk. 
Mezőgazdasági Technikum Tan­
gazdasága, Debrecen-Pallag.

Szövőátképzős munkakörbe 
16. életévüket betöltött fiatalo­
kat felveszünk. Leányotthoni 
elhelyezést biztosítunk. Jelent­
kezés levélben. Újpesti Hazai 
Pamutszövőgyár. Budapest, 
IV., Baross u. 99.

Böjti Aratás Termelőszövet­
kezet vezetősége agrármérnöki 
képesítéssel és legalább öt évi 
termelőszövetkezeti gyakorlat­
tal rendelkező főagronómust 
keres 1970. január 1-i belé­
péssel. Jelentkezés 1969. de­
cember 10-ig személyesen vagy 
írásban. Lakás biztosítva, fize­
tés megegyezés szerint. Úti­
költséget csak felvétel esetén 
térítünk.

Asztalkirakót vesz fel a Piaci 
Kirendeltség.

Agrártudományi Főiskola 
Költségvetési Üzeme kutatás 
segéderő munkakörbe génire, 
tudó női munkaerőt felvesz 
Jelentkezés Agrártudományi
Főiskolán, Böszörményi út ne 
I. em. 144-es szobában.

Felveszünk fiatal gépirónöt 
különleges munkakör betölté 
sére, belvárosban levő munka 
helyre, jó helyesírással. Aján­
latot a kiadóba kérek, Ren 
rezentatív" jeligére.

Gyakorlott beruházási ein 
adót technikumi végzettség»»! 
és gyors-gépírónőt alkalmaz 
az AFIT XIII. sz. Autójavító 
Vállalat. Debrecen, Szabadság 
útja 27.

A Debreceni Orvostudománvi 
Egyetem Anatómiai Intézed 
Bőrgyógyászati és Tüdőgvó' 
gyászati Klinikája felvételre 
keres képesítéssel rendelkező 
laboratóriumi asszisztenst. je. 
lentkezés az illetékes intézet 
klinika igazgatójánál.

A Debreceni Orvostudománvi 
Egyetem Tüdőgyógyászati Kli­
nikája pályázatot hirdet 42 rná$ 
munkahét bevezetéséhez, által 
lános betegápolónői állásokra 
Fizetés kulcsszám szerint és 
százalék veszélyességi pótlék 
Jelentkezés a klinika fönővé- 
rénél.

Felveszünk könyvelőt, gén. 
írónőt, számlázót, villanyszere­
lőt, 5 éves gyakorlattal ren­
delkező gépkocsivezetőt, gép­
kocsi szervizest, pántolót, hű­
tőrakodókat, fiatalkorú kisegí­
tő lányt és főportásokat. BAR- 
NEVAL, Diószegi út 1.

Az I. kér. Tanács Költségve­
tési Üzeme felvesz azonnali be­
lépésre ács, asztalos szakmun­
kást, segédmunkásokat és ze- 
torvezetőt. Jelentkezés Monos- 
torpályi út 39. sz. alatt.

Férfi segédmunkásokat és 
villamostargonca-vezetőt fel­
vesz az Alföldi Nyomda. Bö­
szörményi út 6,

A Vámospércsi Gépjavító 
Állomás azonnali felvételre ke­
res szerkezeti lakatos, hegesz­
tő, esztergályos, marós és kró­
mozó szakmunkásokat, vala­
mint GYEGO-st, gyártáseíőké- 
szíté technológust, kooperátort, 
utóbbi három munkakörbe gé­
pésztechnikust vagy szakmával 
rendelkező III., IV. éves tech­
nikusjelöltek jelentkezését vár­
juk. Bérezés megegyezés sze­
rint. Közlekedést saját autó­
buszunkkal biztosítjuk Debre­
cenből, valamint a környező 
falvakból. Jelentkezés a hely­
színen.

Pamuttextilmüvek Jacquard 
Szövőgyára egymüszakos mun- 
átképzősöket, fűzői munkára 
átképzősöket. Betanulási idő 
három hónap, ezen idő alatt 
900 Ft bruttó fizetést és napi 
egy forintért ebédet biztosí­
tunk. Lakást minimális térítés 
mellett leányotthonszerű elhe­
lyezésben adunk. Kiképzés 
után igen jó, 1600—1800 Ft kö­
zötti kereseti lehetőséget nyúj­
tunk. Kulturált munkakörül­
mények, havi egy szombat 
szabad. Jelentkezés írásban, a 
gyár üzemgazdasági osztályán. 
Budapest, XIII., Szekszárdi u. 
19—25.

MEDICOR felvételre keres 
szcrszámlakatost, géplakatost 
maróst, esztergályost, férfi öl­
tözőőrt és portást, férfi beta­
nított és segédmunkást. Szak­
munkás-bizonyítvány meg­
szerzésére lehetőség van. 44 
órás munkahét, kéthetenként 
szabadszombat, vidékieknek 
utazási hozzájárulást térítünk. 
Olcsó ebéd, kedvező kereseti 
lehetőség. Jelentkezés a gvár 
munkaügyi csoportjánál. Há­
mán Kató út 96.

A Hajdú-Bihar megyei Gabo­
nafelvásárló és -feldolgozó 
Vállalat felsőfokú vagy közép­
fokú gépipari technikumot vég­
zett, legalább 3 éves gyakor­
lattal rendelkező munkaerőt, 
valamint érettségivel és mű­
szaki ismerettel rendelkező ad­
minisztrátort alkalmaz. Jelent 
kezés személyesen a vállalat 
üzemeltetési osztályán. Deim­
ern, Böszörményi út 1.

Esztergályosokat, lakatoso­

kat, betanított lakatosokat, 

raktári segédmunkásokat 
fiatalkorú fiúkat

Felveszünk
44 órás munkahét, minden 

második szombat szabad.

Motorszerelő Ktsz Debre­

cen, Bartók Béla út 46.

Minden este
CIGANYMUZSIKA

a Várkapu Étteremben
Zslgó László és népi zenekara 
játszik.

Minden szombaton 
és vasárnap

MAGYARNÓTA-EST

FELLÉPNEK:

Simon Irén és Percze Miklós

Felújított és használt

Csepel
tehergépkocsik

raktárról

kaphatók
Használt Csepel tehergép­

kocsiját kicseréljük felújí­

tottra garanciával. AFIT 

XIII. sz. Autójavító Válla­

lat kereskedelmi részlege. 

Debrecen-Klsmacs.

Hirdessen a Napiéban!

TMK-
gyakorlattal rendelkező 
villanyszerelő szakmun­
kást keres a debreceni 
Asztalos Ktsz. Galamb 
utca 3.

Szakma nélküli férfiak és 

nők részére

esztergályos
betanító
tanfolyamot

Indít a Mezőgazdaságigép- 

gyár 1968. november 17-í 

kezdettel. Jelentkezhetnek 

vonattal bejárók is, mert 

utazási kedvezményt nyúj­

tunk. Minden második hé­

ten szabadszombat bizto­

sítva. Jelentkezni lehet a 

Mezőgazdaságigép-gyár 

üzemgazdasági osztályán. 

Debrecen, Híd u. 4—6. sz. 

alatt.

Ezúton mondunk hálás köszönetét ked­
ves rokonainknak, jó szomszédoknak Is­
merősöknek és megtisztelőknek, akik fe­
lejthetetlen halottunk,

OZV. RBGÉCZI JÓZSEFNÉ 
Nagy Gizella Márta

temetésén megjelentek, ravatalára ko­
szorút, virágot helyeztek és mély fájdal­
munkban résztvevő szívvel osztoztak

A gyászoló család

PVS4
„DA!

A kosária 
férficsapata 
Eger ellen.
rangadót ját

val- A rang 
68:45 (36:22 
rosi 17, Szű 
ve Csóka 1 -j 
11, A DVScj 
san nyert, 
dáért (feha

Nagyerdő,
Hortobágy k 
töttsebességü
rajtja.

Petőfi Által
óra: Az úttö 
a megyei bl 
ben.

DVSC-pálya
ti Egyetem. I> 
kőzés.

Nagyerdei
léd Bocskai 
pálya, 13.30 ó 
nyi Lehel (C 
noki találkoz 
13.30 óra: DE, 
sas (Puskás 
DASE-pálya, 
romos (Bodn 
Kinizsi pálya 
Hajdú Vasas 
bozi). NB III 

Vidéken. N 
Bocskai—Nag; 
Gere, Báthori 
Bocskai—Máté 
Vágó. Kopjál 
bajnokság: S 
ladányl VSK 
radzlej), Nád 
lói Földgázbá: 
Takács, Top 
DOSZ—Balma; 
Magyar. Dai 
DOSZ—Nagyié 
szabolcsi jv. 
di TSE— 
Csaba. Német 
Építők (13.30, 
Berettyóujfai 
lár. (13.30. 
Bárándl TSE 
dr. Nagy. Pál 
zó a megye 
Nagyrábéi T3 
Hegedűs. Ka 
resztesl Vörö 
Spartacus (13, 
Sárándi TSE 
(13.30. Fuchs, 
kos—Hajdúbö: 
Orosházi, Róz

Aranybika
MGM Vasas 
bajnoki ranga

A megyei 1 
mi bizottsága 
Kaba—Bödönl 
nyújtott óvás 
tiak óvását r 
sította.

A kiállított 
jóst (Berettyc 
kedésért két 
város) durva 
jóst és Jaka 
nyász), Bakó 
fet (Polgár) 
hétre eltiltoti 
ló (Nagyiéta: 
bei István 
(H. Földgáz 
gért. illetve 
tanúsított 
dorgálásban 

Sándor Ja 
Biharkeresz! 

son való me 
fegyelmi biz;

A megyei 
vezetői bizot 
fön továbbk 
Dózsa Kossu

Mély fájd
retett Jó 
nagyapám.
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pvsc
„DASE 68:45

A kosárlabda NB II-ben a DASE 
ferficsapata 71:70 arányban győzött 
gger ellen. A női NB II-ben helyi 
rangadót játszott a DVSC a DASE- 
val. A rangadót a DVSC nyerte 
68:45 (36:22) arányban. Ld.: Dob- 
rosi 17. Szűcs 14, Tamás 12, illet­
ve Csóka 14, Szögeczki 14, Szita 
11. A DVSC javuló játékkal bizto­
san nyert. A képen: harc a lab­
dáért (fehérben a DVSC-lányok).

(Sárkány L. felv.)
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Sportműsor
Autósport

Nagyerdő, kempingbejárat, 8 óra: A 
Hortobágy kupáért kiírt 160 km-es kö- 
•.öttsebességu és ügyességi autóverseny
rajtja.

Birkózás
Petőfi Általános Iskola tornaterme, 10

óra: Az úttörő-olimpia megyei döntője, 
a megyei birkózószövetség rendezésé­
ben.

Kosárlabda
DVSC-pálya, 15 óra: DVSC—Kertésze­

ti Egyetem. NŐI NB Ii-es bajnoki mér­
kőzés.

Labdarúgás
Nagyerdei stadion, 13.30 óra: D Hon­

véd Bocskai—DVSC (Radó) — DVSC- 
pálya, 13.30 óra: MGM Vasas—Jászberé­
ny. Lehel (Csemeíalvi). NB Il-es baj­
nok: találkozók — Egyetemi sporttelep, 
13.30 óra: DEAC—Törökszentmiklósi Va­
sas (Puskás, Mízsei, Faggyas). — 
DASE-pálya, 13.30 óra: DASE—D Elekt­
romos (Bodnár, Bírkner, Kiss A) —
Kinizsi pálya, 13.30 óra: D. Kinizsi- 
Hajdú Vasas (Ambrus, dr. Boros, Do­
bozi). NB III-as bajnoki mérkőzések.

\ ldéken. NB III. Hajdúböszörményi 
Bocskai—Nagykállói MEDOSZ (13 30 
Gere. Báthori. Zsákal), Hajdúszoboszlói 
Bocskai—Mátészalkai MEDOSZ (13.30, 
.'agó. Kopjári, Vincze 5.). — Megyei 
bajnokság: Sárrétudvari TSE—Püspök- 
iadányi V3K (13.30, Pencz, Topa. Ba- 
radziej), Nádudvari TSE—Hajdúszobosz- 
fi. Földgázbányász (13.30. szolnoki Jv„ 
Takács, Topcsiev), Hortobágyi ME- 
GOSZ—Balmazújvárosi TSE (13.30, Dűli, 
Magyar. Darabos), Bödönháti ME­
DOSZ—Nagylétai Vörös Meteor (13.30, 
izabolesi jv„ Bolgárfalvi, Bagi), Komó­
di TSE—Kábái MEDOSZ (13.30 dr 
Csaba, Németi. Kiss F.), Polgár—D 
Építők (13.30, Ugrál, Görög, Szokol) 
Berettyóújfalui MEDOSZ—D. Előre Vo- 
án (13.30, Sándor L., Simon. Garzó), 

Bárándl TSE—Derecske! Petőfi (10.30, 
dr. Nagy, Pálfi, Nagy J.). — Osztályo­
zó a megyei bajnokságba Jutásért: 
Xagyrábéi TSE—D. MEDICOR (13.30. 
Hegedűs. Kardos, Drottár). Biharke- 
esztesi Vörös Meteor—Püspökladányi 

Spartacus (13.30, Erdei, Agárdi, Donka), 
sarándl TSE—Hajdúsámsoni Damjanich 

13.30. Fuchs, Hutóczkl, Killer), Újti­
kos—Hajdúböszörményi Gépjavító (13.30, 
Orosházi, Rózsa, Sándor Gy.).

ökölvívás
Aranybika Bartók-terme, il óra:

:,IGM Vasas—Bp. Spartacus. NB Il-es 
bajnoki rangadó.

Fegyelmi
' megyei labdarúgó-szövetség fegyel­

em bizottsága e heti ülésén tárgyalta 
Kaba—Bödönhát mérkőzés ügyében be­
nyújtott óvást. A bizottság a bödönhá- 

V óvását mint megalapozatlant eluta­
sította.

A kiállított játékosok közül Háló La- 
jo'. Berettyóújfalu) nézővel való vere­
in sert két, Györfi Jánost (Balmazúj- 

■») durvaságért négy, Papp I. La- 
■ és Jakab Andrást (H. Földgázbá- 
Az), Bakos Andrást és Bacsa Józse- 

. Polgár) kíméletlen játékért két-két 
eltiltották a játéktól. Torna Lász- 

" agyiéta). Nagy Aladár és Göröm- 
istván (Bödönhát), Kónya Gyula 
Földgázbányász) sportszerütlensé- 
lletve a játékvezetővel szemben 

ar i -jitott tiszteletlen magatartásért 
de: zá.ásban részesült.

Sár:dór János (Polgár) és Varga Pál 
B -keresztes) játékjogát a tárgyalá­
sé aló megjelenésig felfüggesztette a 
:íO mi bizottság.

Sporthírek
■ .'plabda NB II-ben befejeződtek az 

idény küzdelmei. A férfiak közt 
} DASE 41 ponttal az ötödik, az MGM 

ugyancsak 41 ponttal a hetedik 
végzett. A nők csoportjában a 

DE" C együttese 37 ponttal kilencedik

• negyei labdarúgó-szövetség Játék- 
v' bizottsága november 17-én, hét-
lön • vábbképző összejövetelt tart a 
Dőzs^ Kossuth utcai klubtermében.

ugatnémet Kicker sportmagazin 
* az ez évi női világrang; istát,

n a 4X400-as váltóval együtt hét 
ar szerepel. Gerelyhajításban Rán- 

k Németh Angéla 60,64 méterrel lis-

fájdalcmmal tudatjuk, hogy sze­
nteli jó férjein, édesapám, apósom, 
ágyapám, sógorunk és Jó rokonunk,

B. NAGY JANOS 
ácsmester

6" éves korában, hosszas betegség után 
Felejthetetlen halottunkat t. 

hó 17-én, hétfőn délután 3 órakor fog- 
lók a Köztemető I o. ravatalozójából, 
8 ref. egyház szertartása szerint őrök 
nyugalomra helyezni

A gyászoló család
I-akás Rigó u. 39.

A STADIONBAN:

D. Bocskai-DVSC
A DVSC-PÁLYÁN:

MGM Vasas—Jászberény
Érdeked küzdelmek várhatók a debre­

ceni NB Il-es csapatok holnapi, vasár­
napi mérkőzésein. A nagyerdei stadion­
ban délután fél 2 órai kezdettel játsszák 
le a D. Honvéd Bocskai—DVSC találko­
zót. A tavaszi összecsapáson, jó iramú, 
küzdelmes játékot láthattunk a két csa­
pattól, ezúttal is élvezetes és végig 
sportszerű küzdelmet várnak a debrece­
ni szurkolók.

Nagy érdeklődésre tárthat számot a 
másik mérkőzés is. Az MGM Vasas- 
Jászberényi Lehel bajnoki találkozót a 
DVSC-pályán, ugyancsak fél 2 órai kez­
dettel Játsszák le. Azért kerül sor e 
mérkőzésre a DVSC-pályán, mert a csa­
patok most egy időben kötelesek kez­
deni.

AZ NB III-BAN
vasárnap eldőlhet a bajnoki cím sorsa. 
Amennyiben a DEAC Debrecenben le­
győzi a Törökszentmiklósi Vasast, ak­
kor valós számítások szerint már baj­
noknak tekinthető. E mérkőzést az 
egyetemi sporttelepen bonyolítják le. A 
kiesés ellen harcoló DASE még nem 
érezheti magát biztonságban — vasárnap 
a DASE-pályán a D. Elektromos ellen 
Igyekszik majd pontot vagy pontokat

szerezni az agrártudományiak labdarú­
gócsapata. Ugyancsak Debrecenben ke­
rül sor a.D. Kinizsi—Hajdú Vasas össze­
csapásra, a Kinizsi pályáján. E mérkő­
zésnek a téglás! csapat az esélyese. A 
Hajdúböszörményi Bocskai Nagykállót, 
a Hajdúszoboszlói Bocskai pedig Máté­
szalkát fogadja. Ezeken kívül Nyírbá­
tor—Szolnoki Kilián, Tuzséri MEDOSZ— 
Mezőtúri Szabó Lajos SE (Nagy J.) és 
Záhony—Szolnoki Vegyimü/ek (Papp 
J.) mérkőzések lesznek vasárnap a lab­
darúgó NB IlI-ban. Valamennyi mér­
kőzést fél 2-kor kezdik.

A MEGYEI BAJNOKSÁGBAN

a püspökladányi járásban rangadót je­
lent a Sárrétudvari—Püspökladányi 
VSK összecsapás, amelynek a kimene­
tele a PVSK számára a fontosabb, hiszen 
elsősége függhet az eredménytől. A má­
sodik helyen álló Balmazújvárosnak 
nem lesz könnyű .dolga Hortobágyon, 
hiszen a hazai csapat a kiesés ellen har­
col. A harmadik helyezett, a Nádudvari 
TSE a Hajdúszoboszlói Földgázbányászt 
fogadja. A kiesésre álló Kaba Komódi­
ban igyekszik pontot vagy pontokat sze­
rezni.

„Második ntenet” szabadfogásban
Az országos I. osztályú kötöttfogású 

birkózó-csapatbajnokságban — mint Is­
meretes — a két debreceni csapat sze­
replése nem volt sikeres. A D. Hon­
véd Bocskai a szerzett négy pontjával 
közel állt ahhoz, hogy ebben a fogás­
nemben be'ntmaradjon az NB 1-ben. de 
kiesett az együttes, akár a DVSC, 
amely egyetlen bajnoki pontot szerzett 
a mérkőzéseken.

Birkózásban most a „második menet” 
következik, ma és vasárnap kerül sor a 
másik fogásnemben az NB I. küzdel­
meire, ezúttal szabadfogásban mérik 
össze tudásukat az élvonalba tartozó 
csapatok. Es ebben a fogásnemben is 
képviselve van Debrecen, ugyancsak a 
DVSC és D. Honvéd Bocskai által. Sza­
badfogásban az első fordulóra novem­
ber 15—16-án, a másodikra november 
22—23-án, a harmadik, befejező forduló­
ra pedig november 29—30-án kerül 
majd sor.

Az első fordulóban elsőként — Buda­
pesten, a Bp. Honvéd rendezésében — 
a D. Honvéd Bocskai a DVSC-vel csap 
össze, ugyanitt rendezik a Bp. Hon­
véd-Vasas mérkőzést is. Vasárnap D. 
Honvéd Bocskai—Vasas és Bp. Hon­

véd—DVSC párosításban lesz verseny. 
A második fordulót, egy hét múlva 
Debrecenben, a DVSC és a Bp. Honvéd 
közös rendezésében bonyolítják le. A 
tervek szerint a Bartók-teremben lesz­
nek majd á mérkőzések, a következő 
párosításban: FTC—DVSC, Bp. Sparta­
cus—Vasas, Bp. Spartacus—DVSC, FTC 
—Vasas, D. Honvéd Bocskai—Csepel, 
Bp. Honvéd—Szondy SE, D. Honvéd 
Bocskai—Szondy SE, Bp. Honvéd—Cse­
pel. A harmadik fordulóra — a hó vé­
gén — Budapesten, az FTC és a Vasas 
rendezésében kerül sor. A párosítások: 
D. Honvéd Bocskai—Bp. Honvéd, FTC— 
D. Honvéd Bocskai, Bp. Spartacus—D. 
Honvéd Bocskai, DVSC—Vasas, Csepel 
—DVSC, Szondy SE—DVSC.

A debrecenieket előreláthatólag a kö­
vetkező versenyzők képviselik. DVSC: 
ölveti, Fodor M.. Rádi, Lázár, Fodor I.,' 
Kalmár. Dóró, Suba, Biri. Kovács, Sza­
bó, Lajos, Zsigmond. — D. Bocskai: 
Bénák, Földi, Maczó. P. Nagy, Nyikon. 
Ulmann, Veress, Sülé, Argyelán, Deák, 
Lévai. Csókái.

Reméljük, hogy legalább szabadfo­
gásban lesznek debreceniek a birkózó 
NB I-ben — jövőre is.

Sikeres közgyűlések a püspökladányi járásban
A püspökladányi járásban megkezdőd­

tek a sportköri beszámoló és vezetőség­
választó sportköri közgyűlések. A köz­
gyűlésekkel kapcsolatban Elekes István, 
a járási tg elnöke a következőket mon­
dotta.

— Járásunkban — más helyekhez ha­
sonlóan — nagy figyelmet fordítottunk 
előzetesen is a sportegyesületi közgyű­
lésekre. A járási ts elnöksége intézke­
dési tervet készített — az elnökség és a 
sporttanács tagjai segítséget nyújtanak 
a sportköröknek abban, hogy minél si­
keresebbek legyenek a sportköri ta­
nácskozások, megbeszélések. Felvettük 
a kapcsolatot ebben az irányban is a 
tanácsi, szakszervezeti és KlSZ-szervek- 
kel, a sportkörök gazdasági bázisainak 
vezetőivel.

— Nálunk 17 egyesület tevékenykedik, 
melyekben 3100 tagot tartanak nyilván. 
Előreláthatólag 18 helyen lesz közgyűlés, 
ugyanis egy új sportkör megalakulását 
is tervezték, Püspökladányban, a Zöld 
Mező Tsz-ben, amely sportolási lehe­
tőségeket kíván biztosítani az ott dol­
gozó fiatalságnak. Az eddigi két köz­
gyűlés — Biharnagybajomban és a püs­
pökladányi gimnáziumban — azt mutat­
ja, hogy jól felkészültek a sportkör e 
fontos eseményére.

— A püspökladányi gimnáziumi sport­
körben igen jó eredményekről adott

számot a vezetőség, különösen atlétiká­
ban — sokan kaptak jó minősítést. Elha­
tározták. hogy különösen labdajátékok­
ban bővítik a sportolási lehetőségeket.

— A Biharnagybajomi TSE közgyűlé­
sén reálisan értékelték az eredménye­
ket és nem takargatták a hiányosságo­
kat sem. A község vezető szervei kép­
viseltették rhagukat. A beszámoló el­
hangzása után a részvevők közül sokan 
felszólaltak. Patai Lajos, a Dózsa Tsz el­
nöke elmondotta, hogy a tsz szilárdulá- 
sa folyamán az anyagi támogatás is nő 
majd — hazavárják az eltávozott fiata­
lokat, akiknek a munkalehetőségek 
mellett sportolási alkalmat is szeretné­
nek biztosítani. A sportoló fiataloktól 
azt kérte, hogy még több lelkesedéssel, 
akarással vegyenek részt a versenye­
ken, bajnoki küzdelmeken. Dicsérte az 
asztaliteniszezőket jó eredményeikért. A 
közgyűlés részvevői elhatározták, hogy 
a jövő esztendőben — mivel ez iránt 
nagy az érdeklődés, kézilabda- és röp­
labdaszakosztályt is alakítanak.

Ezek szerint tehát sikeresen kezdőd­
tek a sportköri közgyűlések a püspök­
ladányi járásban, reméljük, a további 
egyesületekben is hasonlóan eredmé­
nyesek lesznek a sportvezetők, sporto­
lók, a sportköri tagok tanácskozásai.

(f)

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
nogy szeretett jó férjem, édesapám, test­
vérünk, vöm, sógorunk és Jó rokonunk,

FAZEKAS LAJOS 
klinikai laboratóriumi assiisstens

80 éves korában váratlanul elhunyt. 
Draga halottunkat f. hó 17-én, hétfőn 
délután 2 órakor fogjuk a Köztemető I. 
o ravatalozójából, a ref. egyház szer­
tartása szerint örök nyugalomra he­
lyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Korponai u. 7. A.

Ezúton mondunk hálás köszönetét 
mindazoknak, akik felejthetetlen halot­
tunk,

DREXLER LÁSZLÓ

temetésén megjelentek, ravatalára ko­
szorút, virágot helyeztek, és mély fáj­
dalmunkat enyhíteni Igyekeztek.

A gyászoló család
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VARHATÓ IDŐJÁRÁS szombat estig: 
Változóan felhős, párás idő, szórványo­
san előforduló esővel, záporral. Mérsé­
kelt, helyenként megélénkülő, változó 
Irányú szél. Elsősorban a reggeli és a 
délelőtti órákban néhány helyen köd. 
Várttá tó legmagasabb nappali hőmér­
séklet északnyugaton 10—15, délkeleten 
15—19 fok között. (MTI)

A DEBRECENI 3-as, valamint a 
42-es orvosi körzet vöröskeresztes 
szervezeteinek közös rendezésében 
filmvetítéssel egybekötött előadást 
tartanak a „Magas vérnyomásos 
megbetegedések” címmel. Az elő­
adásra november 18-án este hat 
órakor kerül sor a Hámán Kató 
utca 42. szám alatti orvosi rende­
lőben. Az előadással kapcsolatos 
kérdésekre felvilágosítást ad dr. 
Csizmadia Géza és dr. Piros István 
körzeti orvos.

AMATÖR MOZI. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Művész mozi he­
lyiségében lesz a III. országos úti­
filmszemle és az I. budapesti ame- 
tőrfilmszemle díjnyertes filmjeinek 
bemutatója. Bevezetőt mond Gyar­
mati Kálmán, a Megyei Művelődé­
si Központ igazgatója.

DR. BALÓ GYÖRGY nőgyógyász fő­
orvos Ismét rendel hétfőn, pénteken 4— 
5-ig, szerdán 1—2-ig. Vörös Hadsereg 
útja 81. (x)

MA ESTE:

TV-KÖZVETlTÉS
DEBRECENBŐL

A Napló megjelenésének 25. év­
fordulója alkalmából a televízió 
ma este kapcsolja Debrecent. A 18 
óra 40 perckor kezdődő „A Tele­
vízió jelenti” c. műsorban tízper­
ces előadásban ad közvetítést Deb­
recenből, a Napló szerkesztőségé­
ből.

A felszabadulási
rejtvény
nyertesei

November elsejei számunkban közöl­
tük az úttörők száméra a felszabadulási 
keresztrejtvényt, amelyre több száz 
.megfejtés érkezett be. A helyes meg­
fejtés: Október huszonkettő, Tank, Ma- 
llnovszkij R.,' Vagongyár, Szotnyikov, 
Szótón, Hatvankettő, Igaz Szó.

A debreceni városi úttörőelnökségen 
megtartott sorsoláson a következők 
nyertek:

Futballjátékot nyert:
A KLTE gyakorló általános iskolájá­

nak VIII. D. osztálya, a csapókerti ál­
talános iskola VIII. E. osztálya, a nagy- 
rábéi általános iskola Ibolya őrse.

Könyvet nyertek:
Varga János, Bellegelő 1109.; Mogyorós 

Gabriella, Báthori u. 35 a.; Szőlek And­
rás, Vörös Hadsereg útja 56.; Szabó Ma­
riann, Hámán Kató u. 14.; Gulyás Jó­
zsef, Böszörményi út 1.; Felegyi Edit, 
Dózsa György utcai iskola Illa.; Mezei 
Enikő, Liszt Ferenc u. 1.; Turzó Ág­
nes, Diószegi út 26.; Balogh Tibor, Ibo­
lya u. 4. 1/6.; Farkas Anikó, Nagyerdei 
krt. 28.: Kiss József, Töhötöm u. 10.; 
Páll István, Dobozy u, 6.; Kálly Gábor, 
Epreskert u. 21 a.; Zengő Mária Derecs­
ke, Rákóczi u. 3.; ifj. Sípos István Nyír- 
acsád, Kossuth u. 7.

A nyeremények átvehetők november 
25-ig délelőttönként a városi úttörőel­
nökségen (Arany J. u.).

FAFARAGÓ PÁSZTOR

A Bakony lábánál, Szentgálon él Tóth 
József juhász és fafaragó, a népművé­
szet mestere. Az ősi pásztorfaragást még 
bojtár korában tanulta számadójától. 
Motívumaiban a bakonyi betyártörténe­
tek figuráit, a pásztorélet kedves ro­
mantikáját örökíti meg. Igen tetszetősek 
művészi kiképzésű dobozai, kupái, vá­
zái és pásztorbotjai.

(MTI-fotó — Jászai Csaba felv.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
drága feleségem, édes gyermekünk, édes­
anyánk, szeretett testvérem és édes 
nagymamám,

ÖRDÖG LÁSZLÓKÉ 
Sólymod Irén

tragikus szerencsétlenség következtében 
elhunyt. Temetése í. hó 17-én, hétfőn 
délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető I. 
o ravatalozó terméből.

A gyászoló család 
Minden külön értesítés helyett. 
Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

FELHÍVJUK a városi vízvezeték-háló­
zatba bekapcsolt fogyasztóink figyel­
mét, hogy a belső vízvezetékek, mérő­
helyek és berendezések fagy elleni vé­
delmére a hideg Időszakban fokozott 
gondot fordítsanak. Szükséges, hogy a 
tél beállta előtt a vízmérők helyein a 
pinceablakokat, valamint az aknafedla- 
pokat rendbehozassák, hogy a fagy a 
berendezésekben kárt ne okozzon.

Debreceni Víz- és Csatornaművek 
Vállalat

(x)

A TISZÁNTÚLI ÁRAMSZOL­
GÁLTATÓ VÁLLALAT értesíti a 
lakosságot, hogy a Kaba és a haj- 
dúszoboszlói Köztársaság Tsz kö­
zött épült 20 kilowattos vezetéket 
folyó hó 17-én feszültség alá he­
lyezik. Ettől az időponttól a veze­
ték érintése életveszélyes és tilos.

Ibolyavináqzás
Hajdúszoboszlón

Olyan kellemes időjárásra, ami­
lyen mostanában uralkodik, még 
a meteorológusok sem számítot­
tak. Szinte új tavasz köszöntött be 
az utcákba, kertekbe, s néhol újra 
virágba borultak a fák, kinyíltak 
a virágok a kertben. Hajdúszobosz­
lói tudósítónk arról ír, hogy kert­
jükben tavaszi pompával és illat­
tal nőttek ki az ibolyák, ebban a 
csalóka reményben, hogy újra itt 
a tavasz.

II lottó nyerőszámai:
20, 26, 30, 40, 80

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Péntek Rézi, Selmeczy-bér- 

let. Vasainap délelőtt fél li-kor Nap a 
város felett, Horváth A.-bérlet, fél 3- 
kor Péntek Rézi, Hevesi-bérlet, 7-koi 
Péntek Rézi, bérletszünet.

ELŐADÁSOK
A HUNGÁRIA KAMARASZÍNHÁZBAN:

Ma 3-kor Ludas Matyi, 7-kor Urak és 
elvtársak. Vasárnap 3-kor Urak és elv­
társak, 7-kor Urak és elvtársak, Csoko­
nai-bérlet. SZELVENYBERLETEK BE­
VÁLTHATOK!

EMOZm
VÍG du. v24, 6, Vi9, APOLLÓ de. ‘/29. 

11 és V22 Sikerül-e hőseinknek megta­
lálniuk Afrikában titokzatosan eltűnt 
barátjukat? Színes olasz film vígjáték. 
Főszerepben: Alberto Sordi és Nino 
Manfred!. VlG de. 1 >,10, * 412, 1 42 Ne in­
gereljétek a mamát! Olasz film. APOL­
LO du. 3A4, 6, V/,9, METEOR 3, </26 és 
128 Szemüvegesek. Magyar film. Fő­
szerepben : Bujtor István, Töröcsik Ma­
ri. MŰVÉSZ y28 Nagyítás. Angol film. 
Csak 16 éven felülieknek! ■1>,3 és 5 óra­
kor zártkörű, bérletes előadás.

BUDAPEST

9.00 Műsorismertetés. 9.01 Debrecen és 
környéke nótákban (ism.). 9.25 A koc­
kázat. 6. A dupla Nelson (ism.). 10.20 
A Déli-sarkvidéken jártunk (ism.). 10.50 
A berlini Friedrichstadtpalast revü­
együttes vendégjátéka a budai Park 
színpadon (ism). 11.50—12.20 Disputa. 
Riportműsor-sorozat. I. rész (ism.). 15.48 
Műsorismertetés. 15.50 Reklámműsor. 
16.00 Telesport. Magyarország—Bulgária 
férfi kézilabda-világbajnoki selejtező 
mérkőzés közvetítése a Játékcsarnok­
ból. 17.25 Toledo. Spanyol kisfilm. 17.50 
Reklámműsor. 17.55 Hírek. 18.00 Varsá­
nyi László zongorázik. 18.40 A Tv je­
lenti. Aktuális riportműsor. 19.25 Cica­
vízió. 19.35 Óh, de csodálatos! . . . Amb­
rus Kyri húszperce. 19.55 Szünet. 20.00 
Tv-híradó. 20.20 Köztünk maradjon!... 
Tabi László ötperce. 20.25 Moliére: A 
fösvény. Vígjáték két részben. 22.40 Tv- 
híradó, második kiadás. 22.50—23.40 
Opatija '69.

POZSONY

10.50 Vidám néprajzi műsor. 10.55 A 
film világa. 15.30 Nemzetközi röplabda- 
torna. 17.30 A világ a filmobjektiven 
keresztül. 18.00 Lányok, fiúk magazin­
ja. 19.50 Természetfilm-sorozat a londo­
ni állatkertből. 20.15 A cirkusz művé­
szei. 20.35 Bűnös emberek — régi prá­
gai bűntények. Tv-filmsorozat. 21.25 
Esztrádműsor. 22.40 Egyedül volt. Bűn­
ügyi film, H. rész.

BUKAREST

17.00 Ifjúsági adás. 18.00 Esti híradó. 
18.30 Reflektor. 18.45 Tévé-enckiopédia. 
19.45 Bosszúállók, Filmsorozat. 20.35 
Könnyűzenei újdonságok. 21.20 Éjszakai 
híradó. 21.45 Az arany krizantém. Ro­
máncok.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ MŰSORA

18.00—19.00: Hét végi tudósítások — 
Szombat esti tánczene a hallgatók kí­
vánságára.

$
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Vilfg proletárjai, egyesüljetek!

A MAGrAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT H AJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPjA

Tegnao délelőtt Debrecenben, az 
Építők kultúrotthonában tartották 
meg Hajdú-Bihar megye első me­
zőgazdasági munkavédelmi tanács­
kozását, amelyen mintegy 200 mun­
kavédelmi felelős, tanácsi és szak- 
szervezeti vezető vett részt, vendé­
gül látva a szomszédos megyék 
képviselőit is.

Dr. Fülöp Imre, a megyei tanács 
mezőgazdasági és élelmezésügyi 
osztályának vezetője nyitotta meg 
a tanácskozást. Hangsúlyozta: Haj­
dú-Bihar megye mezőgazdasága az 
utóbbi években rendkívül nagy és 
gyors fejlődésen megy át. Ehhez 
a termelésnövekedéshez nagymér­
tékben járul hozzá a technikai 
színvonal állandó növekedése — a 
gépesítés, az automatizálás —, de 
jelentős szerepet játszik a külön­
böző vegyszereknek egyre nagyobb 
méretű alkalmazása is. Mindezek 
nagyon örvendetes jelenségek. An­
nál aggasztóbb az, hogy a mező- 
gazdaságban, a mezőgazdasági 
nagyüzemekben nemhogy csökken­
ne a balesetek száma, hanem év­
ről évre állandóan emelkedik. Most 
évente például mintegy 2000 bal­
eset fordul elő a mezőgazdasági 
üzemekben, és ezek közül nagyon 
sok végződik halállal vagy súlyos, 
erőkre nyomot hagyó csonkulással. 
gyógyulásuk általában huszonöt 
napig tart.

Tóth Imre, a megyei tanács me­
zőgazdasági és élelmezésügyi osztá­
lyának helyettes vezetője tartotta 
meg ezután az első előadást „A 
termelőszövetkezetek munkavédel­
mi tevékenysége és a további fel­
adatok” címmel.

— A megye termelőszövetkezetei 
— mondotta — mintegy egymil- 
liárd forint értékű gépekkel ren­
delkeznek. Egyre több intézkedés 
történik az értékek, gépek, termé­
nyek, állatok védelmére. Erre kü­
lönben szorítja is a vezetőket a 
gazdasági önállóság, felelősség, a 
mechanizmus ösztönző rendszere. 
De vajon kielégítő módon gondos- 
kodnak-e az emberről? Megte- 
szünk-e mindent a biztonságos 
munka, az emberek, dolgozók 
egészségvédelme érdekében?

Ezután az elmúlt kilenc esztendő 
balesetelhárítási munka eredmé­
nyeiről szólott, maid elemezte a 
balesetek számadatait. A kép elég­
gé szomorú. 1961-től állandóan nö­
vekszik a termelőszövetkezetekben 
a balesetek száma, öt esztendővel 
ezelőtt például 896 baleset volt a 
megye termelőszövetkezeteiben, az 
elmúlt esztendőben 1902, ez évben 
pedig — szeptember végéig — kö­
zel 1500 termelőszövetkezeti tag 
szenvedett súlyos vagy könnyebb 
sérülést.

A balesetek számának növeke­
dése elsősorban nem a technikai 
fejlődéssel, hanem a gondatlan­
sággal, a hozzá nem értéssel, a fe­
lelőtlenséggel magyarázható.

— Csökkenés a balesetek számá­
ban csak akkor várható, ha szín­
vonalasabb lesz a munkavédelmi 
oktatás, kedvezőbbek a munkakö­
rülmények, a felelősségrevonás a 
mulasztókkal szemben pedig sok­
kal szigorúbb. Minden balesetet 
széles körű vizsgálat kell, hogy kö­
vessen, és a személyes felelősség­
levonást is sokkal nagyobb mér­
tékben szükséges alkalmazni. Nem 
lenne érdemtelen az sem, ha való­
ban mindenütt közgyűléseken, 
munkaértekezleteken ismertetnék a 
baleseteket, okaikat, felelőseiket és 
a kár összegét. A társadalmi ve­
szélyességét, a társadalmi felelőssé­
get kellene sokkal jobban előtérbe 
helyezni.

Szendi Sándor, a Szakszervezetek 
Megyei Tanácsának titkára „A me­
zőgazdasági üzemek munkavédelmi 
társadalmi tevékenysége és felada­
tai” címmel tartott előadást.

— A munkakörülmények a me­
zőgazdasági üzemekben állandóan 
javulnak — mondotta bevezetőjé­
ben, s jelentős az a fejlődés is, 
amely a szociális ellátottságban be­
következett. Különösen vonatkozik 
ez az új létesítményekre, amelyek­
ben csökkent a zsúfoltság, jobbak 
lettek a munka körülményei. Arról 
sem szabad megfeledkezni: a mun­
kavédelmi szervezet is jelentősen 
fejlődött.

— A javuló munkakörülmények 
hatása sajnos — hangsúlyozta — 
az üzemi balesetek számának csök­
kenésében nem tapasztalható. Nem 
mindenütt megfelelőek a munka- 
feltételek, nem kielégítő a bizton­
sági fegyelem, sok az elhanyagolt, 
nem kellően felszerelt gép.

De az emelkedés okai közé so­
rolta azt is: sok helyen helytelenül 
értelmezik a takarékosságot, és a 
balesetvédelmi oktatás is alacsony 
szintű, nagyon sokszor csak for­
mális.

Dr. Bíró Zsigmond, a megyei 
KÖJÁL igazgatója „A mezőgazda- 
sági üzemek közegészségügyi hely­
zete és további feladatok” címmel 
tartotta meg a harmadik előadását, 
amelynek elhangzása után a ta­
nácskozás számos részvevője mon­
dotta el tapasztalatát, észrevéte­
leit a mezőgazdasági balesetekkel 
kapcsolatban. Az biztos: ha az el­
következendő téli hónapokban a 
mezőgazdasági üzemekben csak 
egy kicsit is javul a balesetvédel­
mi oktatás, nagyobb gondot fordí­
tanak a dolgozók egészségének és 
munkakörülményeinek javítására, 
akkor már megvolt a haszna a 
munkavédelmi megbeszélésnek. Ez 
a haszon pedig — reméljük — ab­
ban nyilvánul meg, hogy kevesebb 
ember szenved balesetet, súlyos sé­
rülést a mezőgazdasági üzemekben.

Bővíti szolgáltatásait 
a Ruhaipari Vállalat

A Debreceni Tanácsi Ruhaipari 
Vállalat dolgozóinak kilencven szá­
zaléka csatlakozott a felszabadulási 
évforduló tiszteletére meghirdetett 
jubileumi versenyhez. A jubileumi 
munkaversenyben a dolgozók az 
árutermelés, valamint a lakossági 
szolgáltatásoknál a minőségi mun­
ka állandó fejlesztését tűzték ki 
célul, éppúgy, mint a vállalati 
munkaértekezleteken és a termelési 
tanácskozásokon. A munka verseny 
során a dolgozók vállalták, hogy a 
nyitva tartási időket meghosszab­
bítják, az elkészítési határidőket 
lerövidítik, és a minőségi munká­
ra nagy súlyt helyeznek.

A Ruhaipari Vállalat közel hét 
éve dolgozik a jelenlegi profilösz- 
szetételben, akkor egyesült a Minő­
ségi Cipő- és Szőrmeipari Válla­
lattal. Azóta állandóan fejlődik, s 
ezt a fejlődést nem bővítéseken, 
hanem a meglevő részlegek színvo­
nalának javulásán lehet lemérni.

A Csapó, utcai férfidivat-szabó­
ságot bővítették női angol és fran­
cia szabósággal, ahol a legújabb

kül- és belföldi divatlapokból lehet 
ruhát rendelni saját vagy hozott 
anyagokból. A megrendelők érde­
kében az itt dolgozók elvállalták, 
hogy a nyitva tartási időt meg­
nyújtják, s így a reggel 9 órától 
délután 6 óráig nyitva tartó szabó­
ságot munka után is felkereshetik 
a megrendelők.

A Csapó utcai modellházban, 
ahol a vállalat saját tervezői által 
tervezett női és serdülőruhák, ka­
bátok, kosztümök kaphatók, a vá­
sárolt cikkeket a helyszínen ingye­
nesen megigazítják a vevők kíván­
sága szerint.

A vállalat újabb létesítményei 
közé tartozik a Kossuth utcai ka­
lapüzlet, valamint a Március 21. 
téren épült szolgáltatóházban üze­
melő női angol, francia szabósza­
lon. Az Űj Élet parkban, az Ibo­
lya utcán pedig férfiszabó-szalonja 
van a vállalatnak. Az eddigi ta­
pasztalatok azt mutatják, hogy az 
új lakónegyedekben nyitott szalo­
nokat a környék lakossága szívesen 
keresi fel.

Ti/2 és béke ZgyiptombaM
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Kétezer baleset
a megye mezőgazdasági üzemeiben
MUNKAVÉDELMI TANÁCSKOZÁST TARTOTTAK 
DEBRECENBEN
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HOGYAN FOLYTATÓDHAT?
2. A közvetítés kudarca

Az imperialista 
nagyhatalmak, a 
nemzetközi nagy­
tőke által kívánt 
eredményt nem 

I hozta meg az 
1956-os szuezi ka­
land, de nem hoz­
ta meg az 1967-es 
hatnapos háború 
sem. Naiv dolog 
volna viszont azt 
hinni, hogy ebből 
levonták azt az 
egyedül lehetsé­
ges, józan követ­
keztetést, hogy 
fel kell adniuk a 
további ilyen kí­
sérletezést. Azaz 
hogy a korábbi 
szóhasználattal, él­
jek: a fegyverek 
embertelen nyelve 
helyett emberi 
szóval keressék a 
megoldást a vélt 
vagy jogos sérel­
mekre, ha egyál­
talán lehetséges 
sérelmekről be­
szélni, amelyeket 
a felszabadító 
harcot vívó nem­
zetek okozhatnak 
az őket elnyomó 
vagy elnyomni 
szándékozó hatal­
maknak.

A Biztonsági 
Tanács 1967. no­
vember 22-én egy­
hangúlag hozott 
határozata akko-
azokban a napok- ___ _____
ban megnyugvást, „ 
de legalábbis meg- ,arcban 
könnyebbülést ho­
zott világszerte. S ez a határozat 
példája lehet annak az értelmes 
kompromisszumnak, mely a mi ko­
runkban, bizonyos esetekben, az 
egyedüli emberi megoldást jelent­
heti.

S ahogy teltek a hónapok (most 
már évekről beszélhetünk), úgy 
csökkent a megnyugvás, s adta át 
helyét a szorongásnak. Zsákutcába 
jutott Jarring, a tehetséges, jó 
szándékú diplomata, aki U Thant 
megbízásából és személyes képvi­
selőjeként hosszú hónapokat áldo­
zott életéből azért a célért, hogy a 
Biztonsági Tanács határozata vég­
rehajtassák. S lassan — ő mondta 
— nehéz szívvel, de fel kell adnia 
a reményt, hogy küldetése sikerrel 
jár.

Azt sem titkolta soha. hogy kül­
detése kudarca nem Kairóban ke­
resendő.

Nem ment tehát a közvetítő út­
ján a megegyezés. Ugyanakkor 
sokan kérdezik, hogy vajon miért 
nem lehetséges a közvetlen tárgya­
lás a szemben álló felek között, 
amint ezt Tel Aviv állandóan 
ajánlgatja manapság is.

Harcra készülve
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Ezt a kérdést már nemegyszer 
tették fel a nyugati újságírók is az 
arab vezetőknek. Minden esetben 
nagyon megfontolt és alapos vá­
laszt kaptak.

— Gondoljuk végig — mondta 
nekem egy kairói orvos —, ha bár­
melyik arab állam vezetője leül­
ne a tárgyalóasztalhoz a jelen hely­
zetben Izrael képviselőivel, az lé­
nyegében elárulná az arab érde­
keket, az alapvető arab érdekeket. 
S ezt az árulást, ha valóban népét 
szerető, tisztelő vezetőről van szó. 
senki sem teheti meg.

— Miért? Pontosabban, miért 
lenne árulás?

— Az lenne, mert a tárgyalás, a 
közvetlen tárgyalás de facto azt je­
lentené, hogy az Izrael által jelen­
leg elfoglalt pozíciót elismeri. Az­
az az agresszió jogosságát, az ag­
resszióval szerzett területekre for­
mált igényt ismerné el. S ebben az 
esetben nem lehet azzal érvelni, 
hogy majd alkudnának. Hisz Tel 
Aviv valahányszor megtette a köz­
vetlen tárgyalásokra az ajánlatát, 
mindig hozzátette, hogy egyetlen 
katonáját nem vonja vissza a meg­

szállt területekről, és a tárgyalások 
csak a kialakult helyzet elismeré­
sét jelentik.

— Nyilvánvaló képtelenség azt 
kívánni az arab államoktól, hogy 
az erőszakkal elhódított területe­
ket átengedjék Izraelnek: Jordánia 
legtermékenyebb, legértékesebb 
nyugati területeit, az EAK pedig a 
Sinai-félszigetet s ezzel együtt a 
Szuezi-csatorna feletti ellenőrzési 
jog egy részét is. Arról nem is be­
szélve, hogy az agresszió ilyen el 
ismerése a világ elleni bűntett is 
volna, s polgárjogot nyerne ismét 
az ököljog a nemzetközi politiká­
ban. Ismét jogszerű lenne, hogy va­
lamelyik állam csak puszta hódí­
tási szándéktól vezérelve megtá­
madjon egy másikat, s területének 
egy részét vagy egészét bekebelez­
ze. Hitler szándéka valósulna meg 
ebben az esetben, negyed század­
dal azután, hogy az egész világ 
örömmámorban ünnepelte 1945 
május 9-ét. Elképzelhető olyan ál­
lamférfi, aki nem az imperializmus 
szolgálatában áll. hogy mindezek 
ódiumát magára vegye?

Ez a kérdés úgy hangzott el 
hogy aki feltette, nem várt rá vá­
laszt. Nem is igényel választ.

Azt viszont el kell ismerni, hogy 
tetszetős póz Tel Aviv részéről a 
közvetlen tárgyalások ajánlgatása 
A, felületes szemlélő, aki nem min­
dig gondolja végig a dolgokat, vágy- 
nem mindig áll módjában, hogy 
végiggondolhassa, könnyen ítélkez­
het. S nem veszi észre, hogy ítélete 
hamis, megalapozatlan. Valójában 
elítél valakit, mert ez nem válasz­
totta az öngyilkosság útját.

Ezzel szemben ott állt és áll ma 
is az arab államok ajánlata. Ez az 
ajánlat a Biztonsági Tanács 1967. 
november 22-i határozatán alapul.

Eszerint Jarring közvetítésével 
meg lehet találni a megoldást, pon­
tosabban, a Biztonsági Tanács ha­
tározata végrehajtásának módoza­
tait. Jarring missziója mellett s 
vele egy időben, a francia javasla­
tot elfogadva, a nagyhatalmak 
közbelépésével meg lehet találni a 
Közel-Kelet békéjét. Kairó mindig 
szívesen látja Jarringot — mond­
ták —, s Kairó mindig szívesen 
fogadná a nagyhatalmak által ki­
dolgozott megoldást, ha az nem 
sérti az arab nemzet alapvető ér­
dekeit.

Az arab államok egyöntetűen ki­
jelentették, hogy tiszteletben tart­
ják az ENSZ határozatait, alap­
okmányát. Nekik nincs hódítási 
szándékuk, nekik nincs olyan szán­
dékuk. hogy Izrael megsemmisíté­
sére törekedjenek. Hajlandók elis­
merni és garantálni Izrael létét, 
békéjét, ha Izrael hasonlóan haj­
landó elismerni az arabok béké­
jét, nemzeti érdekeit.

Tel Aviv pedig azonnal kijelen­
tette, hogy nem tartja illetékesnek 
az ENSZ- et, nem tartja illetékes­
nek a. nagyhatalmakat. Furcsa lo­
gika ez, mert a nagyhatalmak ille­
tékességét kétségbe vonja, de az 
USA illetékességét nem. De az im­
perialista politika logikája soha­
sem volt hiba nélküli, s így érthető 
Saját korlátái okozta vakságból 
következően vannak esetek, ami­
kor észre sem veszik, hol van lo­
gikájuk gyenge pontja.

Tel Aviv tehát következetesen 
ragaszkodik saját öngyilkos poli­
tikájához. Egyetlen alkalommal 
sem volt hajlandó megengedni, 
hogy az ENSZ-határozatokat Iz­
raelben vagy az általa megszállt 
területen végrehajtsák, vagy végre­
hajtásukat ellenőrizzék.

S a józanul gondolkodó emberek 
csak sajnálkozni tudnak, hogy Iz­
rael képtelen felismerni saját ér­
dekét. alapvető érdekét. Képtelen 
felismerni a dolgok logikáját.

Ezt az okfejtést, bevallom, köl­
csönöztem, s nem arab forrásból, 
hanem Ben Guriontól, az egykor 
ismert és aktív izraeli államférfi­
tól és az ismert észak-afrikai fér­
fiútól, Solly Sachstól, aki ez év 
szeptember 29-én a Sunday Ti­
mes ban nyílt levélben fordult Gol- 
da Meirhez, és figyelmeztette: 
„Izrael egy napon reménytelen 
katonai helyzetbe kerül.”

SzöIIősy Tibor 

(Folytatjuk)

Elutazott a lengyel kulturális küldöttség
A lengyel külügyminisztérium 

kulturális főigazgatóságának kül­
döttsége — élén Jan Druto nagy­
követtel, a főigazgatóság vezetőjé­
vel, pénteken délután elutazott 
Budapestről. A küldöttség magyar- 
országi tartózkodása során megbe­

széléseket folytatott dr. Rosta End­
rével, a Kulturális Kapcsolatok In­
tézete ügyvezető elnökével, vala­
mint a KKI vezető munkatársaival 
a két ország tudományos és kul­
turális együttműködésének kérdé­
seiről

Jan Druto nagykövetet budapes­
ti tartózkodása alatt fogadta dr. 
Bognár József, a KKI elnöke, ellá­
togatott az MSZMP KB kulturális, 
tudományos és közoktatási osztá­
lyára, megbeszélést folytatott a f 
külügyminisztérium vezető munka­
társaival. (MTI)

Játék a gyí 
23.. vasáríj

Három topd

U 8.05 Iskola

(ált. isk. 
(ált isk. 5 oszt.
6. oszt.). 11.55 
oszt.) 13. lö Szánf
Környezetismeret 
(lem.). 15.50 Tortij
talkori bűnözésről | 
kesztik a nézők 
Bolgár művelődet- 
19.10 Játék a 
szék* angol film. 
rum (külpolitikai 

9.00 
Melodii 
Ami

Hírek. 18.05 M 
potmúsor. 18.25 
Esti mese. 19.1 
Angol zenés fii 
Váradi György 
Hedda Gabler 
Tv-híradó. 2. ki

Szerda
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Játék a gyilkossággal. (A Tv november 18.. keddi, és 
23.. vasárnapi adása.)

Marom topolyaid. (A Tv november 22., szombati adása.)

TELEVÍZIÓ

HÉTFŐ

KOSSUTH RADIO (November 17.)

8.15 Három rapszódia 
8.50 Gasparone. (Részletek)
9.10 A kísérletező ember
9.25 A hét előadóművésze: Gyürkovics 

Mária
10.05 Az én könyvtáram
10.34 Kamarazene 
11.00 Iskolarádió
11.35 Bolgár művészek operafelvételet- 

ből
12.30 Tánczenei koktél 
13.15 Népek zenéjéből 
14.01 Édes anyanyelvűnk 
14.06 Mai témák, mai dalok
14.18 A sisakos kandúr
15.10 Harsan a kürtszó 
15.38 Kóruspódium 
15.50 Hatan a brigádból
16.00 Az Ifjúsági Rádió műsora
16.04 Rádiószínház: A mennyet járt ifi úr
17.20 Oj felvételeinkből
17.45 A Közel-Kelet közelmúltja 
18.00 Húszas stúdió
19.25 Sporthíradó
19.35 Lemezek közt válogatva . . .
20.30 ..Ki nyer ma?”
Kb. 22.15 A viszontlátott Korea. Ütljegy- 

jet I.
Kb. 22.25 Mikes Éva és Aradszky László 

énekel
22.45 A modern festészet problémái 
23.00 Sárközi Gyula népi zenekara
23.45 Zenekari operarészletek

PETŐFI RADIO

8.05 Verbunkosok, nóták 
8.50 Váry Ferenc: Kórusszvit 
9.00 Ezeregy délelőtt 

10.00 A zene hullámhosszán 
11.40 Élni. tudni kell. Konformizmus — 

nonkonformizmus 
12.00 Zenekari muzsika 
13.05 Gondolatok filmekről
13.20 Operák Gozzi művei nyomán
18.10 Közkívánatra
20.25 Oj könyvek
20.28 Kerekes Tóth Erzsébet és Palcsó 

Sándor népdalokat énekel 
21.00 Zsolnay Hédi énekel
21.18 „Az utolsó kínai császár voltam" 

Pu Ji könyvének ismertetése
23.45 Camelot. Részletek Loewe zenes já­

tékából

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RÁDIÓ (November 20.)

8.20 Operett. Rátonyi Róbert műsora 
9.05 A tudományos közélet fóruma
9.30 Rita Gorr operafelvételeiből 

10.05 Mozart-művek
10.59 Édes hazám. A hajdúk földje
12.30 Melódiakoktél
13.50 Hatan a brigádból 
14.00 Kóruspódium
14.08 Szlavóniai magyar népzene. 11. rész
14.25 Orlando lovag
15.10 Zengjen dalunk!
15.40 Földi rend Ecuadorban 
16.00 A világgazdaság hírei
16.05 Corny Odd: Vidám német népdal 

rapszódia
16.13 A sisakos kandúr
17.05 Időszerű nemzetközi kérdések
17.15 Színes népi muzsika
17.35 A 04-05-07 jelenti . . .
18.00 Operacsillagok — operaslágerek
18.30 Dzsessz lemezparádé
19.25 Kapcsoljuk a 6-os stúdiót 

Közben:
Kb. 20.05 író és népművelés
Kb. 21.03 A legtöbbet idézett határozat
Kb. 21.33 Ritmusturmix
22.15 Sporthírek
22.20 A viszontlátott Korea
22.30 Haydn: G-dúr vonósnégyes. Op. 77
22.51 Mi közöm hozzá? Gazdasági infor­

mációk
23.11 Operettrészletek
0.10 A Robert Craft együttes Gesualdo- 

madrigálokat énekel

PETŐFI RADIO
8.05 Brenda Lee énekel

8.15 Lemezek közt válogatva . .
8.45 Külpolitikai figyelő (ism.)
9.00 Lakatos Sándor népi zenekara ját­

szik
9.40 Szolgáltatás. Szolgáltatás? (ism.) 

10.00 A zene hullámhosszán
T1.45 Marketing IV.
12.00 Zenekari muzsika
13.05 Győri stúdiónk jelentkezik
13.20 Üj felvételeinkből (ism.)
18.20 Vavrinecz Béla feldolgozásaiból
18.35 Közvetítés a Nemzeti Színházból: 

Eljött a tavasz
21.18 Svéd Sándor énekel 
21.40 Vendégségben Farkasdy Zoltán 
22.00 Kamarazene 
22.28 Nóták
23.10 Zenekari muzsika

KEDD
KOSSUTH RADIO (November 18.)

8.20 Kedvelt régi melódiák 
9.00 Harsan a kürtszó

10.05 Zenekari muzsika 
10.50 Édes anyanyelvűnk 
11.00 Iskolarádió
11.35 Tánczene
12.30 Melódiakoktél
13.45 Üj Georgikon
14.00 Elveszett a varázsgyűrű
15.10 Rádióiskola
16.00 A világgazdaság hírei 
16.05 Hatan a brigádból
16.15 Az élő népdal
16.25 Két országgyűlés között
16.45 Haydn: G-dúr szonáta 
17.05 Rézsisak és csekkfüzet
17.20 Gulyás László: Békési esték . . .
17.35 Gyürkovics Mária operafelvételei­

ből
17.58 Könnyűzenei híradó
18.58 A Szabó család
19.25 Szép magyar vers
19.35 Szvjetoszlav Rihter zongoraestje 
Kb. 21.25 Könnyűzene
21.33 Két Vivaldi-hegedűverseny
22.15 A viszontlátott Korea. Ütijegyzet 

II. rész
22.25 Zenélő Magyarország II. rész
23.30 Az abszolút fegyver 

0.10 Nóták

PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Barokk versenyművek 
8.45 Külpolitikai figyelő
9.20 Mezei Gogó József népi zenekara 

10.00 A zene hullámhosszán
11.45 Bambuszhajtás 
12.00 Kamarazene
13.05 Törvénykönyv. A Rádió jogi mű­

sora
13.20 Népszerű zenekari muzsika
18.10 Zenekari muzsika
18.35 A tudományos közélet fóruma III. 

rész
19.05 Bartók Béla zongorázik, Szigeti Jó­

zsef hegedül
19.25 Török Erzsébet és Palló Imre nép­

dalokat énekel
20.25 Üj könyvek
20.28 Rádió, televízió, népművelés. Heré­

nyi Mária riportja
20.58 Házasodj, Ausztria! Zenes játék
22.34 Népdalok
23.10 Kovács István táncdalaiból
23.20 Ifjú szerelmesek elégiája

PÉNTEK

KOSSUTH RÁDIÓ (November 21.)

8.20 Magyar tájak dalaiból, táncaiból 
9.00 Zenekari muzsika
9.35 Hol történt?
9.45 Szláv táncok

10.05 Bánk bán. Részletek Erkel operá­
jából’

10.59 Lottóeredmények 
11.00 Iskolarádió
11.35 Édes anyanyelvűnk
11.40 Knock aut
12.20 Ki nyer ma?
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Népdalok
13.40 Juska. Andrej Platonov elbeszélése 
11.00 Róka Móka Bábszínháza (Ism.)
14.25 Iskolarádió
15.20 Negyedszázad távolából
15.35 A Stúdió 11 játszik
15.50 Hatan a brigádból 
16.00 A világgazdaság hírei
16.05 így élünk mi. veszprémi egye­

temisták . . .
17.05 Kék mezőben fehér Glóbusz
17.25 Az élő népdal
17.35 Henryk Szeryng hegedüli
17.51 Szegények szerelme. Rádiójáték
19.25 Magnósok, figyelem !
20.10 Bartók: Zene húros-, ütőhangsze­

rekre és cselesztára
20.39 Sántha Ferenc népi zenekara ját­

szik
21.19 Láttuk, halottuk
21.39 Beszélgessünk zenéről!
22.15 A viszontlátott Korea. V. rész
22.25 Bemutatjuk új felvételünket
23.41 Operettrészletek

PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Barokk muzsika
8.50 Időszerű nemzetközi kérdések
9.00 Ezeregy délelőtt

11.45 Két vasárnap. László Anna elbe­
szélése -«-*

12.00 „Egymást átkarolva-'
13.05 Balettzene
18.10 Zenekari muzsika
18.48 ÜJ városok a világ térképén 
19.03 Üj lemezeinkből r 
19.14 Hangverseny a stúdióban 
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Kalevala. Finn népi eposz 
21.42 Clívia. Réskletek 
22.00 Kodály-kórusok
23.10 Esti hangulat . . . Könnyűzene 
23.35 XVIII. századi operaáriák

TELEVÍZIÓ TELEVÍZIÓ

K*JJ 8.05 Iskola-tv. Számtan—mértan (ált. 
íj isk. 5. oszt.). 9.00 Környezetismeret 

(ált. isk. 3. oszt.). 9.55 Történelem 
isk. 5. oszt.). 11.05 Történelem (ált. isk. 

6 oszt.). 11.55 Filmesztétika (középisk. I.
• 13.10 Számtan—mértan (ism.). 14.00
K* • lyezetismeret (ism.). 14.55 Történelem

f; 15.50 Történelem (ism.). 16.30 A fia*
tu • K’iri bűnözésről. 17.58 Hírek. 18.05 Szer-

- ük a nézők. 18.35 Reklámműsor. 18.40
Kisfilm. 18.55 Esti mese.

gyilkossággal. Magyarul be* 
20.00 Tv-híradó. 20.20 Fó- 
Kb. 21.50 Tv-híradó. 2. 1 

A Galapagos-szigetek. 9.55 
Melodiakoktél (Ism.). 10.40 Bor
Ambrus: Beszéld. Tv-játék. 17.58

Hrek. 18.05 Mi az élelmiszer-gazdaság? Ri" 
Pimúsor. 18.25 Arcképek, találkozások. 19.00 
E-ti mese. 19.10 Fekete fehér Mlnstrel-show. 
Angol zenés film. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Dr. 

radi György színházi jegyzete. 20.25 Ibsen:
felvonásban. 22.25

.ar művelődés. 
! ■ 10 Játék a 
'fí;< angol film. 
rum (külpolitika).

9.00Szerda
V

*or
dda Gabler. Dráma három 

7 v-bíradó, 2. kiadás.
<«*1. , Mg 8.10 Iskola-tvvSiiiörtük

Magyar iroda­
lom (ált. tik. 6. oszt.). 9.55 
Magyar nyelvtan (ált, tik. 5.

oszt. I. 11.05 Kémia (ált. tik. 8. oszt. ). 11.55 
Filmesztétika (középisk. I. oszt.). 13.10 Magyar 
irodalom (ism.). 14.55 Magyar nyelvtan (ism.).
15.50 Kémia (Ism.). 17.15 Irány az egyetem!
17.58 Hírek. 18.05 Barátokra találtunk. Ri­
portfilm. 19.00 Esti mese. 19.10 Könnyűzenét 
kedvelők klubja. 20.00 Tv-híradó. 20.20 A 
Déli-sarkvidéken Jártunk. 20.50 A kockázat. 
21.40 A Tv galériája. 22.10 Tv-híradó. 2.
— , 8.25 Iskola-tv. Angol nyelv <*ó-
rPIlfpM «p,sk III—rv. oszt.). 9.05 Orosz 
I wlliCin nyelv (ált. isk. 5. oszt.). 9.55 Ma­
gyar irodalom (ált. Isk. 5. oszt.). 11.05 Fizi­
ka (ált. Isk. 8. oszt.). 14.00 Orosz nyelv 
(ism.). 14.55 Magyar Irodalom (Ism.). 15.50 Fi­
zika (ism.). 17.25 Pedagógusok fóruma. A 
nyitott ajtó legendája. 17.58 Hírek. 18.05 Játék 
a zenével. Zenés film. 18.50 Reklámmüsor. 
19.00 „Egység és vita a nemzetközi munkás- 
mozgalomban. ” 19.30 Esti mese. 19.40 A re­
ménytelenség vándorai. 20.00 Tv-híradó. 20.20 
Fekete? Fehér? — Igen? Nem? Kb. 22.00 Tv- 
híradó. 2. kiadás.

9.00 A kisfilmek kedvelőinek.
9.20 Ml az élelmiszer-gazdaság? 

uÍUIíImUI Riportműsor (Ism.). 9.40 A koc­
kázat. 10.30 A Déli-sarkvidéken Jártunk. 5.

rész (Ism.). 14.53 Az áldozat nem tesz vallo­
mást. 15.25 Nemzetközi mezőgazdasági maga­
zig. 15.45 őszi kirándulás. Riportfilm. 16.05 
Reklámműsor. 16.15 Ami a 12-ból kimaradt: 
Vasvirág. Magyar film. 17.50 Reklámműsor. 
17.55 Hírek. 18.00 „KI látott engem?” Kis­
ülni. 18.20 A Tv jelenti . . . Aktuális riport- 
műsor. 19.05 Cicavízió. 19.15 Cote d’Azorlól 
Párizsig. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Fehér Klára: 
Egyszerű kis Úgy. 20.55 A múzsák neveletlen 
gyermeke. 21.40 Tv-híradó. 2. kiadás. 22.00 
Éjszakai előadás: Három topolyafa.

8.35 Iskola-tv. Ábrázoló geo­
metria. 9.15 Orosz nyelvtanfo­
lyam haladóknak. 9.40 Kis ál­

latok nagy kalandjai. 9.55 Hétmérföldes ka­
mera. Ottöröhlradó. 10.10 Gyere, pajtái, éne­
kelni! Daltanítás. 10.30 A zománc születést-. 
Az Intervizió műsora. 10.45 Szovjet rajzfilmek. 
11.25 A képzőművészet története. 14.53 Fran­
cia nyelvtanfolyam haladóknak. 15.20 Reklám- 
műsor. 15.25 Képes Kalendárium. 16.05 Zorro. 
16.30 Telesport. 18.00 A világ térképe előtt. 
18.10 „Röpüli, páva!" 19.30 Esti mese. 19.40 
Az eső. NSZK-klsfllm. 29.00 Tv-hiradó. 20.20 
Játék a gyilkossággal. Angol film. 21.55 Tv- 
hiradó, 2. kiadás.

Vasárnap
latok nagy kall

SZERDA
KOSSUTH RÁDIÓ (November 19.)

8.20 Olasz operafinálék 
9.19 Mérnökök, technikusok a nagyvi­

lágban
9.29 Könnyűzenei híradó 

10.05 Emberhalál. Thury Zoltán novel­
lája

10.23 Zenekari muzsika
11.30 A Szabó család
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Kozák Gábor József népi zenekara 
13.45 Nőkről nőknek
14.15 Könnyű hangszerszólók
14.26 Válaszolunk hallgatóinknak
14.41 Szlavóniai magyar népzene I. rész 
15.09 Kóté László hegedül
15.27 Magyar századok 
16.00 A világgazdaság hírei 
16.05 Hatan a brigádból
16.15 Polbeat. A Memento együttes mű­

sorából
16.24 Atlasz. Világgazdasági figyelő 
16.44 Richard Tauber énekel
17.05 Külpolitikai figyelő
17.20 A bűvös vadász (Részletek)
17.41 Van új a Nap alatt
18.06 Emanuel Feuermann gordonkázik
19.25 Inkább fájjon!
20.13 Nótacsokor
21.03 Esti beszélgetés. Meddig gép — 

mettől „csak” ember?
21.33 Híres énekesek lemezfelvételeiből 
Kb. 22.10 A viszontlátott Korea, III. rész
22.20 A dzsessz világa
23.10 Artur Schnabel zongorázik 

0.10 A muzsika hangja

PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Lakatos Ferenc népi zenekara 
8.45 Rézsisak és csekkfüzet 
9.00 Ezeregy délelőtt

11.55 Néhány perc tudomány 
12.00 Szimfonikus táncok
12.40 Házunk tája. A Falurádió műsora 
13.05 Két trió
18.10 Hobbyja: a történelem 
19.00 Szerdahelyi János nótáiból
19.11 Donizetti: Lammermoori Lucia 
Közben:
20.25 Üj könyvek
21.40 A felnőtt közbeszól
21.55 Zenekari muzsika 
23.10 Operettrészletek

SZOMBAT
KOSSUTH RÁDIÓ (November 22.)

8.20 Lányok, asszonyok
8.40 Donizetti: Don Pasquale. Három- 

felvonásos vígopera
9.21 Csuka Zoltán és Csukás István 

versei
10.51 Rádlószinház: Albérlet és filodend- 

ron. Szakonyl Károly hangjátéka
12.20 Melódiakoktél
13.55 Fele-fele
14.15 Hatan a brigádból
14.25 Üj zenei újság
15.05 Hét végi külpolitikai figyelő
15.20 Csak fiataloknak. Komjáthy 

György tánczenemüsora
16.05 Vers és sanzon Párizsból
16.35 Szombat délután. Szerkesztő: Pet- 

ress István
18.01 Szabó Ferencre emlékezünk
19.25 Connie Francis énekel, Cherry 

Waiber orgonái
19.40 Vezessük egymást, gyerekek!
20.35 A Magyar Rádió és Televízió né­

pi zenekara játszik
21.19 Vendég szerkesztő: Moldován Ste­

fánia
22.15 A viszontlátott Korea
22.25 Táncoljunk!
0.10 Melódiakoktél

PETŐFI RADIO
8.05 A cigánybáró. (Részletek)
8.40 Kék mezőben fehér Glóbusz 
9.00 Nótacsokor, csárdáscsokor 

10.00 A zene hullámhosszán 
12.00 Mozart-művek 
13.05 Csajkovszkij-művek 
14.00 Musicalslágerek
14.25 Orvosi tanácsok (ism.)
14.30 Verbunkosok, cigánydalok
15.10 Purcell-művek
15.25 A csillagvilág talányai
15.40 Kis történetek híres muzsikusok­

ról
16.05 A hét műsorából
18.10 A nagy utazás. (Epizódok)
19.07 A müncheni Bach-kórus hangver­

senye Schweitzingenből
20.25 Üj könyvek (ism.)
21.13 Külföldi kulturális híradó 
21.28 Mario Lanza énekel, Billy Vaughn 

zenekara játszik
22.03 A Szófiai Állami Filharmónia ze­

nekarának hangversenye Szófiából 
23.49 Jacobt—Bródy—Martos: Leányva­

sár. A II. felvonás fináléja

VASÁRNAP
KOSSUTH RÁDIÓ (November 23.)

7.28 Emléktábla. Riportmüsor 
8.10 Édes anyanyelvűnk 
8.15 Liszt-zongoraművek 
8.30 Népdalok, néptáncok 
9.08 Szépen szóló Fütyöri 

10.05 November — fogászati hónap
10.20 Bodnár György könyvszemléje
10.30 Vasárnapi koktél
12.10 Jó ebédhez szól a nóta . . . 
13.00 Szántó Jenő műsora
13.10 Müvészlemezek
14.10 Pillantás a nagyvilágba
14.30 Mérkőzések percről percre
15.30 írók műhelyében
15.45 Gyürkovics Mária enekel 
16.01 Két filmdal
16.10 Üj lemezeinkből
17.05 örökölni akarunk. Rádiószatíra 
18.05 Nóta- és népdalest 
19.15 Székely Mihály énekel 
19.50 Jó estét, Moszkva!
22.10 A vasárnap sportja. Totó
22.20 Slágerstaféta

23.00 A szeretet himnusza (ism.)__________
23.16 Verbunkosok, népdalok
23.46 Régi olasz kórusmüvek 
0.10 Harpo Marx hárfázik

PETŐFI RÁDIÓ

7.00 A református egyház félórája
7.30 Lionel Rogg Bach-műveket orgonái 
8.00 Miska bácsi lemezesládája
9.30 Mesterek, mesterművek

10.17 Szívesen hallgattuk.
11.10 a Hamburgi Rádió szimfonikus 

zenekarának hangversenye
12.45 Kátya és a krokodilus.
13.20 Mérkőzések percről percre 
14.35 Mit hallunk?
15.08 Walter Gieseking zongorázik 
15.25 Mit üzen a Rádió?
16.05 Táskarádió 
17.05 A pálya kezdetén
17.15 Bob herceg (részletek)
18.05 Romantikus dalok
18.50 Műkedvelők és népművelés 
19.00 Szólistaparádé
20.10 Zenekari muzsika 
21.00 A görög Pompeji
21.15 Népszerű melódiák,
22.05 Haydn: Aki hűtlen, póruljar
23.46 Üj dzsesszfelvételeinkből

HÍJ

J ellá- 
Irális, 
Osztá­

sit a 
inka-

Vö
4- VO

ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMOK
KOSSUTH RADIO: 4.30 Hírek. 4.33 

Hajnaltól reffe««. AW Hírek. 5.80 Ret­
te« Krónika 1. 5.44 Falurádió. 0.00 Hí­
rek. «.39 Hin* 7.60 Befielt Krónika 
II. 1.15 Körzeti idójórá«-jelentés. 7.30 # 
ÜJ könyvek. 3.00 Hírek. 10.00 Hírek. 
12.00 Déli krónika. 15.00 Hírek, időji- 
rá>-Jelentés. 16.00 A vtiirraxdasáf hírei. 
17.00 Hírek. 19.00 Esti Krónika t Kb.

PETŐFI RADIO: 0.20 Torna. 8.30—8 95 

azonos a Kossuth rádió műsorával. 13.80 
Hírek. 13.45 Időjéről- és vililli »je­
lentés. 14.00 Kettőtől hátit (közben
14.30 Hírek. 11.36 Hírek. 10.30 Hírek.
17.30 Hírek). 18.00 Hírek. Kb. 19.50 Jó 
éjszakát, gyerekek! 30.00 Esti Krónika

21.00 Hírek. 23.00 Hírek. 34.00 Hírek.WSSmSmmn. 33.00 Hírek. 34.00 Hírek.
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APROHIRDETESEK

Belvárosi háromszo­
bás, összkomförtos ház 
eladó, vagy elcserélhe­
tő budapestivel. Arany 
János u. 41.

Háromszobás, étke­
zőhallos, gázfűtéses 
társasház a Nagyerdőn 
eladó. Érdeklődni dr. 
Mózstk, Sestakert ut­
ca 8.

Azonnal beköltözhe­
tő családi ház 300 
négyszögöl kerttel el­
adó. Tégláskert, Bala­
ton u. 6.

Eladó Bodaszőlőben 
330 négyszögöl szőlős, 
gyümölcsös, beköltöz­
hető szoba-konyhás 
házzal. Eötvös u. 91. 
Telefon: 11-416.

Eladó egyszoba,
konyha, spájz, előszo­
ba és mellékhelyíséges 
ház, 150 négyszögöl te­
lekkel. Sándor u, 4. 
Azonnal beköltözhető. 
Bartók Béla út végén,
3 perc a 2-es buszhoz.

Eladó szoba, kony­
ha, kamrás házrész. 
Jókai u. 44. Érdeklőd­
ni szombat délután és 
vasárnap.

G-oda Sándor, Szo- 
boszlól út, Vörösmarty 
területén, Bellegelő 
760. szám alatti tanyá­
ja elköltözés miatt 
sürgősen eladó.

Eladó azonnal beköl­
tözhető kettőszoba, 
komfortos családi ház. 
Érdeklődni szombat, 
vasárnap. Oyergyó u.
1. (Hortobágy utcából 
nyílik.)

Elcserélem jó fekvé­
sű kertes házamat há­
rom vagy kettő és fél­
szobás szövetkezetire. 
„Kényelmes lakás" 
Jeligére a kiadóba.

Vennék háromszo­
bás összkomfortos csa­
ládi házat, öröklakást. 
Nagyerdei előnyben. 
„Készpénzzel 1969" Jel­
igére a kiadóba.

Emeletes háromszo­
ba, hallos új családi 
ház 270 négyszögöl 
gyümölcsös telekkel be­
költözhetően eladó. 
„Előnyös" jeligére a 
kiadóba.

Eladó Homokkert­
ben kétszobás, kony- 
hás, verandás, kertes 
családi ház, egyszoba, 
konyha cserelakás 
szükséges. Érdeklődni: 
Árpád tér 24.

Eladó kétszoba-össz- 
komfortos ház, gyü- 
mőlcsöskerttel, beköl­
tözhető tavasszal. Mal­
vin u. 42., Szabad­
ság telep.

Központban családi 
ház eladó, kettőszo­
bás, összkomfortos la­
kás azonnal beköltöz­
hető. Maróthy György 
u. 24.

Eladó 600 négyszög­
öl föld, részben gyü­
mölcsös. Hangyás ut­
ca 46. Nyúlás.

8-as busz végállo­
másnál vlkendház épí­
tésre alkalmas telkek 
eladók. Nap u. 25.

Eladó 510 négy­
szögöl beállt szőlő, 
gyümölcsös, a Kon­
zervgyárhoz közel. Ér­
deklődni : Arany János 
u. 33., hátul az udvar­
ban.

Másfél hold föld 
részben betelepítve, 
megosztva Is eladó. 
Lőrinc pap u 8

Eladó 1200 négy­
szögöl föld, ■ Micsurin 
utcán. Érdeklődni: 
Fürst Sándor u. 36., 
felső csengő.

Elcserélem három­
szobás, előszobás, hal­
los, fürdőszobás laká­
somat kettőszobásra. 
Ajánlatokat „Előnyös 
csere" Jeligére a ki­
adóba kérek.

Elcserélem Mis­
kolc belvárosi fő- 
bérletl lakásomat deb­
receniért. Érdeklődni: 
Debrecen, Szoboszlói út 
18. Truckal.

Elcserélem kétszoba- 
összkomfortos, gázfű­
téses házfelügyelői la­
kásom hasonló főbér- 
letlre. Viola u. 3. i. 
5. Tóthné.

Elcserélem kettőszo- 
báa (háromszobásnak Is 
megfelelő), összkom­
fortos, nagyméretű la­
kásomat csak másfél 
szobásra, az ŰJ Élet 
park környékén. Cím: 
Jókai u. 8„ alsó csen­
gő.________________

Elcserélem egyszo­
bás, komfortos, gáz­
fűtéses tanácsi laká­
somat hasonló kétszo­
básra, költségtérítés­
sel. Érdeklődni min­
dennap 6 órától, va­
sárnap egész nap. Szeg- 
fű u. 3., TV, em. 19.

Két és félszobás, 
távfűtéses, melegvizes 
főbérleti lakásomat el­
cserélném másfél szo­
básra vagy garzonra. 
Ajánlatokat „III. eme­
let" Jeligére a kiadó­
ba kérek.

■■■

Össze! is-télen is

Felöltő, átmeneti és télikabát 
különlegességek 
nagy választékban

AZ

Elcserélem város

1
 belterületén levő olcsó- 
bérű kétszobás, kony- 
hás lakásomat szövet­
kezeti kettő-, kettő és 
fél szobásra, az állo­
más környékén. Aján­
latot „II. emeletig” 
jeligére a kiadóba 
kérek.

Elcserélem másfél- 
szoba-összkomfortos 

szövetkezeti lakásom
ugyanilyen főbérletl-
re. Dózsa György ut­
ca 15., fszt. 4.

Konzervgyárhoz kö­
zel kettőszobás családi 
ház eladó, megegyezés­
sel, beköltözhető (8-as 
busszal). Bellegelő 449.

Fél házrészemet l(ét- 
szobás tanácsi lakásra 
elcserélem. Csemete ut­
ca 17. A.

Eladó nagyon szép 
nagyméretű ház. Haj­
dúszoboszló, kettes 
postahivatal. „Gázfü- 
téses" jeligére.

Üj kettőszobás ház 
eladó. Budai Nagy An­
tal u. 18. Szabadság 
telep.

Eladó 3C0 négyszög­
öl beköltözhető házas- 
ingatlan, fele telekkel 
Is. Sólyom u. 100.

Biharkeresztesen Pus­
kin u. 12. családi ház 
több mellékhelyiséggel, 
600 négyszögöl gyü­
mölcsössel eladó, vagy 
debrecenivel elcserélem

Eladó kétszobás ut­
cai házrész Nyíl u. 
123., húzóscsengő.

Eladó kis családi 
ház, kétszobás, mel­
lékhelyiségekkel. Kini­
zsi u. 24.

1

ÁFÉSZ
áruházakban
és
szakiizletekben

ingyenes
tanfolyan

művezetőképző
tanfolyamokat. Indítunk

8 hónapos tanfolyamra jelentkezhetnek 
szakipari és szerelőipari szakmunkások.

építőipari.

szakmunkásképző
10 hónapos tanfolyamra betanított munkások, kőmű­
ves, ács-állványozó, szobafestő-mázoló, viz- és gázveze­
ték-szerelő, központifűtés-szerelő és villanyszerelő 
szakmára.

gépkezelőképző
6 hónapos tanfolyamra férfi segédmunkások és kubi­
kosok jelentkezhetnek. A tanfolyamok január 5-ér, 
kezdődnek, de a jelentkezések előjegyzését megkezd­
tük. A tanfolyam ideje alatt jó kereseti lehetőséget, 
munkásszállást és ebédet biztosítunk. Különélést 1 
idénypótlékot, szerszámhasználati dijat és utazási hot- 1 
zájárulást fizetünk.
Érdeklődők levelezőlapon kérjenek részletes tájékoztatót. •

Elcserélem kétszota,- 
összkomfortos lakásom 
hasonló kertes házért, 
megegyezéssel, a Nagy­
erdő környékén. Petőfi 
tér 16., fszt. 1. Cseh 
László.

Bács megyei Állami Építőipari Vállalat„ 
Kecskemát, Klapka u. 34 sz.

Kétszoba, előszoba
beköltözhetően. bel-
városban eladó Ér-
deklődnl: Kazinczy ut-
ca 2.

Gyöngyösi kétszobás 
összkomfortos, tanácsi, 
II. emeleti lakásomat 
elcserélném debrece­
ni hasonlóval, esetleg 
egyszoba-komfcrtosra 

Is. Érdeklődni: Debre­
cen, Zúgó u. 6.

Elcserélem kétszo­
bás összkomfortos la­
kásom gáz- vagy táv­
fűtésesre, költségtérí­
téssel. Kálvin tér 1 * 
III. Gulyás.

Kilenc helyiséges be­
költözhető házrész el­
adó, minden elfogad­
ható árért. Arany Já­
nos u. 24.

Házrész, egyszoba, 
konyha, azonnali be­
költözéssel belváros­
ban eladó. Pacsirta ut­
ca 28.

Eladó családi ház, 
jövedelmező kerttel, 
közművesített helyen, 
busz végállomásnál 
Alsó-Józsa, Cserepes 
utca 2

Eladó egyszoba, 150 
négyszögöl gyümölcsös­
sel, 25 000 forintért, 
azonnal beköltözhető, 
GÖCS háta mögött. 
Júlia telep. Bellegelő 
11. Koroknál.

Április 4. útja 37. 
sz. beköltözhető ház 
eladó

Eladom vagy elcse­
rélem Vendég u. 31. 
sz. házrészemet. Ér­
deklődni szombaton, 
vasárnap egész nap, 
hétköznap délután 5 
óra után.

600 négyszögöl szőlő, 
gyümölcsössel, házzal 
eladó. Csonka u 4.

Szoba, konyhás ház 
beköltözhetően eladó, 
területekkel Szabó 
Kálmán u. 52. Érdek­
lődni szombat délután, 
vasárnap délelőtt, vagy 
óvoda u. 9.

INGATLAN

Eladó zártkertben 
1564 négyszögöl bar­
nahomok föld, meg­
osztva Is. Érdeklődni 
szombat, vasárnap. 
Darabos u. 17.

Szabadság fürdő mel­
lett gyümölcsös, ví- 
kendház építésére al­
kalmas, és 4 méteres 
4 köbméter fenyőge­
renda eladó. Szabolcs- 
ka Mihály u. 13.

Eladó a Bocskaikert- 
ben 400 négyszögöl 
muskotály bercencei 
szilvás, termő pöszmé- 
tés a csárdával szem** 
ben, a kövesút mel­
lett. Érdeklődni: Bocs­
kaikért, 8-as dűlő, 
Czeglédiék.

Eladó két hold szán­
tó. Pác, nyolcas busz 
végállomásnál. Érdek­
lődni délután 5-től. 
Homokkert, Hegyi Ml- 
hályné u. 40

Eladó Thomas Mann 
u. 20. sz. kert. Érte­
kezni: Homok u. 29

Kondoroson 400
négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsös eladó. Érdek­
lődni: Varga u. 18. 
Antal.

Telek eladó. Keresz­
tesi u. 72. Szabadság 
telep.

333 négyszögöl be­
építhető telek eladó. 
Pandúr u. 6 Vágö- 
hídnál.

400 négyszögöl Jerikó 
utcára nyíló telek meg­
osztva is eladó. Ér­
deklődni szombat, va­
sárnap. Nyugati utca 
46., fehér csengő.

Házhely, szőlő, gyü­
mölcsös, 510 négyszög­
öl, eladó Gábor Áron 
utca 25

Köztiletek figyelem! 
Debrecen központjá­
ban többszintes, köz­
ponti fütéses irodahá­
zunkat, 1140 négyzet- 
méter alapterületű 
irodahelyiséggel (elő­
adóteremnek is hasz­
nálható helyiségekkel) 
eladnánk. Megkeresé­
seket és ajánlatokat 
,,Átadás 1972-ben” jel­
igére a kiadóba ké­
rünk.

Jövedelmező házfel­
ügyelői távfűtéses la­
kásom elcserélem más­
fél, kétszobásra
Ugyanott 15 amperes 
hegesztőtrafó eladó 
Batthyány u. 17—19., 
házfelügyelő.

Elcserélem Miskol­
con a villanyrendőrnél 
levő másfél szobás 
komfortos, földszintes 
lakásomat debreceni 
hasonlóért. ,, Miskolci 
csere” Jeligére a ki­
adóba.

ALBÉRLET

Külön bejáratú bú­
torozott szoba egy sze­
mély részére kiadó. 
Thomas Mann u. 41.

Külön bejáratú szo­
ba két személynek ki­
adó. Széchenyi u. 92 
Telefon: 14-957.

Külön bejáratú szo­
ba egy-két férfi ré­
szére kiadó. Honvéd 
u. 1., 38, ajtó.

Bútorozott, fűtött 
szobába dolgozó szoba­
társat albérletbe fel­
veszek Busl u. 8.

Bútorozott szoba ki­
adó. Gyepű sor 50.

Üres szoba fiatal há­
zaspárnak kiadó. Fű­
rész u. 18. Kishegyes! 
út, Építők utcából nyí­
lik. Érdeklődni szom­
baton.

Külön bejáratú bú­
torozott szobába fű­
téssel nőt szobatárs­
nak felveszek. Homok 
utca 21.

Külön bejáratú bú­
torozott szobába férfi 
albérlőt felveszek. Pes­
ti u. 2. Telefon 
11-450.

Igényes egyetemista 
vagy diplomás házas­
párnak gázfűtéses bú­
torozott szoba egye­
temnél kiadó. Bolyai 
u. 7., II 6.

Irodahelyiségnek bú­
torozott vagy üres szo­
bát telefonnal, három 
fő részére keresünk. 
Ajánlatot 11-985-ös te­
lefonon.

Egy férfi albérlőt 
felveszek Baksal Sán­
dor u. 32.

1400 négyszögöl szán­
tó több évre bérbe­
adó, 6-os busz végállo­
más. Április 4 útja 
29., IV. em. 17., 6
óra után.

Beépíthető telek a 
Tégláskertben eladó 
Érdeklődni: Attila tér 
6. sz.

F elveszünk
■■ ■

hegesztő, csőszerelő, lakatos, 
ács szakmunkásokat és segéd­
munkásokat ózdi, debreceni és 
miskolci munkahelyekre ma­
gas bérezéssel

Munkásszállást, étkezést biztosítunk. Utazási 
költséget, különélés! pótlékot fizetünk. Minden 
héten szabad szombat. Bérezés megállapodás 
szerint.

Felvétel:

Gép-és Felvonószerelő Vállalat 

Nyíregyházi Gumigyári 
Kirendeltségén
NOVEMBER 19-20. KÖZÖTT

___

A Püspökladányi Általá­
nos Fogyasztási és Érté­
kesítő Szövetkezet 1969. 
november 14-én 10 óra­
kor nyitja:

Üres szoba, konyha 
albérletbe kiadó Ohat 
u. 14 (Szoboszlói út­
ból nyílik.)

Bútcrozott szoba fű­
téssel két fiatal lány­
nak kiadó Nyíl ut­
ca 58

Albérletet adok két 
diáknak vagy két dol­
gozó kislánynak a Gö­
rög templomnál. Villa­
moshoz. autóbuszhoz 
közel, cserépkályhás 
szobába. Wesselényi 
u. 15.

SAJÓSZÖGEbl
KAVICSBÁNYÁT

átvettük a helyi Dózsa Tsz- 
től. Vevőinknek ajánljuk 
az ott, korszerű technoló­
giával kitermelt,

jó minőségű 
bányakavicsot

közúti járműre rakva, köb­
méterenként 30 Ft-ért (kb. 
17 mázsa).

Megrendelés és fizetés a 
helyszíni bányairodában 
vagy nyékládházi üze­
münkben. (Telefon: 8, Ju­
hász György.) Anyagkiadás 
7-től 16 óráig, más időpont­
ban megbeszélés szerint.

KAVICSBÁNYA
VÁLLALAT

Értékesítési
Osztály.

és Szállítási

*^**®*W***l Ml
Külön bejáratú bú- 

torozott szobába egy 
vagy két férfi lakó. 
társat felveszek s<sg. 
rádl Mátyás u. 10.

Külön bejáratú, gáz-
fűtéses bútorozott szo­
ba azonnal kiadó tót 
tanuló vagy dolgozd 
részére. Ugyanott Ifi. 
részporos kályna el- 
adó. Honvéd u 1 5 
aj tő._________

Albérlőt felveszek, 
szoba, konyha hasz­
nálattal. Szotyorl ut- 
ca 17,

Fiatal házaspárnak 
szoba, konyha üresen 
albérletbe kiadó. Er­
dély u. 17., Rokkant­
telep.

Bútorozott szoba, 
konyha albérletbe Id- 
adó, november 15-töl. 
Nyíl u. 64.

Férfi dolgozót albér­
letbe felveszek Görbe 
utca 12.

Az Országos Talaj­
javító és Talajvédelmi 
Vállalat Alközpontja, 
Debrecen, Slmonffy u. 
57., munkásszállás cél­
jára üres szobát ke­
res.

Jó állapotban levő 
Pannónia motorkerék­
pár eladó. Homok ut­
ca 58.

Külön bejáratú szo­
ba, konyha házaspár­
nak albérletbe kiadó. 
Budai Ézsalás ut­
ca 25 B

áruházát
ÁRUHÁZUNK
ÁRUKÉSZLETÉBEN

Ruházati cikkek:
Konfekció-divatáru
Lakástextil-rövidáru

Külön bejáratú szo­
ba kiadó házaspárnak 
Mátyás király u. 22 

Diáklánynak kis
szoba kiadó. Csapó u. 
40. A.

Bútorozott szoba 
kiadó. Kartács u. 18., 
DEAC-pálya után.

Diák vagy dolgozó 
lányt albérletbe felve­
szek. Csapó u. 98., 
balra 1 ajtó.

Külön bejáratú fü­
tött szobába fiatalem­
ber szobatársat keres. 
Bethlen u. 74

Külön bejáratú bú­
torozott szobába fia­
talembert azonnal fel­
veszek. Csap u 64.

Szakképzett
vaskereskedő-
segédeket,

jó kereseti lehetőséggel fel­

veszünk. Vidékieknek mun­

kásszállást, utazási költség­

térítést biztosítunk. Felvé­

tel esetén a felutazási költ­

séget megtérítjük. Jelent­

kezés :

VASÉRT
Vállalat, Budapest, VIII. kér., 
üllői út 32., munkaügyi osztály.

Volkswagen 1300-as
utalványom átcseré­
lem, illetve átadom 
Nagy, Tímár u 19 

Skoda MB 19 ezer 
kilométerrel eladó.
Vígkedvű Mihály ut­
ca 17.

800 kilométert fu­
tott Trabant Limousine 
gépkocsi eladó Érdek­
lődni 15-313 telefonon 

Eladó férfikerékpár, 
bakos favágó fűrész 
Szappanos u. 25 B 
hátsó lakás.

Garazsírozott Moszk­
vics 403 gépkocsi el­
adó. Bercsényi u 63

Üj típusú Wartburg 
gépkocsi eladó. Meg­
tekinthető szombat dél­
től, vasárnap egész 
nap. Gyergyó 1

Skoda furgon, IFA 
csukott, 750 kilogramm 
teherbírással eladó. 
Gombos. Híd u 2

Felúj ítmt Skoda
Combi eladó Honvéd 
utca 35.

A HAjDl] 
ÁLLAMI 
ÉPÍTŐ IP4

házi

nőid

kori

kazán
Vizj

lő

köll
szül

tál

ző

híddal
komp
kezelj
Jelentkezl
munkaerl
Debreceni

Tsz-ek, ktsz-j 
sározók fíg>] 
Megegyezéssel 
rélem vagy 
Combi jellegű 
szawa, Nysa, 
stb.) gépkocsiéi) 
gástalan állapa 
rezentatív, rJ 
mélyes Csajka I 
gépkocsimat, lI 
őzd, Tanácski 
ság út 73 

601-es Trabal 
adó Hodászl 
utca 21.

ÁLLÁS

Orvosházaspárl
éves kislánnyal I 
sitett haztf
bentlakással 
ható középkorú I 
mazottat keres [ 
dós u. 22.

Eladó Velorex 350 varrógép, nag>
köbcentis. óvoda ut- dendren, új
ca 11. B. Érdeklődni menyasszonyi
csak vasárnap fátyollal 

gyösi u 
ajtó.

eladó
28.,Príma Jawa Ideal

eladó. Libákért u 7
rv. 3. Eladó kifog

A MÉK 1970. ÉVRE
Cipő

Műszaki cikkek:
Rádió, televízió, elekt­
romos háztartási kisgé­
pek, járműalkatrészek, 
játék, ajándék.

Vásároljon
áruházunkban!

Kitűnő minőség — bő 

választék — előzékeny 

kiszolgálás!

g köszméte
zödéskötéseket megkezdte

Matematikát,
nyelveket erecl 
sen tanítok. Cin 
fíkba Bajcsv-Zs| 
u 2

Fiatal háza
járónőt keres 
lődni 13 óra i 
rös Hadsereg 
Kötődé.

BÚTOR

Eladó 15 d|
álló kombinált 
bútor, sötét, 
zett. Gyöngyösi 
IV. 4.

Eladó hárm|
rény, rekamié, 
kombináltszekrérj 
verő, konyhabút 
és férfi varrógél 
ágy, butángáztj 
Árpád lér 24. 

Hasznait

állapotban levl 
•világos haboskcl 
lehálószoba bútT 
vlti tér 12 Ki| 
ajtó.

Négyszemélyes I 
mié, háromajtóf 
fény. szobaa^ 
adó. Idegklinik| 
lett! baloldali 
kás. Érdeklődni 
bat, vasárnap

Balassa kori
szekrény eladó | 
tekinthető 
déltől, vásárnál 
Kardos u. 26 í

Eladó rekamii 
hásszekrénv, ki 
tel, gőrplkoló.
9. Papp Zoltá

Jó állapotba^ 
Íróasztal és
basszusos t&ngj 
nika sürgősen 
Tanácsköztársa: 
Ja 28.. III. 6.

Négyszeinélyvi-j 
kós rekamié. 
tel, négy szék 
huzattal, 5 litti 
rosüvegek eladd 
kóczí u 52

Ezúton értesíti a kedves termelőit, 
hogy szerződést kötni a Rákóczi u. 
3. sz. alatt a felvásárló telepen és 
Széchenyi u. ZZ. sz. alatt a MÉff- 
központ helyiségében lehet, vidéken 
a MÉK felvásárló telephelyén. Ma­
gas szerződéses átvételi árat bizto­
sítunk.

4
IGAl

Jó ken

Hűség

Jelenik! 
munkai! 
lyán.
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Ipari,

erelő

latú bú­
iba •-Í7
Ifi lakó. 
» Nóg- 

10.

latú, gáz- 
lőtt szü- 
|adú két 

dolgozó 
tott fü- 
|ha el- 

1., 6

|Miei K
hasz- 

orl 'jt-

spárnak
üresen 

b6 Er- 
tokkar.r-

szoba, 
|be kt-

15-t61.

albér-
Görbe

Talaj- 
I védelmi 
fcpontja, 
Inífy u 
llás céi- 
lát ke-

ezer 
eladó. 

|ly ut-

350 
ut- 

eklődni

Ideal
I u. 7

fú- 
houslne 
lÉrdek- 
elonon

I Skoda 
Bonvéd

A HAJDÚ megyei 
ÁLLAMI
ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

házgyári gáztüzelésű kazá­

nok kezelésére íelvesz gya­

korlattal rendelkező

kazánkezelőkel
Vizsga hiányában megfele­

lő gyakorlat esetén annak 

költségeit fedezzük. Felve­

szünk továbbá gyakorlat­

tal és vizsgával rendelke-

híddaru-, valamint
kompresszor
kezelőket
Jelentkezés a vállalat 
munkaerő-gazdálkodásán. 
Debrecen, Kálvin tér 11.

Tsz-ek, ktsz-ek, vá­
sározók figyelmébe! 
Megegyezéssel elcse­
rélem vagy eladom 
Combi Jellegű (War­
szawa, Nysa, Barkas 
stb.) gépkocsiért kifo­
gástalan állapotú, rep­
rezentatív, nyolcsze­
mélyes Csajka (Sirály) 
gépkocsimat. Levélcím: 
ózd, Tanácsköztársa­
ság út 73.

601-es Trabant el­
adó. Hodászl Lukács
utca 21.

Orvosházaspár négy­
éves kislánnyal gépe­
sített háztartásba
bentlakással megbíz­
ható középkorú alkal­
mazottat keres. Kar­
dos u. 22.

Matematikát, Idegen 
nyelveket eredménye­
sen tanítok. Címet tra­
fikba Bajcsy-Zsüinszky
u 2.

Fiatal házaspár be­
járónőt keres. Érdek­
lődni 13 óra után Vö­
rös Hadsereg útja 58 
Kötöde.

Eladó 15 darabtól
n levő 1 álló kombinált szoba-
irkerek- j bútor, sötét. fénye-
lók ut- f zett. Gyöngyösi u 14

IV. 4.
1300-as j Eladó hármasszek-
dicséré- 1 rény, rekamié, fotel,
Itadom j kombináltszekrény, he-
. 16. 1 erő, konyhabútor, női

és férfi varrógép, vas­
ágy butángáztüzhely 
Árpád tér 24.

Használt rekamié, 
varrógép, nagy íllo- 
dendrcn, új hosszú 
menyasszonyi ruha 
fátyollal eladó Gyön­
gyösi u 28., m., 1. 
ajtó.

Eladó kifogástalan 
a:,apóiban levő szép 
v . gos haboskőris te- 
ehálószoba bútor. Kál­
vin tér 12. Kiss, in. 
ajtó.

Négyszemélyes reka-
mié. háromajtós szek­
rény szobaasztal el­
adó Idegklinika mel­
letti baloldali kisla­
kás Érdeklődni szom­
bat vasárnap. Luczy. 

Balassa kombinált- 
trény eladó Meg­

inthető szombat 
- vasárnap délig 

- 26 II 10.
riadó rekamié, ru- 
szekrény, két, ío- 

gőrplkoló. Nap u 
9 Papp Zoltánná, 

ló állapotban levő 
al és 127 

barszusos tangóharmo- 
ika sürgősen eladó.

: acskőztársaság út­
in 6.

'egyszemélyes bu­
kót rekamié. két fo- 

négv szék bordó 
huzattal, 5 literes bo- 
r vegek eladók Rá­
kóczi u 52 II. A

Fényezett és festett 
hálószobabútorok, ket­
tő és négyszemélyes 
rekamié garnitúrák, 
pároságy, sezlonok, 
totelágy, kombinált 
szekrények, női var­
rógép, asztalok, székek 
és egy Munkácsy tévé 
beszerezhetők. Csapó 
utca 19.

Franciaháló, antik 
vitrin, ebédlőasztal 
eladó. Thomas Mann 
utca 41.

Alig használt fotel­
ágy, epedás, eladó. Si­
nai Miklós u. 50.

Jó állapotban levő 
fényezett hálószoba- 
bútor eladó. Fillér u. 
10. Vágóhídnál.

Konyhabútor és bár- 
szekrény olcsón eladó. 
Zalka Máté u. 17. 
(Árpád tér.)

Eladó kisipari kom- 
bináltszekrény, kétsze­
mélyes rekamié, asztal, 
4 db párnázott szék, 
ágynemütartó, tévé­
szekrény. Hajdúböször­
mény, Gépjavító Állo­
más, Deimék.

Modern keményía 
fényezett, szép, új 
háló eladó. Petőfi tér 
4 . III. épület, C-lép- 
csőház. IV. em. 18. 
Tóth László. Kis OTI- 
nál a négyemeletes

Részletfizetésre re- 
kamlék, fotelágyak, 
garnitúrák, sezlonok 
Román kárpitosnál, 
Budapest, Nagymező u. 
66 írjon képes tájé­
koztatóért.

Vásárolunk festett 
konyhagarnitúrákat, 

fényezett szobabútoro­
kat Készpénzzel fize­
tünk, a bútorokat díj­
talanul elszállítjuk. Cí­
meket jelentse be: Deb­
recen. Csapó u. 25., 
telefon: 15-645, Deb­
recen, Hatvan utca 
61., telefon: 14-161, 
Berettyóújfalu, Dózsa 
György u. 46., Hajdú- 
böszörmény, Deák Fe­
renc u. 24.

Eladó szép sötét 
hálóbútor. Arany Já­
nos u. 31., Feketéék.

HÁZASSÁG

Jókcdélyű 32 éves 
elvált asszony vagyok 
Társaság hiányában 
ezúton keresem hoz- 
zámlllő férfi ismeret­
ségét házasság céljá­
ból. Választ ..Téged 
várlak” jeligére a ki­
adóba kérek.

Egyedülálló 60 éves 
idős lány megismer­
kedne házasság céljá­
ból Idősebb férfival. 
Lehet vidéki is Leve­
leket ,,Gyűrtelek ” jel­
igére a kiadóba

MAV-nyugdíjas há­
zasság céljából meg­
ismerkedne hozzáillő, 
egyedülálló. főbérleti 
lakással és saját nyug­
díjjal rendelkező hölgy­
gyei, 62 évesig. Leve­
leket ,,Tulipán” jel­
igére a kiadóba

BiredttttUó intem- 
gene özvegyasszony 
nyugdíjjal, házzal, Jő- 
zanéletfl, 70—74 éves, 
rendes, nyugdíjas fér­
fi Ismeretségét keresi 
házasság céljából. 
„Szeretnélek megtalál­
ni” Jeligére a kiadó­
ba.

43 éves szakmunkás 
házasság céljából kor­
ban hozzáillő dolgozó
nő levelét várja ,,üj 
óv” Jeligére a kiadó­
ba.

Megismerkednék há­
zasság céljából egye­
dülálló özvegy vagy 
elvált, molett, csinos
hölggyel, 40 évesig. 
Debrecen 2. Posta­
fiók: 94.

Házasság céljából 
keresem azt a 60—62 
éves komoly, józan-
életű férfit, aki meg 
tudna becsülni ren­
des, magányos, anya­
giakkal, saját kétszo­
bás házzal rendelkező, 
egészséges barna nőt. 
Levelet „Debreceniek 
előnyben” Jeligére a 
kiadóba.

Megismerkednék há­
zasság céljából 30— 
40 év közötti, JómegJe- 
lenésü, hozzám hason­
lóan komoly és minden 
tekintetben Igényes ér­
telmiségi férfival, vagy 
vidéki orvossal, aki 
csinos feleségben ko­
moly élettársat Is ke­
res. Levelet „Egymá­
sért" Jeligére a kiadó­
ba kérek.

25 éves szakmunkás 
megismerkedne kor­
ban hozzáillő hölgy­
gyei, házasság céljá­
ból. Komoly, fényké­
pes levélre válaszolok 
Levelet „Hulló leve­
lek" Jeligére a kiadó­
ba kérek.

Házasság céljából
megismerkednék ko­
moly, házias hölggyel. 
45—48 évesig. Levelet 
„Szeptember vége" Jel­
igére a kiadóba.

19 éves, 168 cm ma­
gas, kissé molett, bar­
na lány megismerked­
ne házasság céljából, 
társaság hiányában, 
hozzáillő fiatalember­
rel. „őszirózsa" jel­
igére a kiadóba

Középkorú nő meg­
ismerkedne házasság 
céljából 60 éves fér­
fival. Vasutas előny­
ben. Lakás nem szük­
séges. „Napsugár" jel­
igére a kiadóba.

32 éves elvált asz- 
szony megismerkedne 
házasság céljából 42 
évig olyan komoly fér­
fival, akinek kocsija 
van. Leveleket a ki­
adóba „Lakás van" 
Jeligére kérek.

Kertészetet kedvelő, 
szolid, független, kö­
zépkorú nő Ismeretsé­
gét keresem házasság 
céljából, Intelligens, 
középkorú férfi. „Szor­
galom" jeligére a ki­
adóba.

60 éves özvegyasz- 
szony, saját nyugdíjjal 
és főbérleti lakással, 
házasság céljából kor­
ban hozzáillő férfival 
megismerkedne. „Szö­
kőkút" jeligére a ki­
adóba.

24 éves, nőtlen, 170 
cm magas, barna, ko­
moly, minden szenve­
délytől mentes, termé­
szetet kedvelő, átlagos 
külsejű szakmunkás 
keresi hasonló termé­
szet! adottságokkal 
rendelkező 18—22 éves 
lány Ismeretségét, há­
zasság céljából. Leve­
leket „Kék madár" Jel­
igére a kiadóba.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Jo állapotban levő 
Hajdú mosógép el­
adó. Lehel u. 1. Há- 
mán Kató útból nyílik 

Eladó női varrógép. 
Teleki u. 44., alsó 
csengő I.

Eladó Csepel 30-as 
varrógép. Ságvárl End­
re u. 6 . fszt. 3.

ÁLLAT

Magyar vadas nyu- 
lak, egy törzs, lepke­
tarka, bécsikék, nagy 
csincsillák eladók Vá­
góhíd u. 20.

Riadó fehér kövér 
sertés, 180—200 kilo­
grammig. Csapókért, 
Kisfaludy u. 2. B.

Eladó kövér sertés.
Kiss József u. 13., 8ó- 
lyom utcából nyílik.

Kutya, Jó házőrző, 
bernáthegyi, eladó 
Hid u. 2.

KULTÚRCIKK

Eladó új Zenith B 
lényképezőgép, repre­
zentatív kávés-teás 
szervizkészlet (közüle- 
teknek is), SAS két- 
aknás zománcozott 
kályha. Varia heverő, 
hokedlik. Keresszegl 
u. 54. (Sámsoni út és 
Jánosi u. között.)

Angolmechanlkás, 
páncéltőkés, rövid fe­
kete zongora, fehér zo­
máncozott tűzhely, két- 
szárnyú szobaajtó, 
többféle bútorok, pl- 
rospala, márványlap, 
lyukastégla eladó. Pe­
tőfi tér 10., II. bér- 
ház, II. em. 9. ajtó. 
Érdeklődni 9 óra után.

Jó karban levő pla- 
nlnót vennék. „Ár­
ajánlattal" .Jeligére a 
kiadóba.

Elektromos gitár, 
30 W-os erősítő és két 
hangszóró eladó. Wes­
selényi u. 51.

üzemképes, nagy­
képernyős tévé eladó. 
Ugyanott garzon laká­
som cserélem. Szabad­
ság útja 91., n., 33. 
ajtó.

Zongora, rövid, bé­
csi mechanlkás, olcsón 
eladó. Tapolczal, Csa­
pó u. 50.

Kitűnő állapotban 
levő szép kivitelű 
Koncert pianínó áron 
alul eladó. Vass. 
Nyomtató u. 28.

Fatőkés gyakorló 
zongora és használt 
szekrények költözés 
miatt sürgősen eladók 
Debrecen, Nógrády 
Mátyás u. 10. Érdek­
lődni délután 5 órá­
tól.

Zongora, rövid (154 
cm), kívtil-belül kifo­
gástalan állapotban el­
adó. Poroszlay út 9.

Alacsony cseh sport­
kocsi eladó Hadházi 
u. 46. Szikra.

Eladó zománcozott 
fehér Kalor kályha. 
Jczsaí u. 22.

Szép szobanövények, 
pálma, fllodendron, 11- 
kusz, sanzavéria és 
kaktusz eladó. Mata 
János u. 21. IV. 18. 
(Dobozy lakótelep.)

Hegesztőtrafó el­
adó (1 fázis). Báthory 
u. 43., Csapókért

Debrecen közelében 
pöszméte termelésre 
alkalmas kert előnyős 
feltételekkel bérbeadó 
Szabadság telep, Laka­
tos u. 38. Érdeklődni 
este 7 óra után.

Garázs kiadó a Ber­
csényi utcai benzinkút­
nál. Érdeklődni 4 óra 
után 17-315-ös telefo­
non.

Nőt és bakfis irha­
bunda eladó. Nagyné, 
Tanácsköztársaság út­
ja 34., I. em. 20

Cserépkályhák kap­
hatók, átrakást vál­
lalok Taizs, Ispotály 
tér. Telefon: 13-849.

58 éves nő gondozót 
keres Ingatlanáért, dol­
gozni tud, 200 forint 
nyugdija van. Címet 
„Nyugodt otthon" Jel­
igére a kiadóba.

Eladó kétéves pösz­
méteoltvány. Tőkés Jó­
zsef, Sólyom u. 4.

Szendi István par-
kettcsiszolást vállal.
Luther u. 46., Húszéi
Gál utcából nyílik.

Olajkályha eladó.
Zalka Máté u. 13.

Zománczott fűrész-
poros kályha és 95-ös 
gyermek lrhabunda el­
adó. Beloiannisz ut­
ca 10.

Fogorvosi, lül, gége 
teljes felszerelés, író­
asztal, nagyméretű fér­
fi télikabát, öltönyök 
eladók. Csapó u. 58., 
jobbra 2 ajtó.

I DOROGI SZÉNBÁNYÁK 
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felvételre keres föld alatti bányamunkára, csil­
lés munkakörbe 18—45 év közötti férfiakat.

Jó kereseti lehetősége Ingyen munkaruha, lábbeli
és családfenntartóknak 5 mázsa szén, vagy an­
nak ellenértéke: 164 Ft.

Hűségjutalom és nyereségrészesedés
Munkásszállás és étkezés térítés ellenében. 

Jelentkezés, bővebb felvilágosítás a Hajdú-Bihar Megyei Tanács 
munkaügyi osztályán és Dorogon, a szénbányák munkaügyi osztá­
lyán.

M6 db másodosztá­
lyú vadalany eladó. 
Kender u. 1,

Eladó Jó állapotban 
levó asztali tűzhely 
olcsón. Eötvös u. 36., 
4. ajtó,______________

Eladó kályha, zo- 
máncos vaságy sod­
ronnyal. Hámán Kató 
u, 82.____________

Két gyalupad eladó. 
Darabos u. 42.

75 Uteres akvárium 
felszerelve és kismére­
tű zománcozott tűzhely 
eladó. Káka u. 9. A. 
Sámsoni útból nyílik.

Eladó. 54-es alig 
használt lrhabunda. 
Kétmalom u. 14.

Garázs kiadó. Szap­
panos u. 22.

Pöszméte oltvány, 100 
db, eladó. Hodászl Lu­
kács u. 4. Huszár Gál 
utcából nyílik.

Jó állapotban levő 
zománcozott tűzhely 
eladó. Megtekinthető 
szombat, vasárnap. 
Hajnal u. 27.

Háziasszony segít­
ségére lenne nyugdíjas 
néni. Csupán lakásért, 
ellátásért. „Háztartás" 
Jeligére a kiadóba.

Vaskályha, samottos 
fehér és Kékes anten­
na eladó. Árpád téréi.

Parázs tűzhely eladó. 
Kalapos u. 10.

Két új, hosszú, bá­
ránybéléses bunda, új 
vasutas köpeny eladó. 
Érdeklődni délután há­
romtól. Űrrétje u. 21.

Férfi kabátok, öltö­
nyök Igényesnek el­
adók. Jókai u. 6 Há­
tul az udvarban.

Örkánkabát, orkán- 
dzseki. mübőrkabátok, 
müanyagdzseklk. zsu­
gorított kabátok javí­
tásai. Hatvan u. 2

Húsfüstőlés továbbra 
Is a legszakszerübben 
ökrösnél. Rákóczi ut­
ca 51.

Hordárkocsi, gumis, 
eladó. Híd u. 2. 
Gombos. Érdeklődni 
délután 2-től.

Nagyméretű pehely­
paplan, kifogástalan le­
mezjátszós rádió, ezüst­
róka prém eladó. Bö­
szörményi út 122.

Kékszínű hordoz­
ható cserépkályha el­
adó. Böszörményi út 
50. sz.

28 nagy levelű fllo­
dendron eladó. Cecilia 
utca 7.

Agy t öntisztítás gép­
pel, gőzölve, megvár­
ható. Kiss Ignácné, 
Pásti u. 8.

400 kg sütnivaló tök, 
kis tételben Is 1,50 
forintért, szemes óten- 
gerl kapható. Fazekas 
M. u, 3. Barnáék.

Rózsák! Bokor, futó, 
baba kiváló fajtáiról 
díjtalan árjegyzéket 
küld Palkó kertész. 
Budapest, XV., Csil­
lagfürt u. 8.

Menyasszonyi ruhák 
kölcsönzése francia, 
olasz nyloncsipkéből. 
Viola u. 4„ kilenc- 
emeletesben.

Duna oldalkocsi, vö­
rös színben eladó. Ke- 
resszegi u. 54. (Sám­
soni út és Jánosi u. 
között.)

Eladó egy fűrészpo­
ros kályha, egy asz- 
talitüzhely. Ceglédi u. 
4 Dalml Sándor.

Asztalitüzhely és két 
szék eladó. Lőrinc pap 
utca 5.

Eladó 200 mázsa Is­
tállótrágya. Burai, Bel­
legelő 1025. Köntös­
gáti Iskola.

Üzemképtelen női ke­
rékpárt és gramofont 
veszek Lakatos, Lo- 
rántffy u. 18.

Fürdőkád, melegítő, 
gázbojler, hősugárzó, 
boroshordó, szalagfű­
rész, gerenda, teleajtó 
tokkal, Kalor kályha, 
kompresszor, 220-as 
villanymotor, hegesztő­
trafó, kézikocsi eladó. 
Árpád tér 24.

Eladó német műbőr­
kabát, viharkabát
(48—50-es méretre) 
gyermek kulikocsi, zo­
máncozott gyermek 
fürdőkád állvánnyal. 
Simonyi út 40. Máthé.

Házaspár, gépkocsi- 
vezető, 30 000 forint 
készpénzzel idősebb 
személy vagy házas­
pár kertes házért vagy 
lakásért, gondozását 
vállalja. Levelet ,,Deb­
recen" jeligére a haj­
dúböszörményi Hirde- 
tőbe, ___

L o. pöszméteolt­
vány eladó. Bartók 
Béla út 109.

Slép fekete női té- 
Ukabát eladó. Gólya 
U. 10. _____________

EiilsUzürke ÚJ ka­
rakul bunda 4—6 éves­
nek eladó. Kinizsi utca 
83, szám.________

Garázs kiadó. Dózsa 
György u. 7. Szilá­
gyi-_________________
Parkettcsiszolást, lak­

kozást pormentesen, 
garanciával vállal Bó- 
né Lajos. Domokos 
Lajos u. 8. Telefon: 
16-973.

Eladó fekete férfi 
télikabát, lódén, bal­
lon, női szürke . téll- 
kabát, használt mlká- 
dó bundabéléssel. Szap­
panos u. 58. B„ hát­
só lakás.

Rózsák! Bokor, futó, 
baba fajták, gladiolus. 
Kérje árjegyzékemet. 
Székely, Budapest,
111., Vörösvári út 18.

Üj panoflxbunda el­
adó. Mester u. 21., 
I. A.____________

Perzsabunda, kunsz 
boa eladó. Rákóczi u. 
42. szám.

Nyloncsipke menyasz- 
szonyl ruha, koszorús- 
lány ruha, bunda köl­
csönzés. Batthyány u. 
20. szám.

Cserépkályha beépí­
tett kazánnal, radiá­
tor, német gáz fall- 
melegltő, rézhengeres 
fürdőkályha, 5 köbmé­
ter sóder eladó. Végh 
Dezső u. 23.

lrhabunda, nagymé­
retű, férfi, jutányo­
sán eladó. Kossuth u.
9., bal lépcső, emeleti 
folyosó, 2. ajtó.

Cserépkályha
Csap u. 31.

Lányokat
15 év felett fonó, szövő át- 
képzősként 1700—1900 Ft-os, 
14 év felett ülő munkára 
klvarróként 1400—1700 Ft-os, 
férfiakat betanított mun­
kásként 2000 Ft-os kereseti 
lehetőséggel felveszünk. 
Nőknél betanulási Idő 3 hó­
nap, betanulási bér 950 Ft. 
Kérésre szállást biztosí­
tunk. Jelentkezés levélben.

Újpesti Gyapjúszövőgyár,
Budapest, IV., Berni u. 1.

eladó.

Parkettás ajtó eladó. 
Dembinszky u. 22.

Egy darab olajkály­
ha és egy zománco­
zott kályha eladó. Buj­
dosó u. 31.

Zöld óriás pöszmé­
teoltvány, 5000 darab 
eladó. Hágen József, 
Széchenyi u. 85.

30—35 cm feletti 
hosszúságú emberi ha­
lat vásárol, dekánként 
7 forinttól 30 forintig 
a Magyar Filmgyártó 
Vállalat anyaggazdál­
kodási osztálya. Bu­
dapest, XIV., Lumum­
ba u. 174. Hajátvevő­
hely : MAFILM köz­
ponti anyagraktára, 
fentebb közölt címen.

Mindenféle kötöttáru 
összeállítót keresünk. 
Nyugdíjas is lehet.
Levelet ,, Szövetkezet 
1970” jeligére a ki­
adóba kérjük.

Rekamié, két fotel, 
egy 2x2,50 cm-es sző­
nyeg, egy lemezjátszós 
rádió és egy jó álla­
potban levő üstház
üsttel együtt eladó.
Értekezni csak keddi 
napon. Hajdúszoboszló, 
Bányász u. 24.

Alig használt Kalor 
kályha eladó. Budai
Ézsaiás u. 79.

400 db nagyméretű 
új cserép eladó. 
Csáthy u. 57. Sza­
badság telep.

Hordozható cserép­
kályha eladó. Csörsz u. 
14. (Hősök temetőjé- 
nél.) ____ ________

Eladó • pöszméte 
alany. Vas Pál u. 11.

Háromlyukú gáztűz­
hely eladó. Érdeklődni 
szombat, vasárnap, 
őszirózsa köz 4., föld­
szint 2.

Beszédre tanítható 
törpepapagájt csak te­
nyésztőtől vegyen. Fél 
fehér műszőrme bunda 
eladó. Pacsirta u. 15.

Garázs új épületben, 
betonút mellett kiadó. 
Izsó u. 14. Tóth.

Keresse fél az újon­
nan megnyílt hasz­
náltcikk boltjainkat. 
Fiókjaink: Hajdúbö­
szörmény, Deák Fe­
renc u. 24., Berettyó­
újfalu, Dózsa György 
u. 46. Olcsón és jól 
vásárolhat.

Nyloncsipke meny­
asszonyi, koszorúslány 
ruha, bunda kölcsön­
zés. Batthyány u. 20.

Eladó tölgyparkettás 
és egy üvegajtó tok­
kal. István út 86.

Eladó új sötétkék té- 
líkabát. Hatvan u. 68., 
2. ajtó.

Faredőny javítás, 
-szerelés, -készítés, 
redőny nélküli ablakra 
is. Szív u. 6. A.

Kalor kályha, négy­
ajtós szekrény, for­
rasztó kályha bádogos­
nak eladó. Szappanos 
utca 10.

Háztáji,
agyánI termelők, figyelem I
Segít állattartási, -nevelési gondjain a Gabonafelvásárló és -fel­
dolgozó Vállalat!

HnTÚSÜGI ÍROM
— DÚSÍTOTT takarmányliszt,
— DARALT TAKARMÁNYBÚZA,
— EGYÉB SZEMES TAKARMÁNY

a vállalat raktárainál, kiosztóhelyein. For­
galmazásról felvilágosítást adnak a válla­
lat egységei!

/lakosság, kösiiletek, figyelem!
HÍVJA TELEFONON A

12-271-es
SZÁMOT

GONDJAIT MEGOLDJA 
A SZOLGÁLTATÓ KTSZ 
KÉTMALOM U. 4. SZ.

HÁZHOZ SZÁLLÍTJA :

gázpalack, gázolaj, bútor, egyéb szállítási 
MEGRENDELÉSEIT. OLCSÓ ÁRAK, GYORS 
SZÁLLÍTÁSI IDŐ

NE FELEDJE A

12-271
TELEFONSZÁMOT

FIGYELEM!
Családi és társasházak, álla­

mi gazdaságok, vidéki irodák, 

tanyaközpontok, tsz-irodák, 

oktatási és egészségügyi intéz­

mények központi- és etázsfű- 
tés, valamint gázkonvektorok 

szerelési munkáinak kivi­

telezésére 1970. évre szabad 

kapacitással rendelkezünk.

A MEGRENDELT MUNKÁKAT A JELENTKEZÉS SORRENDJÉ­
BEN, HIBAMENTESEN, HATÁRIDŐRE ELVÉGEZZÜK. MEG­
RENDELÉS ESETÉN DÍJTALANUL FŰTÉSI TERVET KÉSZÍ­
TÜNK.

Hajdü-BiHar megyei 
Kéményseprő 
és Kályhás lféllalat
DEBRECEN, VARGA U. 28. TELEFON 12-038;

iCTlMHSMiSBMBMOSaMOWMBWB—aaB———E—M

VILLANYSZERELŐIPARI VÁLLALAT

VILLANYSZERELŐKET 
EZEK MELLÉ
BETANÍTOTT MUNKÁSOKAT
SEGÉDMUNKÁSOKAT
KUBIKOSOKAT

budapesti és vidéki munkahelyeire egyműszakos, heti 44 órás, 
5 napos munkaidő, szabad szombattal. Teljesítménybérezés: Idény- 

pótlék. Különélési pótlék. Kedvezményes utazás és étkezés. Ter­
mészetbeni szállás vagy szállásköltség. 4 éves szakmai gyakorlat 
után a szakmunkás képesítés megszerezhető. 1 hónapos munka- 
viszony után a felmerült utazási költséget megtérítjük

JELENTKEZÉS
budapesti munkahelyre:
Budapest, VI., Mozsár u. 16. 
Budapesti és vidéki munkahelyre: 
Budapest, VII., Síp u. 23.
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A nehezen nevelhető gyermek
A pedagógiai tapasztalat azt mutatja, 

hogy számos gyengébb képességű tanuló 
példás magatartásának köszönhette, hogy 
osztályismétlés nélkül végezte cl az álta­
lános iskolát. Mert olyan jó volt. Hagyta 
magát nevelni. Csendes volt és jómodo­
rú ,. . Csak éppen nehezen ment nála a 
tanulás.

Ugyanakkor sok-sok olyan fiút és 
leányt ismerhettünk meg a katedráról, 
akinek „úgy vág az esze, mint a bcrct- 
va ', csak szemtelen, hanyag és modor- 
tálán. Folyton zavarta az órát, és falra 
hányt borsóként pergett le róla a szülői 
jó szó is . . .

Vannak azután szép számmal olyanok 
is az általános iskolás korú gyermekek 
között, akik a jóságnak és az okosság­
nak, e két sarkalatos „erénynek” egy­
aránt híjával viseltetnek.

Alig egy évtizeddel ezelőtt még csak 
négyszemközt, halkan volt szabad kimon­
dani ezt a szülőnek, pedagógusnak egy­
aránt gondokkal terhes didaktikai „defi­
níciót”: nehezen nevelhető gyermek. A 
gyermek iránti tisztelettől sarkallva, egy 
feltétel nélküli gyermekközpontú szem­
lélet azt tartotta, hogy nincs rossz gyer­
mek, csak rossz szülő és rossz tanár van. 
Rajtuk, a napjainkban ma már egyre

több helyen működő nevelési tanácsadás 
- pedagógusok és pszichológusok együt­
tes munkája - segít.

Most azonban - csak a kérdés felveté­
sének igényével - azokról szólnék, akik­
nek értelmi képességeivel nincs baj, akik 
csak nehezen nevelhetők.

- Miért van az, hogy az egyik gyer­
mek érti, a másik sehogyan sem akarja 
felfogni a jó szót? - kérdezik gyakran a 
kétségbeesett szülök a pedagógust. - Szü- 
lethetik-e „rossznak” egy gyermek?

Először az úgynevezett „rosszaság” 
okait kell megvizsgálnunk. A legtöbb 
ilyen gyermek gyenge idegzetű, fáradé­
kony, türelmetlen. Ez az adottsága páro­
sul olykor dús fantáziával, ami az esetek 
többségében szülői értetlenséggel találko­
zik. Ennek következményeként gyakran 
kap dorgálást, szidást, olykor testi fenyí­
tést is, és szükségképpen zárkózottá vá­
lik. S mivel minden közösségben akad­
nak ilyenek, egymásra találnak, és ba­
rátság szövődik köztük. A meg nem ér­
tett gyermekek aztán egymásra licitál­
nak. Már csak egv-két lépés választja el 
eket attól, hogy tudatos ellenállókká vál­
janak mindennel szemben, ami otthon és 
az iskolában segíteni akarással körülveszi 
őket.

A gyermekek kölcsönösen „fertőzik” 
egymást. Innen van, hogy sok szülő - 
nem emlékezve a kórelőzményekre - 
gyermeke rosszaságáért minden vonatko­
zásban a barátokat okolja.

A gyógymód kézenfekvő. Az első és 
legfontosabb az idegek erősítése, meg­
nyugtatása. Ezt a rendszeresség, a meg­
nyugtató környezet, a kiegyensúlyozott 
életmód, a rendszeres reggeli torna, moz­
gás csakúgy szolgálja, mint a jó, de vi­
tamindús táplálkozás. A fantázia föld­
közelbe hozatala már nehezebb, időigé­
nyesebb szülői és nevelői feladat. És a 
képzelet és a valóság egymáshoz közelíté­
se csak finoman, pedagógiai tapintatos­
sággal történhet.

A barátok megválogatása, illetve levá­
lasztása szintén nehezebb. Szintén türel­
met, tapintatot kíván. Tudunk olyan 
esetről is, amikor a pedagógus közvetíté­
sével a két „jó barát” szülei közös „ne­
velési tervet” készítettek, s a két jó ba­
rát javára sikerrel is hajtották végre.

Általános recept nincs a nehezen ne­
velhető gyermekek számára. Ha mégis 
van, akkor a türelem, a megértés és a 
szeretet képleteiből áll.

K. Gy.

Érdekes minta
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Ezl a kézimunkamintát % astagabb 
vagy vékonyabb fonállal egyaránt ké­
szíthetjük.

1. sor: 10 láncszemből gyűrűt zárunk.
2. sor: A gyűrűben 3 láncszem, l 

rövid pálca váltakozik összesen tizen­
kétszer.

3. sor: Az ívekben 3 egyszerre befe­
jezett kétráhajtásos pálca és három 
láncszem ismétlődik, majd minden har­
madik pálcacsoport után a követke­
zőket horgoljuk, összesen négyszer: 22 
láncszem, l egyráhajtásos pálcával 
visszaöltünk a tizenegyedik láncszem­
be, 2 láncszem, 1 egyráhajtásos pálca 
ismétlődik kétszer a harmadik és ha­
todik láncszembe öltve, majd 2 lánc­
szemet 1 rövid pálcával a harmadik 
láncszemhez kapcsolunk, 2 láncszem 
után visszatérünk az alapsorra.

4. sor: Az első és második három­
ián cszemes ívbe három egyszerre befe­
jezett egyráhajtásos pálcát öltünk, 
mindegyikbe kettőt, közöttük 3 lánc­
szemmel. Láncszem nélkül térünk át 
a kétláncszcmes ívekhez, melyekbe 3 
egyszerre befejezett egyráhajtásos pál­
cát horgolunk, 3 Iáncszemes elválasz­
tással. A tizenegy láncszemes ívbe 5 
háromtagú, egyszerre befejezett egyrá­
hajtásos pálca kerül, közöttük 31 lánc­
szemmel, a második és negyedik pál­
cacsoport fölött 1—1 három láncszemes, 
a harmadik pálcacsoport fölött 1 öt- 
Iáncszemes pikóval. A kapcsolás az 
utolsó soron a pikók közepénél törté­
nik.

Szegedi Bélané

BABA MIHÁLY : A NYÄJORZQ FARKAS
Egyszer az együgyű pásztor nagyon megharagudott a kutyájá­

ra, mert amikor elővette a tarisznyáját, hogy falatozzon belőle, 
nem találta benne a szalonnát.

- Hat így vagyunk - kiáltott a pulira. - Amíg én szundí­
tottam, álnok módra kicsented a tarisznyából a szalonnát, és 
megetted, mintha éheztetnélek. Elmenj inneni - pattogott a 
pásztor, és botja után kapott.

A puli nem várta meg, hogy hátán csattanjon a bot, kereket 
oldott.

Akkoriban élt az erdőben egy nagyon ravasz farkas. Amikor 
meghallotta, hogy a pásztor elzavarta a puliját, nyomban felkere­
kedett, és elment az együgyű pásztorhoz.

- Jó napot, pásztor - bókolt a farkas. - Hallom, hogy hűtlen 
pulidat elzavartad. Meg is érdemelte a haszontalan, mert becsa­
pott, pedig te megosztottad vele a legjobb falatot is.

- Meg bizony - mondta a pásztor. - És mégis meglopott.
A huládatlan I De ne gondolj rá többet! Elkergetem én 

még a tájékról is, és ha te is jónak látod, beszegődöm hozzád 
nyájőrzőnek.

- Jól van - egyezett bele a pásztor -, kergesd el a kutyát, 
ha errefelé merészkedne, és vigyázz a nyájra. Ne félj, nem leszek 
hálátlan, megjutalmazom hűségedet.

így szegődött el a farkas nyájőrzőnek. A pásztor elégedett 
volt, mert senki sem merészelt közeledni a nyájhoz. A farkasnál 
hűségesebb nyáj őrzőt még sohasem látott, pedig már nagyon ré­
gen pásztorkod ott.

Teltek, múltak a napok. A pásztor már feléje sem nézett a 
nyajnak. És akkor a farkás, mivel már nagyon megéhezett egy 
kis bárányhúsra, megevett egy bárányt, másnap megint, harmad­
nap szintúgy.

Ki tudja, meddig éldegélt volna így, ha meg nem tudja a 
farkasnép, hogy egy ordas őrzi a nyájat! Nosza, felkerekedtek, 
és elmentek csodát látni. Mert ki hallott már olyat, hogy farkas­
ra bízza a pásztor a nyáját!

A farkas vezér megkereste nyáj őrző testvérét.
- Jó napot, testvér! Látom, jól megy sorod, nyájat őrizel. 

Nagyon hűséges lehetsz, ha a pásztor rád merte bízni a nyájat.
- Dehogy vagyok én hűséges - nevetett a nyájőrző farkas.

- Azért szegődtem el, mert így nyugodtan ehetek mindennap 
barányhúst. Ä pásztor bízik bennem. Szerinte én vagyok a leg­
hűségesebb nyájőrző a világon.

o

A farkasvezér rávicsörgött.
— Nagyon furfangos és ügyes vagy. Kívánom, hogy minél to­

vább higgyen neked az az együgyű pásztor. De haragszom rád 
testvér - mordult fel a farkasvezér.

- Ugyan miért? - kérdezte a nyájőrző.
- Miért? Hát mondd csak, megtagadtunk mi téged, hogy így 

bánsz velünk? Megtagadsz minket, a fajtádat, testvéreidet?
- Én ugyan nem tagadlak meg benneteket.
- Akkor miért nem juttatsz nekünk is a rád bízott bárányok­

ból? Hiszen magad mondtad, hogy a pásztor hízik benned, és 
nem ellenőriz; annyit adhatsz tehat. amennyit akarsz. Ha meg 
észrevenné, úgyis kereket oldasz. Igaz?

Igazad van - mondta elgondolkozva a nyajörzö farkas. 
- Megfeledkeztem rólatok, csak magamra gondoltam. Rosszul 
tettem. Sikerült a pásztor bizalmába férkőznöm, tehát nekem 
kell rátok gondolnom. Részeljetek hát ti is! Gyertek a völgybe, 
odatcrelcm a nyájat.

így is történt. A nyájőrző farkas a völgybe terelte a bárányo­
kat, és várta oda rokonait. Hanem akkor hirtelen kutyaugatás 
feszítette szét a csendet.

A nyájőrző farkas felkiáltott:
- Ez a pásztor pulija! Biztosan odalopakodott a kunyhóhoz, 

és a pásztor kalapálja.
De az ugatás nem távolodott, hanem vészesen közeledett 

mintha az egész vidéket fel akarta volna lármázni. A nyájőrző 
nem tudta, hogy mi történt. Nem tudta, hogy a puli nem ment 
messze a nyájtól sohasem, és amikor látta, hogy a nyáj őrző far­
kas a bárányokat meg akarja tépáztatni nemzetségével, odaro­
hant a pátszorhoz, és felköltötte.

A pásztor álmosan rohant a kutya után, mert nem látta a 
nyájat sehol.

De amikor meglátta, megdöbbent.
A farkasok éppen akkor akartak a bárányokra rohanni. 

A pásztor meg a puli közös erővel zavarták el őket.
- Hűséges kis pulim, gyere, béküljünk ki, és éldegéljünk úgy. 

mint ezelőtt! De ha szalonnára vásik a fogad, szólj, adok én 
szívesen, mert tudom, hogy megszolgálsz érte - simogatta meg 
a kis pulit a juhász.

A kutya gazdájához húzódott. Ettől kezdve megint éber te­
kintettel nézte, figyelte, őrizte a nyájat, úgy, mint régen.
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Balra fent: fekete mülakk, derékig érő kabát, arany csatokkal és 
nyomo patenttel. Sárga-fekete noppos nadrágszoknyával, sárga kötött sap­
kával, Jobbra: sötétkék szálposztó féloldalas szoknya, megegyező szimi 
svájci sapka és sál. Kihajtott fehér ingblúz. Piros műbőr, vagy posztó, vagy
bélelt ballon, féloldalas húzózáras rövid kabát

Baloldalt: piros kabát és sapka, négerbarna múperzsával díszítve, 
sujtásgombolássál, barna nadrággal. Jobboldalt: fehér műlakk, derékig érő 
kabát, fehér göndör műszőrmével, hozzá paradícsompiros sapka, fehér- 
piros-barna ferdekockás szoknya. Bakó Ilona

Fűtsünk takarékosan!
A helyesen megválasztott kály­

ha is csak akkor gazdaságos, ha 
helyesen fűtünk benne. A cél: a 
lehető legtöbb meleget „kivonni” a 
tüzelőanyagból.

Az egész napos fűtést igénylő 
helyiségekben az áramló levegővel 
melegítő kályha használata gazda­
ságos. Ilyenek a sokkürtű fakály­
hák (Zephir), a Meidinger rend­
szerű köpenyes kályhák, valamint 
a fa-, szén- (koksz-) vagy a ve­
gyestüzelésű cserépkályhák.

Ha csak a nap bizonyos óráiban 
kell fűtenünk egy helyiséget, akkor 
elégséges a sugárzó hővel melegí­
tő, a bélés nélküli, közönséges vas­
kályha.
^Egyaknás szenes kályhában úgy 

fűtsünk, hogy a szénnel való fel­
töltés után felülről gyújtsuk be! A 
füstcsatorna hátsó, felső légelzáró­
ja legyen nyitva, amíg a szén 
lánggal ég. A kályhaajtón levő 
légszabályozót úgy kell beállítani, 
hogy a szén fehér, korommentes 
lánggal égjen.

Kétaknás szenes kályháknál 
tartsuk be a következő fontos sza­
bályt: begyújtás után csak akkor 
töltsük fel, amikor a parázs már 
felért az aknák közötti válaszfa­

lig! A levegő helyes adagolásán 
ebben az esetben is ügyeljünk.

A fával fűtött kályhák gazdasá­
gos felmelegítésének két „titka' 
van: a jól beszabályozott levegő- 
mennyiség és a kellő időben való 
lezárás. A sok levegővel való gyors 
elégetés sok hőveszteséggel jár. Ha 
a fa már csak izzik, azonnal zár­
juk le a kályha ajtaját! A fával 
fűtött cserépkályhába sohase te­
gyünk szenet, mert a csatornákat 
a szén szilárd égéstermékei hamai 
eltömik!

A vegyestüzelésú cserépkályhák 
légjáratai függőleges tagozódásúak 
Itt arra ügyeljünk, hogy a rá- 
rakáskor az izzó szenet toljuk hát­
ra, s ne borítsuk el teljesen a 
friss, hideg szénnel!

Koksztüzelésnél arra kell töre­
kednünk, hogy minél hamarabb 
felülről égessük a kokszot, mert 
különben a tűz fölött keletkező, a 
tüzelés szempontjából értékes szen- 
monoxid haszontalanul távozik el 
a kéménybe.

Végezetül: lehetőleg egyenletes 
nagyságú szénnel tüzeljünk, s a 
szénport csak kellő óvatossággal 
adagoljuk, mert könnyen robba­
nást idézhet elő.
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